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■ 退職経験の有無

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

（単一回答：％） （単一回答：％）
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2014年 全体 9857 59.1 40.9 2014年 全体 9857 59.1 40.9

　60代除く 8788 56.8 43.2 　60代除く 8788 56.8 43.2

正社員・正職員 6354 45.8 54.2 高等学校卒 1990 68.8 31.2

　18～24歳 404 10.9 89.1 専修各種卒 1208 70.9 29.1

　25～29歳 819 24.3 75.7 短期大学卒 848 81.1 18.9

　30～34歳 853 46.9 53.1 大学卒 4879 51.9 48.1

　35～39歳 976 54.7 45.3 男性計 5600 48.8 51.2

　40～49歳 1795 50.9 49.1 高等学校卒 994 55.1 44.9

　50～59歳 1175 52.2 47.8 専修各種卒 560 61.1 38.9

　60～69歳 332 62.7 37.3 短期大学卒 60 56.7 43.3

契約社員･嘱託 866 79.1 20.9 大学卒 3250 47.1 52.9

フリーター 559 67.6 32.4 女性計 4257 72.7 27.3

パートタイマー 1535 92.0 8.0 高等学校卒 996 82.4 17.6

派   遣 376 89.1 10.9 専修各種卒 648 79.5 20.5

業務委託 167 62.9 37.1 短期大学卒 788 83.0 17.0

男性計 5600 48.8 51.2 大学卒 1629 61.5 38.5

正社員・正職員 4480 42.4 57.6

　18～24歳 201 8.5 91.5

　25～29歳 489 20.0 80.0

　30～34歳 586 43.3 56.7

　35～39歳 711 50.8 49.2

　40～49歳 1357 45.7 54.3

　50～59歳 901 45.5 54.5

　60～69歳 235 59.6 40.4

契約社員･嘱託 480 74.2 25.8

フリーター 300 68.7 31.3

パートタイマー 171 80.7 19.3

派   遣 97 88.7 11.3

業務委託 72 65.3 34.7

女性計 4257 72.7 27.3

正社員・正職員 1874 54.0 46.0

　18～24歳 203 13.3 86.7

　25～29歳 330 30.6 69.4

　30～34歳 267 54.7 45.3

　35～39歳 265 65.3 34.7

　40～49歳 438 67.1 32.9

　50～59歳 274 74.1 25.9

　60～69歳 97 70.1 29.9

契約社員･嘱託 386 85.2 14.8

フリーター 259 66.4 33.6

パートタイマー 1364 93.4 6.6

派   遣 279 89.2 10.8

業務委託 95 61.1 38.9
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１．転職経験
１） 退職経験の有無

 退職経験を持つワーキングパーソンは５９.１％

 正社員・正職員の退職経験率は４５.８％と半数弱であるが、正社員・正職員以外では６割～９割になっている

 正社員・正職員では、６０～６９歳に次いで、３５～３９歳の退職経験率が高い

 退職経験者の割合は男性の４８.８％に対し、女性では７２.７％に及んでいる

 大学卒の退職経験率は５１.９％と約半数であるが、高等学校卒、専修各種卒、短期大学卒では７割～８割に及ぶ

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q18 あなたはこれまでに退職（会社や団体を辞めること）をしたこと
がありますか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 退職経験者の退職回数

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜退職経験者　n＝5827＞ （単一回答：％） ＜退職経験者　n＝5827＞ （単一回答：％）

ｎ

１

回

２

回

３

回

４

回

５

回

６

回

以

上

平

均

（
回

）

ｎ

１

回

２

回

３

回

４

回

５

回

６

回

以

上

平

均

（
回

）

2014年 全体 5827 32.6 22.4 18.8 9.3 8.7 8.3 2.8 2014年 全体 5827 32.6 22.4 18.8 9.3 8.7 8.3 2.8

　60代除く 4991 33.2 22.2 18.7 9.1 8.6 8.2 2.8 　60代除く 4991 33.2 22.2 18.7 9.1 8.6 8.2 2.8

正社員・正職員 2912 40.9 22.3 17.1 7.9 6.5 5.4 2.4 高等学校卒 1369 22.7 20.8 20.7 11.2 11.9 12.6 3.3

　18～24歳 44 75.0 15.9 6.8 ― 2.3 ― 1.4 専修各種卒 857 27.2 23.2 19.6 10.2 10.7 9.1 3.0

　25～29歳 199 70.4 16.6 8.0 2.5 1.5 1.0 1.5 短期大学卒 688 24.9 24.6 21.1 9.6 9.3 10.6 3.0

　30～34歳 400 48.8 24.3 16.0 6.0 4.8 0.3 1.9 大学卒 2534 40.7 22.4 17.6 7.9 6.2 5.3 2.4

　35～39歳 534 39.1 25.8 18.4 7.7 5.8 3.2 2.3 男性計 2733 40.6 21.9 16.2 8.0 7.0 6.2 2.5

　40～49歳 914 35.2 20.5 19.0 10.6 7.3 7.3 2.7 高等学校卒 548 29.9 20.8 19.0 9.9 8.9 11.5 3.0

　50～59歳 613 35.9 22.2 18.1 8.0 8.2 7.7 2.7 専修各種卒 342 36.3 23.7 16.7 9.4 6.4 7.6 2.6

　60～69歳 208 34.6 24.5 15.4 6.3 8.7 10.6 2.7 短期大学卒 34 38.2 26.5 5.9 14.7 8.8 5.9 2.5

契約社員･嘱託 685 29.8 20.0 18.5 10.1 10.9 10.7 3.0 大学卒 1532 44.3 22.3 16.2 7.0 6.2 4.0 2.3

フリーター 378 28.6 22.2 19.3 10.1 9.0 10.8 3.1 女性計 3094 25.5 22.8 21.0 10.4 10.2 10.1 3.1

パートタイマー 1412 21.6 24.6 21.7 11.2 11.0 9.8 3.2 高等学校卒 821 17.9 20.8 21.9 12.1 13.9 13.4 3.5

派   遣 335 15.8 17.6 20.6 12.5 13.4 20.0 4.1 専修各種卒 515 21.2 22.9 21.6 10.7 13.6 10.1 3.3

業務委託 105 34.3 25.7 20.0 5.7 8.6 5.7 2.5 短期大学卒 654 24.2 24.5 21.9 9.3 9.3 10.9 3.1

男性計 2733 40.6 21.9 16.2 8.0 7.0 6.2 2.5 大学卒 1002 35.1 22.6 19.7 9.4 6.1 7.2 2.6

正社員・正職員 1900 44.3 22.3 15.8 7.0 6.0 4.6 2.3

　18～24歳 17 76.5 11.8 11.8 ― ― ― 1.4

　25～29歳 98 70.4 16.3 6.1 3.1 3.1 1.0 1.6

　30～34歳 254 50.4 22.0 16.1 5.1 6.3 ― 1.9

　35～39歳 361 41.6 25.2 19.1 6.4 5.5 2.2 2.2

　40～49歳 620 40.5 21.6 16.5 9.7 5.3 6.5 2.5

　50～59歳 410 42.9 22.2 14.9 6.6 6.8 6.6 2.4

　60～69歳 140 38.6 24.3 13.6 5.0 10.0 8.6 2.5

契約社員･嘱託 356 34.0 20.8 17.4 10.4 8.7 8.7 2.7

フリーター 206 31.1 22.3 18.9 9.7 8.3 9.7 2.9

パートタイマー 138 33.3 18.8 18.1 11.6 8.0 10.1 3.0

派   遣 86 19.8 19.8 12.8 11.6 19.8 16.3 3.9

業務委託 47 42.6 25.5 14.9 8.5 2.1 6.4 2.3

女性計 3094 25.5 22.8 21.0 10.4 10.2 10.1 3.1

正社員・正職員 1012 34.6 22.2 19.6 9.5 7.4 6.7 2.6

　18～24歳 27 74.1 18.5 3.7 ― 3.7 ― 1.4

　25～29歳 101 70.3 16.8 9.9 2.0 ― 1.0 1.5

　30～34歳 146 45.9 28.1 15.8 7.5 2.1 0.7 1.9

　35～39歳 173 34.1 27.2 16.8 10.4 6.4 5.2 2.5

　40～49歳 294 24.1 18.0 24.5 12.6 11.6 9.2 3.1

　50～59歳 203 21.7 22.2 24.6 10.8 10.8 9.9 3.1

　60～69歳 68 26.5 25.0 19.1 8.8 5.9 14.7 3.0

契約社員･嘱託 329 25.2 19.1 19.8 9.7 13.4 12.8 3.3

フリーター 172 25.6 22.1 19.8 10.5 9.9 12.2 3.4

パートタイマー 1274 20.3 25.3 22.1 11.1 11.4 9.8 3.2

派   遣 249 14.5 16.9 23.3 12.9 11.2 21.3 4.2

業務委託 58 27.6 25.9 24.1 3.4 13.8 5.2 2.7
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２） 退職経験者の退職回数

 退職経験者の退職回数は「１回」が３２.６％で最も多く、「２回」（２２.４％）と合計すると半数以上が「２
回」以内である

 正社員・正職員の平均退職回数は、年齢があがるにつれて増加する傾向

 平均退職回数は派遣の４.１回が最も多く、派遣では退職回数「６回以上」が２割を占める

 男性の平均退職回数は２.５回であるのに対し、女性は３.１回。男性では「１回」が約４割を占めるが、女性では
「１回」「２回」「３回」がそれぞれ２割以上を占めており、ばらつきがみられる

 大学卒の平均退職回数は２.４回だが、高等学校卒、専修各種卒、短期大学卒では３.０回以上となっている

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q19 あなたがこれまでに、退職（会社や団体を辞めること）をした回
数をお答えください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 転職時期

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜退職経験者　n＝5827＞ （単一回答：％） ＜退職経験者　n＝5827＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 5827 19.6 12.2 9.8 7.6 6.6 44.1 31.8 55.9 2014年 全体 5827 19.6 12.2 9.8 7.6 6.6 44.1 31.8 55.9

　60代除く 4991 20.8 12.4 9.8 7.4 6.4 43.2 33.2 56.8 　60代除く 4991 20.8 12.4 9.8 7.4 6.4 43.2 33.2 56.8

正社員・正職員 2912 12.3 9.0 8.2 6.7 6.2 57.6 21.3 42.4 高等学校卒 1369 21.0 12.8 9.3 6.7 6.2 44.0 33.8 56.0

　18～24歳 44 63.6 20.5 13.6 ― 2.3 ― 84.1 100.0 専修各種卒 857 20.0 12.0 9.3 8.1 6.8 43.9 32.0 56.1

　25～29歳 199 37.7 19.6 17.1 9.5 8.0 8.0 57.3 92.0 短期大学卒 688 17.7 13.1 9.0 7.4 5.8 46.9 30.8 53.1

　30～34歳 400 14.3 14.5 9.8 11.8 8.8 41.0 28.8 59.0 大学卒 2534 18.9 11.6 10.1 8.1 6.9 44.5 30.5 55.5

　35～39歳 534 10.5 8.4 9.7 6.9 7.5 56.9 18.9 43.1 男性計 2733 17.1 11.2 9.5 7.4 6.4 48.5 28.2 51.5

　40～49歳 914 9.8 6.9 8.2 5.4 5.7 64.0 16.7 36.0 高等学校卒 548 18.2 12.4 8.8 5.1 6.8 48.7 30.7 51.3

　50～59歳 613 5.5 5.7 4.1 4.4 4.7 75.5 11.3 24.5 専修各種卒 342 18.4 12.0 10.2 7.6 6.4 45.3 30.4 54.7

　60～69歳 208 9.1 6.3 4.3 7.2 3.4 69.7 15.4 30.3 短期大学卒 34 20.6 11.8 5.9 5.9 2.9 52.9 32.4 47.1

契約社員･嘱託 685 23.2 15.6 12.0 9.2 8.5 31.5 38.8 68.5 大学卒 1532 16.0 10.1 9.3 8.2 6.1 50.4 26.1 49.6

フリーター 378 44.2 13.2 10.8 5.3 7.7 18.8 57.4 81.2 女性計 3094 21.8 13.2 10.0 7.9 6.8 40.3 35.0 59.7

パートタイマー 1412 21.5 15.9 11.4 9.6 6.6 35.1 37.4 64.9 高等学校卒 821 22.9 13.0 9.6 7.8 5.8 40.8 35.9 59.2

派   遣 335 38.2 17.9 11.3 6.3 5.7 20.6 56.1 79.4 専修各種卒 515 21.0 12.0 8.7 8.3 7.0 42.9 33.0 57.1

業務委託 105 23.8 8.6 6.7 11.4 7.6 41.9 32.4 58.1 短期大学卒 654 17.6 13.1 9.2 7.5 6.0 46.6 30.7 53.4

男性計 2733 17.1 11.2 9.5 7.4 6.4 48.5 28.2 51.5 大学卒 1002 23.4 13.8 11.4 7.9 8.1 35.5 37.1 64.5

正社員・正職員 1900 11.7 8.9 8.1 6.4 5.6 59.4 20.6 40.6

　18～24歳 17 58.8 23.5 11.8 ― 5.9 ― 82.4 100.0

　25～29歳 98 38.8 21.4 16.3 8.2 5.1 10.2 60.2 89.8

　30～34歳 254 16.1 15.0 9.8 11.4 7.5 40.2 31.1 59.8

　35～39歳 361 11.9 8.9 9.1 6.9 7.5 55.7 20.8 44.3

　40～49歳 620 9.0 6.0 8.2 4.8 5.5 66.5 15.0 33.5

　50～59歳 410 4.6 6.8 4.6 4.1 3.2 76.6 11.5 23.4

　60～69歳 140 10.7 6.4 5.7 8.6 5.0 63.6 17.1 36.4

契約社員･嘱託 356 22.5 16.6 11.5 10.4 9.0 30.1 39.0 69.9

フリーター 206 38.3 14.1 12.1 6.3 8.7 20.4 52.4 79.6

パートタイマー 138 31.2 21.0 17.4 12.3 5.1 13.0 52.2 87.0

派   遣 86 39.5 17.4 14.0 7.0 8.1 14.0 57.0 86.0

業務委託 47 17.0 8.5 6.4 14.9 12.8 40.4 25.5 59.6

女性計 3094 21.8 13.2 10.0 7.9 6.8 40.3 35.0 59.7

正社員・正職員 1012 13.5 9.2 8.5 7.2 7.3 54.2 22.7 45.8

　18～24歳 27 66.7 18.5 14.8 ― ― ― 85.2 100.0

　25～29歳 101 36.6 17.8 17.8 10.9 10.9 5.9 54.5 94.1

　30～34歳 146 11.0 13.7 9.6 12.3 11.0 42.5 24.7 57.5

　35～39歳 173 7.5 7.5 11.0 6.9 7.5 59.5 15.0 40.5

　40～49歳 294 11.6 8.8 8.2 6.5 6.1 58.8 20.4 41.2

　50～59歳 203 7.4 3.4 3.0 4.9 7.9 73.4 10.8 26.6

　60～69歳 68 5.9 5.9 1.5 4.4 ― 82.4 11.8 17.6

契約社員･嘱託 329 24.0 14.6 12.5 7.9 7.9 33.1 38.6 66.9

フリーター 172 51.2 12.2 9.3 4.1 6.4 16.9 63.4 83.1

パートタイマー 1274 20.4 15.4 10.8 9.3 6.8 37.4 35.8 62.6

派   遣 249 37.8 18.1 10.4 6.0 4.8 22.9 55.8 77.1

業務委託 58 29.3 8.6 6.9 8.6 3.4 43.1 37.9 56.9
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３） 転職時期

 転職者が最後に転職した時期は直近２年以内が３１.８％、直近５年以内までひろげると５５.９％

 正社員・正職員の３０代後半以降は直近５年以内に転職した割合が半数に満たず、半数以上が５年以上前に転職
を経験

 フリーター、派遣の半数以上が直近2年以内に転職を経験しており、５年以内では8割前後に上る

 男性で直近２年以内の転職者は２８.２％であるが、女性では３５.０％と男性を約７ポイント上回る

 学歴別では、女性の大学卒の直近２年以内転職率が３７.１%と高め

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q2 あなたが現在の勤務先に入社したのはいつですか。またそのとき
は何歳でしたか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 退職理由（複数回答）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （複数回答：％）
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2014年 全体 1854 14.2 4.3 7.0 5.1 3.5 20.1 25.0 27.0 25.6 15.3 7.5 6.5 5.7 1.2 1.0 2.2 13.1

　60代除く 1656 13.9 0.2 6.6 4.6 3.5 21.9 26.9 28.6 27.0 16.7 7.9 6.9 6.3 1.1 1.0 2.4 13.3

正社員・正職員 621 8.2 3.1 9.2 8.1 3.2 28.7 29.0 26.6 27.9 22.7 3.9 3.4 1.9 0.6 1.3 0.8 11.3

　18～24歳 37 10.8 ― 2.7 ― 2.7 51.4 48.6 29.7 54.1 24.3 8.1 ― 5.4 2.7 ― 2.7 8.1

　25～29歳 114 4.4 ― 2.6 2.6 1.8 36.0 36.8 27.2 32.5 21.9 5.3 6.1 1.8 0.9 2.6 1.8 14.0

　30～34歳 115 8.7 ― 8.7 2.6 4.3 28.7 27.0 27.0 30.4 24.3 ― 6.1 0.9 ― 2.6 1.7 13.9

　35～39歳 101 12.9 1.0 7.9 8.9 3.0 32.7 27.7 30.7 27.7 25.7 3.0 1.0 1.0 ― 2.0 ― 8.9

　40～49歳 153 7.8 ― 12.4 11.8 3.3 24.8 25.5 25.5 24.2 24.8 6.5 2.6 2.6 0.7 ― ― 7.8

　50～59歳 69 7.2 2.9 18.8 18.8 2.9 17.4 26.1 23.2 18.8 18.8 1.4 1.4 2.9 1.4 ― ― 15.9

　60～69歳 32 6.3 50.0 9.4 12.5 6.3 6.3 12.5 18.8 9.4 6.3 3.1 3.1 ― ― ― ― 9.4

契約社員･嘱託 266 18.8 10.5 6.0 7.5 4.1 18.4 22.6 27.1 24.8 13.9 9.0 2.3 1.5 1.1 0.8 1.9 11.7

フリーター 217 9.7 2.8 6.0 3.2 6.9 21.7 30.4 39.6 31.3 12.9 16.1 1.8 0.5 0.5 0.5 5.5 16.1

パートタイマー 528 15.0 4.2 5.9 1.7 1.9 12.3 20.6 23.1 20.6 9.1 8.1 14.0 15.7 2.5 0.2 2.1 15.0

派   遣 188 30.3 1.6 5.3 4.3 3.7 15.4 23.9 26.6 27.1 12.2 5.9 5.9 2.1 1.1 1.6 3.2 11.7

業務委託 34 17.6 2.9 8.8 ― 5.9 14.7 11.8 17.6 23.5 20.6 5.9 11.8 5.9 ― 8.8 5.9 17.6

男性計 771 12.3 8.3 7.7 8.6 4.2 24.6 24.6 26.3 25.0 18.0 7.3 0.9 0.3 1.0 1.4 1.7 11.5

正社員・正職員 391 6.6 4.3 9.7 10.0 3.6 29.7 27.4 25.3 25.8 22.5 3.6 1.3 0.5 0.5 1.3 0.5 11.3

　18～24歳 14 14.3 ― 7.1 ― 7.1 57.1 42.9 21.4 57.1 35.7 ― ― ― ― ― ― 14.3

　25～29歳 59 3.4 ― 1.7 1.7 1.7 42.4 40.7 25.4 30.5 25.4 3.4 1.7 1.7 ― 1.7 ― 13.6

　30～34歳 79 6.3 ― 7.6 3.8 3.8 31.6 27.8 29.1 31.6 25.3 ― 2.5 ― ― 2.5 2.5 13.9

　35～39歳 75 12.0 1.3 6.7 6.7 2.7 32.0 30.7 30.7 29.3 24.0 4.0 1.3 ― ― 2.7 ― 8.0

　40～49歳 93 6.5 ― 15.1 16.1 4.3 25.8 20.4 22.6 19.4 21.5 7.5 1.1 1.1 1.1 ― ― 7.5

　50～59歳 47 2.1 4.3 21.3 25.5 2.1 17.0 21.3 19.1 14.9 19.1 2.1 ― ― 2.1 ― ― 17.0

　60～69歳 24 4.2 58.3 4.2 12.5 8.3 8.3 12.5 20.8 12.5 4.2 4.2 ― ― ― ― ― 8.3

契約社員･嘱託 139 15.1 16.5 7.2 11.5 5.8 17.3 20.1 23.0 19.4 11.5 6.5 ― ― 2.2 0.7 2.2 10.8

フリーター 108 12.0 5.6 3.7 5.6 7.4 27.8 31.5 40.7 32.4 15.7 17.6 1.9 ― ― 0.9 3.7 12.0

パートタイマー 72 19.4 20.8 5.6 5.6 ― 11.1 13.9 22.2 23.6 11.1 11.1 ― ― 4.2 ― 2.8 15.3

派   遣 49 36.7 4.1 4.1 2.0 4.1 20.4 18.4 24.5 22.4 14.3 10.2 ― ― ― 2.0 2.0 6.1

業務委託 12 25.0 8.3 8.3 ― ― 16.7 16.7 ― 16.7 25.0 8.3 ― ― ― 25.0 8.3 25.0

女性計 1083 15.6 1.4 6.6 2.6 3.0 16.9 25.3 27.5 26.0 13.4 7.7 10.4 9.6 1.4 0.6 2.6 14.2

正社員・正職員 230 10.9 0.9 8.3 4.8 2.6 27.0 31.7 28.7 31.3 23.0 4.3 7.0 4.3 0.9 1.3 1.3 11.3

　18～24歳 23 8.7 ― ― ― ― 47.8 52.2 34.8 52.2 17.4 13.0 ― 8.7 4.3 ― 4.3 4.3

　25～29歳 55 5.5 ― 3.6 3.6 1.8 29.1 32.7 29.1 34.5 18.2 7.3 10.9 1.8 1.8 3.6 3.6 14.5

　30～34歳 36 13.9 ― 11.1 ― 5.6 22.2 25.0 22.2 27.8 22.2 ― 13.9 2.8 ― 2.8 ― 13.9

　35～39歳 26 15.4 ― 11.5 15.4 3.8 34.6 19.2 30.8 23.1 30.8 ― ― 3.8 ― ― ― 11.5

　40～49歳 60 10.0 ― 8.3 5.0 1.7 23.3 33.3 30.0 31.7 30.0 5.0 5.0 5.0 ― ― ― 8.3

　50～59歳 22 18.2 ― 13.6 4.5 4.5 18.2 36.4 31.8 27.3 18.2 ― 4.5 9.1 ― ― ― 13.6

　60～69歳 8 12.5 25.0 25.0 12.5 ― ― 12.5 12.5 ― 12.5 ― 12.5 ― ― ― ― 12.5

契約社員･嘱託 127 22.8 3.9 4.7 3.1 2.4 19.7 25.2 31.5 30.7 16.5 11.8 4.7 3.1 ― 0.8 1.6 12.6

フリーター 109 7.3 ― 8.3 0.9 6.4 15.6 29.4 38.5 30.3 10.1 14.7 1.8 0.9 0.9 ― 7.3 20.2

パートタイマー 456 14.3 1.5 5.9 1.1 2.2 12.5 21.7 23.2 20.2 8.8 7.7 16.2 18.2 2.2 0.2 2.0 14.9

派   遣 139 28.1 0.7 5.8 5.0 3.6 13.7 25.9 27.3 28.8 11.5 4.3 7.9 2.9 1.4 1.4 3.6 13.7

業務委託 22 13.6 ― 9.1 ― 9.1 13.6 9.1 27.3 27.3 18.2 4.5 18.2 9.1 ― ― 4.5 13.6
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２．転職時の状況
１） 退職理由（複数回答)

 退職理由としては「人間関係への不満」が２７.０％で最も多く、次いで「仕事内容への不満」（２５.６％）
「労働条件や勤務地への不満」（２５.０％） と続く

 正社員・正職員では「賃金への不満」が３割弱と他の就業形態よりも高く、特に２０代～３０代では３割前後
を占める

 フリーターでは「人間関係への不満」 「仕事内容への不満」「労働条件や勤務地への不満」がそれぞれ３割超
と高くなっている

 女性パートタイマーでは、「出産・育児」「結婚」がそれぞれ１５％以上と高くなっている

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q21 あなたが前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）を退職し

た理由は何ですか。また、あなたが前の勤務先を退職した最も重要な
理由は何ですか。
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■ 退職理由（複数回答）

(全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （複数回答：％）
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2014年 全体 1854 14.2 4.3 7.0 5.1 3.5 20.1 25.0 27.0 25.6 15.3 7.5 6.5 5.7 1.2 1.0 2.2 13.1

　60代除く 1656 13.9 0.2 6.6 4.6 3.5 21.9 26.9 28.6 27.0 16.7 7.9 6.9 6.3 1.1 1.0 2.4 13.3

高等学校卒 463 15.1 5.6 9.1 3.7 4.1 19.2 22.5 25.9 23.8 15.1 8.0 5.0 5.2 0.9 0.9 2.2 13.0

専修各種卒 274 15.0 2.2 6.9 3.6 4.0 22.3 26.6 30.7 30.7 12.0 8.4 8.0 8.0 1.1 0.4 1.8 12.0

短期大学卒 212 15.6 1.4 7.1 5.2 3.3 14.6 22.2 26.4 20.3 13.7 8.5 11.8 11.3 0.9 ― 2.4 14.6

大学卒 772 12.8 4.7 6.1 6.0 3.1 21.5 27.1 26.7 26.0 17.2 6.2 5.8 4.4 1.8 1.3 2.3 13.2

男性計 771 12.3 8.3 7.7 8.6 4.2 24.6 24.6 26.3 25.0 18.0 7.3 0.9 0.3 1.0 1.4 1.7 11.5

高等学校卒 168 14.9 10.1 10.7 6.0 4.2 22.0 20.2 20.8 18.5 16.7 5.4 1.2 0.6 ― 2.4 1.8 10.1

専修各種卒 104 11.5 4.8 11.5 6.7 7.7 30.8 26.9 37.5 31.7 17.3 10.6 ― ― 1.0 ― 1.0 8.7

短期大学卒 11 ― 18.2 9.1 ― ― 9.1 27.3 36.4 ― 18.2 ― ― ― ― ― ― 27.3

大学卒 400 10.5 8.0 6.3 9.8 3.3 25.5 26.8 27.0 26.5 19.3 7.3 0.8 0.3 1.8 1.0 2.3 12.5

女性計 1083 15.6 1.4 6.6 2.6 3.0 16.9 25.3 27.5 26.0 13.4 7.7 10.4 9.6 1.4 0.6 2.6 14.2

高等学校卒 295 15.3 3.1 8.1 2.4 4.1 17.6 23.7 28.8 26.8 14.2 9.5 7.1 7.8 1.4 ― 2.4 14.6

専修各種卒 170 17.1 0.6 4.1 1.8 1.8 17.1 26.5 26.5 30.0 8.8 7.1 12.9 12.9 1.2 0.6 2.4 14.1

短期大学卒 201 16.4 0.5 7.0 5.5 3.5 14.9 21.9 25.9 21.4 13.4 9.0 12.4 11.9 1.0 ― 2.5 13.9

大学卒 372 15.3 1.1 5.9 1.9 3.0 17.2 27.4 26.3 25.5 15.1 5.1 11.3 8.9 1.9 1.6 2.4 14.0
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 男性の専修各種卒で「賃金への不満」「人間関係への不満」「仕事内容への不満」が３割以上と高い

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q21 あなたが前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）を退職し

た理由は何ですか。また、あなたが前の勤務先を退職した最も重要な
理由は何ですか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 最も重要な退職理由（単一回答）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 10.7 3.7 6.0 3.8 2.5 7.8 9.8 12.2 9.8 6.3 5.1 4.2 4.5 0.9 0.6 1.3 10.9

　60代除く 1656 10.4 0.2 5.7 3.4 2.5 8.5 10.4 12.8 10.4 6.8 5.3 4.5 5.0 0.8 0.7 1.4 11.2

正社員・正職員 621 6.4 2.6 8.2 6.8 2.4 12.2 11.9 9.8 11.6 11.0 2.6 2.1 1.0 0.5 0.8 0.3 9.8

　18～24歳 37 10.8 ― ― ― 2.7 10.8 24.3 8.1 21.6 13.5 2.7 ― ― ― ― ― 5.4

　25～29歳 114 4.4 ― 2.6 2.6 1.8 10.5 19.3 7.9 17.5 9.6 5.3 4.4 ― 0.9 0.9 0.9 11.4

　30～34歳 115 7.8 ― 8.7 1.7 3.5 17.4 11.3 10.4 10.4 7.8 ― 3.5 0.9 ― 2.6 0.9 13.0

　35～39歳 101 8.9 ― 5.0 6.9 2.0 17.8 8.9 12.9 10.9 14.9 2.0 ― 1.0 ― 1.0 ― 7.9

　40～49歳 153 5.9 ― 11.8 9.8 2.0 12.4 9.2 10.5 11.1 13.7 3.3 2.0 2.0 0.7 ― ― 5.9

　50～59歳 69 4.3 2.9 18.8 17.4 1.4 4.3 7.2 8.7 5.8 8.7 1.4 ― 1.4 1.4 ― ― 15.9

　60～69歳 32 3.1 43.8 6.3 9.4 6.3 ― 6.3 6.3 ― 3.1 3.1 3.1 ― ― ― ― 9.4

契約社員･嘱託 266 12.8 9.4 5.3 5.3 3.4 7.5 7.1 16.2 8.3 4.1 6.4 1.5 1.1 0.4 0.8 1.1 9.4

フリーター 217 5.5 1.8 5.1 1.8 4.1 5.1 12.0 18.9 12.0 3.2 12.0 0.5 0.5 0.5 0.5 3.7 12.9

パートタイマー 528 11.2 3.8 4.7 0.8 1.7 5.3 8.5 10.4 7.6 3.0 5.3 9.1 13.3 1.7 ― 1.1 12.5

派   遣 188 26.6 1.1 3.7 3.2 2.1 3.7 9.0 11.7 11.2 5.3 3.7 4.8 1.1 1.1 1.1 2.1 8.5

業務委託 34 11.8 2.9 8.8 ― 2.9 5.9 ― 11.8 2.9 11.8 ― 8.8 5.9 ― 5.9 2.9 17.6

男性計 771 9.5 7.1 6.7 6.6 3.0 10.8 8.3 11.8 10.6 7.5 4.9 0.4 0.1 0.6 1.2 1.3 9.5

正社員・正職員 391 5.1 3.6 8.7 8.4 2.6 13.8 10.7 9.5 10.7 11.3 2.8 0.5 0.3 0.5 1.0 0.3 10.2

　18～24歳 14 14.3 ― ― ― 7.1 7.1 21.4 ― 28.6 14.3 ― ― ― ― ― ― 7.1

　25～29歳 59 3.4 ― 1.7 1.7 1.7 11.9 22.0 6.8 18.6 13.6 3.4 1.7 ― ― 1.7 ― 11.9

　30～34歳 79 5.1 ― 7.6 2.5 2.5 19.0 11.4 13.9 10.1 11.4 ― ― ― ― 2.5 1.3 12.7

　35～39歳 75 9.3 ― 4.0 5.3 2.7 18.7 10.7 12.0 12.0 13.3 2.7 ― ― ― 1.3 ― 8.0

　40～49歳 93 5.4 ― 14.0 12.9 2.2 16.1 7.5 7.5 7.5 11.8 5.4 1.1 1.1 1.1 ― ― 6.5

　50～59歳 47 ― 4.3 21.3 23.4 ― 4.3 2.1 8.5 6.4 8.5 2.1 ― ― 2.1 ― ― 17.0

　60～69歳 24 ― 50.0 4.2 12.5 8.3 ― 4.2 8.3 ― ― 4.2 ― ― ― ― ― 8.3

契約社員･嘱託 139 10.8 15.1 6.5 8.6 4.3 9.4 5.0 15.1 7.2 2.2 5.8 ― ― 0.7 0.7 1.4 7.2

フリーター 108 7.4 3.7 2.8 2.8 4.6 6.5 10.2 19.4 14.8 2.8 11.1 0.9 ― ― 0.9 3.7 8.3

パートタイマー 72 16.7 19.4 5.6 2.8 ― 5.6 2.8 9.7 11.1 2.8 6.9 ― ― 2.8 ― 2.8 11.1

派   遣 49 32.7 2.0 2.0 2.0 4.1 8.2 4.1 10.2 12.2 8.2 4.1 ― ― ― 2.0 2.0 6.1

業務委託 12 16.7 8.3 8.3 ― ― 8.3 ― ― ― 16.7 ― ― ― ― 16.7 ― 25.0

女性計 1083 11.6 1.2 5.4 1.8 2.2 5.6 10.8 12.5 9.2 5.4 5.2 6.9 7.7 1.0 0.3 1.3 11.9

正社員・正職員 230 8.7 0.9 7.4 3.9 2.2 9.6 13.9 10.4 13.0 10.4 2.2 4.8 2.2 0.4 0.4 0.4 9.1

　18～24歳 23 8.7 ― ― ― ― 13.0 26.1 13.0 17.4 13.0 4.3 ― ― ― ― ― 4.3

　25～29歳 55 5.5 ― 3.6 3.6 1.8 9.1 16.4 9.1 16.4 5.5 7.3 7.3 ― 1.8 ― 1.8 10.9

　30～34歳 36 13.9 ― 11.1 ― 5.6 13.9 11.1 2.8 11.1 ― ― 11.1 2.8 ― 2.8 ― 13.9

　35～39歳 26 7.7 ― 7.7 11.5 ― 15.4 3.8 15.4 7.7 19.2 ― ― 3.8 ― ― ― 7.7

　40～49歳 60 6.7 ― 8.3 5.0 1.7 6.7 11.7 15.0 16.7 16.7 ― 3.3 3.3 ― ― ― 5.0

　50～59歳 22 13.6 ― 13.6 4.5 4.5 4.5 18.2 9.1 4.5 9.1 ― ― 4.5 ― ― ― 13.6

　60～69歳 8 12.5 25.0 12.5 ― ― ― 12.5 ― ― 12.5 ― 12.5 ― ― ― ― 12.5

契約社員･嘱託 127 15.0 3.1 3.9 1.6 2.4 5.5 9.4 17.3 9.4 6.3 7.1 3.1 2.4 ― 0.8 0.8 11.8

フリーター 109 3.7 ― 7.3 0.9 3.7 3.7 13.8 18.3 9.2 3.7 12.8 ― 0.9 0.9 ― 3.7 17.4

パートタイマー 456 10.3 1.3 4.6 0.4 2.0 5.3 9.4 10.5 7.0 3.1 5.0 10.5 15.4 1.5 ― 0.9 12.7

派   遣 139 24.5 0.7 4.3 3.6 1.4 2.2 10.8 12.2 10.8 4.3 3.6 6.5 1.4 1.4 0.7 2.2 9.4

業務委託 22 9.1 ― 9.1 ― 4.5 4.5 ― 18.2 4.5 9.1 ― 13.6 9.1 ― ― 4.5 13.6
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２） 最も重要な退職理由（単一回答)

 最も重要な退職理由では、「その他」をのぞくと「契約期間の満了」「人間関係への不満」がそれぞれ１割以
上を占める

 正社員・正職員では「賃金への不満」「労働条件や勤務地への不満」「仕事内容への不満」「会社の将来性や
雇用安定性への不安」が１割以上で上位を構成している

 フリーターでは「人間関係への不満」「自分のけがや病気」が全体より高い

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q21 あなたが前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）を退職し

た理由は何ですか。また、あなたが前の勤務先を退職した最も重要な
理由は何ですか。
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■ 最も重要な退職理由（単一回答）

(全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）

ｎ

契

約

期

間

の

満

了

定

年

会

社

の

倒

産

・

事

業

所

閉

鎖

早

期

退

職

・

退

職

勧

奨

解

雇

賃

金

へ

の

不

満

労

働

条

件

や

勤

務

地

へ

の

不

満

人

間

関

係

へ

の

不

満

仕

事

内

容

へ

の

不

満

会

社

の

将

来

性

や

雇

用

安

定

性

へ

の

不

安

自

分

の

け

が

や

病

気

結

婚

出

産

・

育

児

介

護

の

た

め

独

立

の

た

め

進

学

や

資

格

取

得

の

た

め

そ

の

他

2014年 全体 1854 10.7 3.7 6.0 3.8 2.5 7.8 9.8 12.2 9.8 6.3 5.1 4.2 4.5 0.9 0.6 1.3 10.9

　60代除く 1656 10.4 0.2 5.7 3.4 2.5 8.5 10.4 12.8 10.4 6.8 5.3 4.5 5.0 0.8 0.7 1.4 11.2

高等学校卒 463 10.8 5.0 8.0 2.2 3.0 8.9 9.5 12.1 7.8 6.7 5.0 3.0 4.5 0.4 0.9 1.1 11.2

専修各種卒 274 11.3 1.5 6.2 1.8 2.6 8.0 9.9 15.7 13.9 3.3 4.4 4.7 5.5 0.7 ― 0.7 9.9

短期大学卒 212 10.8 1.4 5.2 2.8 2.4 3.8 6.1 15.1 8.0 7.1 5.7 8.0 9.9 0.9 ― 1.4 11.3

大学卒 772 10.2 3.9 5.2 5.4 2.2 8.0 11.1 10.8 10.1 6.5 4.5 4.0 3.2 1.3 0.8 1.6 11.1

男性計 771 9.5 7.1 6.7 6.6 3.0 10.8 8.3 11.8 10.6 7.5 4.9 0.4 0.1 0.6 1.2 1.3 9.5

高等学校卒 168 11.3 9.5 9.5 4.2 3.6 11.3 7.7 8.9 8.3 8.3 3.6 1.2 0.6 ― 2.4 1.2 8.3

専修各種卒 104 7.7 2.9 10.6 1.9 4.8 11.5 7.7 17.3 15.4 5.8 4.8 ― ― ― ― 1.0 8.7

短期大学卒 11 ― 18.2 9.1 ― ― ― 9.1 27.3 ― 18.2 ― ― ― ― ― ― 18.2

大学卒 400 8.5 6.5 5.5 8.8 2.0 11.0 9.0 12.3 10.5 6.8 5.3 0.3 ― 1.3 0.8 1.8 10.0

女性計 1083 11.6 1.2 5.4 1.8 2.2 5.6 10.8 12.5 9.2 5.4 5.2 6.9 7.7 1.0 0.3 1.3 11.9

高等学校卒 295 10.5 2.4 7.1 1.0 2.7 7.5 10.5 13.9 7.5 5.8 5.8 4.1 6.8 0.7 ― 1.0 12.9

専修各種卒 170 13.5 0.6 3.5 1.8 1.2 5.9 11.2 14.7 12.9 1.8 4.1 7.6 8.8 1.2 ― 0.6 10.6

短期大学卒 201 11.4 0.5 5.0 3.0 2.5 4.0 6.0 14.4 8.5 6.5 6.0 8.5 10.4 1.0 ― 1.5 10.9

大学卒 372 12.1 1.1 4.8 1.9 2.4 4.8 13.4 9.1 9.7 6.2 3.8 8.1 6.7 1.3 0.8 1.3 12.4
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 男性の高等学校卒では「定年」が、男性の大学卒では「早期退職・退職勧奨」が全体よりも高め

 男性の専修各種卒では、「人間関係への不満」「仕事内容への不満」がそれぞれ１５％以上を占める

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q21 あなたが前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）を退職し

た理由は何ですか。また、あなたが前の勤務先を退職した最も重要な
理由は何ですか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 現在の会社（仕事）への入職経路

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 6.8 0.2 14.2 13.2 5.9 11.2 0.2 8.6 2.0 6.3 24.6 0.4 6.3

　60代除く 1656 6.8 0.1 13.6 12.4 6.2 12.1 0.2 9.1 1.9 5.4 26.1 0.5 5.4

正社員・正職員 621 6.9 0.2 18.0 15.6 13.2 4.8 0.2 3.1 1.1 2.6 25.4 0.6 8.2

　18～24歳 37 8.1 ― 13.5 18.9 5.4 5.4 ― 2.7 ― ― 43.2 ― 2.7

　25～29歳 114 6.1 0.9 15.8 8.8 14.0 5.3 ― 6.1 0.9 ― 35.1 1.8 5.3

　30～34歳 115 6.1 ― 11.3 12.2 15.7 10.4 ― 2.6 0.9 3.5 29.6 ― 7.8

　35～39歳 101 6.9 ― 17.8 11.9 18.8 1.0 ― 3.0 1.0 1.0 28.7 1.0 8.9

　40～49歳 153 6.5 ― 18.3 20.3 15.0 3.9 ― 2.6 1.3 4.6 21.6 0.7 5.2

　50～59歳 69 10.1 ― 30.4 26.1 5.8 2.9 1.4 1.4 1.4 1.4 7.2 ― 11.6

　60～69歳 32 6.3 ― 28.1 15.6 ― 3.1 ― ― 3.1 9.4 3.1 ― 31.3

契約社員･嘱託 266 9.8 0.4 11.3 15.4 7.5 10.2 0.4 6.4 2.3 4.1 23.7 ― 8.6

フリーター 217 7.4 0.5 13.8 6.0 ― 1.8 ― 22.6 1.8 6.0 34.1 0.9 5.1

パートタイマー 528 6.8 ― 13.3 17.0 0.9 3.2 0.2 11.9 3.6 14.0 23.3 0.4 5.3

派   遣 188 1.6 ― 3.7 1.1 1.1 68.6 ― 4.8 0.5 0.5 17.6 ― 0.5

業務委託 34 5.9 ― 44.1 5.9 2.9 2.9 ― 8.8 2.9 2.9 14.7 ― 8.8

男性計 771 8.3 0.3 15.6 14.7 10.9 6.6 0.1 6.9 1.6 5.1 23.2 0.4 6.5

正社員・正職員 391 7.9 0.3 16.9 15.1 17.1 2.8 0.3 3.1 1.3 2.6 23.8 0.3 8.7

　18～24歳 14 14.3 ― 14.3 21.4 ― 7.1 ― ― ― ― 42.9 ― ―

　25～29歳 59 5.1 1.7 10.2 11.9 20.3 3.4 ― 5.1 1.7 ― 37.3 ― 3.4

　30～34歳 79 6.3 ― 12.7 11.4 19.0 6.3 ― 3.8 ― 3.8 29.1 ― 7.6

　35～39歳 75 8.0 ― 18.7 8.0 22.7 ― ― 2.7 1.3 1.3 25.3 1.3 10.7

　40～49歳 93 8.6 ― 16.1 18.3 20.4 1.1 ― 3.2 1.1 3.2 22.6 ― 5.4

　50～59歳 47 10.6 ― 27.7 27.7 8.5 2.1 2.1 2.1 2.1 2.1 4.3 ― 10.6

　60～69歳 24 8.3 ― 25.0 16.7 ― 4.2 ― ― 4.2 8.3 ― ― 33.3

契約社員･嘱託 139 13.7 0.7 12.9 15.8 11.5 5.0 ― 7.2 2.2 4.3 20.1 ― 6.5

フリーター 108 7.4 ― 15.7 9.3 ― 1.9 ― 15.7 0.9 10.2 33.3 1.9 3.7

パートタイマー 72 2.8 ― 15.3 29.2 1.4 1.4 ― 11.1 4.2 15.3 18.1 ― 1.4

派   遣 49 4.1 ― 4.1 2.0 ― 59.2 ― 10.2 ― 2.0 16.3 ― 2.0

業務委託 12 16.7 ― 50.0 ― ― 8.3 ― 8.3 ― ― 8.3 ― 8.3

女性計 1083 5.7 0.1 13.3 12.2 2.4 14.5 0.2 9.9 2.4 7.1 25.6 0.5 6.2

正社員・正職員 230 5.2 ― 20.0 16.5 6.5 8.3 ― 3.0 0.9 2.6 28.3 1.3 7.4

　18～24歳 23 4.3 ― 13.0 17.4 8.7 4.3 ― 4.3 ― ― 43.5 ― 4.3

　25～29歳 55 7.3 ― 21.8 5.5 7.3 7.3 ― 7.3 ― ― 32.7 3.6 7.3

　30～34歳 36 5.6 ― 8.3 13.9 8.3 19.4 ― ― 2.8 2.8 30.6 ― 8.3

　35～39歳 26 3.8 ― 15.4 23.1 7.7 3.8 ― 3.8 ― ― 38.5 ― 3.8

　40～49歳 60 3.3 ― 21.7 23.3 6.7 8.3 ― 1.7 1.7 6.7 20.0 1.7 5.0

　50～59歳 22 9.1 ― 36.4 22.7 ― 4.5 ― ― ― ― 13.6 ― 13.6

　60～69歳 8 ― ― 37.5 12.5 ― ― ― ― ― 12.5 12.5 ― 25.0

契約社員･嘱託 127 5.5 ― 9.4 15.0 3.1 15.7 0.8 5.5 2.4 3.9 27.6 ― 11.0

フリーター 109 7.3 0.9 11.9 2.8 ― 1.8 ― 29.4 2.8 1.8 34.9 ― 6.4

パートタイマー 456 7.5 ― 12.9 15.1 0.9 3.5 0.2 12.1 3.5 13.8 24.1 0.4 5.9

派   遣 139 0.7 ― 3.6 0.7 1.4 71.9 ― 2.9 0.7 ― 18.0 ― ―

業務委託 22 ― ― 40.9 9.1 4.5 ― ― 9.1 4.5 4.5 18.2 ― 9.1
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３） 現在の会社（仕事）への入職経路

 現在の会社への入職経路は「インターネットの転職情報サイト」（２４.６％）が最も多く、次いで「家族や知
人の紹介」（１４.２％）「ハローワーク（職業安定所）」（１３.２％）が続く

 正社員・正職員では、２０代後半から４０代で「民間人材紹介会社」、４０代から５０代で「ハローワーク
（職業安定所）」、５０代以上では「家族や知人の紹介」が全体よりも高め

 フリーターでは「無料の求人情報誌やタウン誌」、パートタイマーでは「折込チラシ」が他の就業形態よりも
高くなっている

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q22 あなたは現在の転職先をどのように見つけましたか。もっとも影
響力の大きかったものを1つお選びください。
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■ 現在の会社（仕事）への入職経路

(全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 6.8 0.2 14.2 13.2 5.9 11.2 0.2 8.6 2.0 6.3 24.6 0.4 6.3

　60代除く 1656 6.8 0.1 13.6 12.4 6.2 12.1 0.2 9.1 1.9 5.4 26.1 0.5 5.4

高等学校卒 463 5.6 0.2 13.4 15.8 1.3 8.0 ― 15.1 2.4 6.7 26.3 0.2 5.0

専修各種卒 274 8.8 ― 12.8 14.2 3.6 11.3 0.7 8.0 3.6 6.2 24.1 0.4 6.2

短期大学卒 212 6.1 ― 16.5 10.4 2.4 17.0 0.5 5.7 3.3 14.2 18.4 ― 5.7

大学卒 772 7.0 0.1 13.6 12.8 9.2 11.7 ― 6.5 0.9 4.4 25.9 0.5 7.4

男性計 771 8.3 0.3 15.6 14.7 10.9 6.6 0.1 6.9 1.6 5.1 23.2 0.4 6.5

高等学校卒 168 7.1 ― 19.0 15.5 3.0 6.5 ― 13.1 3.6 5.4 21.4 0.6 4.8

専修各種卒 104 10.6 ― 13.5 20.2 5.8 6.7 1.0 6.7 2.9 3.8 23.1 ― 5.8

短期大学卒 11 27.3 ― 18.2 ― 9.1 ― ― 9.1 ― 9.1 18.2 ― 9.1

大学卒 400 8.0 0.3 15.0 14.0 13.8 7.0 ― 4.8 0.8 5.3 24.5 ― 6.8

女性計 1083 5.7 0.1 13.3 12.2 2.4 14.5 0.2 9.9 2.4 7.1 25.6 0.5 6.2

高等学校卒 295 4.7 0.3 10.2 15.9 0.3 8.8 ― 16.3 1.7 7.5 29.2 ― 5.1

専修各種卒 170 7.6 ― 12.4 10.6 2.4 14.1 0.6 8.8 4.1 7.6 24.7 0.6 6.5

短期大学卒 201 5.0 ― 16.4 10.9 2.0 17.9 0.5 5.5 3.5 14.4 18.4 ― 5.5

大学卒 372 5.9 ― 12.1 11.6 4.3 16.7 ― 8.3 1.1 3.5 27.4 1.1 8.1
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 男性の専修各種卒では「ハローワーク（職業安定所）」の利用率が２割と高い

 男性の大学卒では「民間人材紹介会社」が１３.８％と高い

 女性の短期大学卒や大学卒では「人材派遣会社」が１５％以上となっている

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q22 あなたは現在の転職先をどのように見つけましたか。もっとも影
響力の大きかったものを1つお選びください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 転職先として検討した会社の数

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 5.0 29.7 15.6 12.4 4.2 9.2 4.2 19.7 0.1 8.0 2014年 全体 1854 5.0 29.7 15.6 12.4 4.2 9.2 4.2 19.7 0.1 8.0

　60代除く 1656 4.6 28.5 15.9 13.0 4.3 9.1 4.2 20.3 0.1 8.2 　60代除く 1656 4.6 28.5 15.9 13.0 4.3 9.1 4.2 20.3 0.1 8.2

正社員・正職員 621 3.1 28.7 14.3 7.9 4.2 8.7 4.3 28.8 ― 12.8 高等学校卒 463 5.2 30.7 15.8 13.4 4.1 9.5 5.4 15.8 0.2 6.3

　18～24歳 37 ― 16.2 18.9 18.9 5.4 5.4 8.1 27.0 ― 8.4 専修各種卒 274 7.7 29.6 14.6 16.8 2.9 8.8 4.0 15.7 ― 7.4

　25～29歳 114 0.9 20.2 15.8 10.5 5.3 15.8 4.4 27.2 ― 8.7 短期大学卒 212 7.1 35.8 17.5 9.4 3.8 8.0 3.3 15.1 ― 7.2

　30～34歳 115 1.7 27.8 13.0 8.7 4.3 7.0 4.3 33.0 ― 11.1 大学卒 772 3.4 27.6 15.2 10.9 4.9 9.6 4.0 24.5 ― 9.7

　35～39歳 101 5.0 23.8 12.9 8.9 4.0 6.9 4.0 34.7 ― 23.9 男性計 771 3.5 29.8 11.9 10.8 4.4 9.7 5.4 24.3 0.1 10.8

　40～49歳 153 3.3 32.0 12.4 3.9 4.6 9.8 4.6 29.4 ― 14.2 高等学校卒 168 4.2 33.3 13.1 12.5 6.0 10.1 4.8 15.5 0.6 8.1

　50～59歳 69 7.2 34.8 17.4 5.8 1.4 4.3 4.3 24.6 ― 10.3 専修各種卒 104 5.8 28.8 5.8 14.4 2.9 9.6 10.6 22.1 ― 13.6

　60～69歳 32 3.1 62.5 15.6 3.1 3.1 3.1 ― 9.4 ― 2.9 短期大学卒 11 9.1 45.5 36.4 9.1 ― ― ― ― ― 1.5

契約社員･嘱託 266 4.1 26.7 12.4 13.5 3.0 10.2 6.4 23.7 ― 8.4 大学卒 400 2.3 28.5 11.5 9.8 4.5 9.5 5.3 28.8 ― 11.9

フリーター 217 7.8 30.9 15.7 18.0 4.1 8.3 1.8 13.4 ― 5.1 女性計 1083 6.0 29.5 18.3 13.5 4.1 8.9 3.2 16.5 ― 6.0

パートタイマー 528 6.1 33.0 17.8 13.4 4.7 11.0 4.2 9.7 0.2 4.1 高等学校卒 295 5.8 29.2 17.3 13.9 3.1 9.2 5.8 15.9 ― 5.3

派   遣 188 4.3 26.1 18.1 16.5 4.8 5.3 3.7 21.3 ― 6.3 専修各種卒 170 8.8 30.0 20.0 18.2 2.9 8.2 ― 11.8 ― 3.6

業務委託 34 14.7 32.4 17.6 8.8 2.9 11.8 ― 11.8 ― 5.8 短期大学卒 201 7.0 35.3 16.4 9.5 4.0 8.5 3.5 15.9 ― 7.5

男性計 771 3.5 29.8 11.9 10.8 4.4 9.7 5.4 24.3 0.1 10.8 大学卒 372 4.6 26.6 19.1 12.1 5.4 9.7 2.7 19.9 ― 7.2

正社員・正職員 391 2.3 28.9 13.6 7.9 4.1 10.0 5.1 28.1 ― 14.0

　18～24歳 14 ― 28.6 7.1 21.4 7.1 7.1 14.3 14.3 ― 5.5

　25～29歳 59 ― 16.9 6.8 13.6 6.8 16.9 6.8 32.2 ― 10.7

　30～34歳 79 ― 29.1 11.4 7.6 3.8 10.1 5.1 32.9 ― 11.6

　35～39歳 75 6.7 22.7 16.0 9.3 1.3 9.3 4.0 30.7 ― 24.2

　40～49歳 93 2.2 24.7 15.1 4.3 5.4 11.8 6.5 30.1 ― 15.2

　50～59歳 47 4.3 42.6 19.1 4.3 2.1 2.1 2.1 23.4 ― 11.7

　60～69歳 24 ― 66.7 16.7 4.2 4.2 4.2 ― 4.2 ― 2.8

契約社員･嘱託 139 3.6 28.1 10.1 12.2 3.6 9.4 7.9 25.2 ― 9.4

フリーター 108 7.4 33.3 13.9 15.7 4.6 7.4 2.8 14.8 ― 6.2

パートタイマー 72 1.4 30.6 4.2 15.3 4.2 19.4 6.9 16.7 1.4 6.6

派   遣 49 4.1 30.6 14.3 12.2 8.2 2.0 6.1 22.4 ― 5.2

業務委託 12 16.7 41.7 ― 8.3 8.3 ― ― 25.0 ― 11.0

女性計 1083 6.0 29.5 18.3 13.5 4.1 8.9 3.2 16.5 ― 6.0

正社員・正職員 230 4.3 28.3 15.7 7.8 4.3 6.5 3.0 30.0 ― 10.8

　18～24歳 23 ― 8.7 26.1 17.4 4.3 4.3 4.3 34.8 ― 10.1

　25～29歳 55 1.8 23.6 25.5 7.3 3.6 14.5 1.8 21.8 ― 6.6

　30～34歳 36 5.6 25.0 16.7 11.1 5.6 ― 2.8 33.3 ― 10.0

　35～39歳 26 ― 26.9 3.8 7.7 11.5 ― 3.8 46.2 ― 23.1

　40～49歳 60 5.0 43.3 8.3 3.3 3.3 6.7 1.7 28.3 ― 12.5

　50～59歳 22 13.6 18.2 13.6 9.1 ― 9.1 9.1 27.3 ― 7.3

　60～69歳 8 12.5 50.0 12.5 ― ― ― ― 25.0 ― 3.3

契約社員･嘱託 127 4.7 25.2 15.0 15.0 2.4 11.0 4.7 22.0 ― 7.4

フリーター 109 8.3 28.4 17.4 20.2 3.7 9.2 0.9 11.9 ― 4.0

パートタイマー 456 6.8 33.3 20.0 13.2 4.8 9.6 3.7 8.6 ― 3.7

派   遣 139 4.3 24.5 19.4 18.0 3.6 6.5 2.9 20.9 ― 6.7

業務委託 22 13.6 27.3 27.3 9.1 ― 18.2 ― 4.5 ― 2.9
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４）転職活動社数
① 転職先として検討した会社の数

 転職先として検討した会社の数は平均８.０社

 正社員・正職員では「１０社以上」が３割弱を占め、他の就業形態より高くなっている

 男性の平均社数は１０.８社なのに対し、女性は６.０社にとどまり、男性が女性を５社程度上回る

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q24 現在の勤務先を探すまでのあなたの活動を教えてください。現在
の勤務先も対象として数えてください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 応募した会社の数

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）

ｎ

０

社

１

社

２

社

３

社

４

社

５

社

６
～

９

社

１

０

社

以

上

無

回

答

平

均

（
社

）

ｎ

０

社

１

社

２

社

３

社

４

社

５

社

６
～

９

社

１

０

社

以

上

無

回

答

平

均

（
社

）

2014年 全体 1854 4.7 37.2 16.5 12.4 3.4 6.8 4.6 14.5 ― 5.7 2014年 全体 1854 4.7 37.2 16.5 12.4 3.4 6.8 4.6 14.5 ― 5.7

　60代除く 1656 4.3 36.5 17.0 12.7 3.1 6.6 4.7 15.1 ― 5.9 　60代除く 1656 4.3 36.5 17.0 12.7 3.1 6.6 4.7 15.1 ― 5.9

正社員・正職員 621 4.3 32.9 14.2 9.0 3.2 7.7 5.5 23.2 ― 8.5 高等学校卒 463 4.5 38.4 16.2 14.0 4.3 7.1 4.8 10.6 ― 4.7

　18～24歳 37 ― 27.0 18.9 8.1 ― 8.1 10.8 27.0 ― 6.6 専修各種卒 274 5.5 39.8 18.6 15.0 3.3 4.0 4.7 9.1 ― 4.2

　25～29歳 114 0.9 27.2 21.1 14.0 1.8 7.9 5.3 21.9 ― 7.0 短期大学卒 212 5.7 43.4 19.8 9.0 1.9 5.7 4.2 10.4 ― 5.1

　30～34歳 115 1.7 33.0 13.0 8.7 2.6 10.4 4.3 26.1 ― 7.6 大学卒 772 3.8 34.7 14.9 11.8 3.1 7.4 4.5 19.8 ― 7.2

　35～39歳 101 6.9 25.7 17.8 7.9 5.0 4.0 5.0 27.7 ― 12.2 男性計 771 4.2 35.5 13.5 11.2 3.5 8.2 5.1 18.9 ― 7.4

　40～49歳 153 5.2 31.4 11.1 7.2 5.9 9.8 4.6 24.8 ― 10.8 高等学校卒 168 4.2 41.1 14.3 13.1 3.0 8.3 4.8 11.3 ― 5.8

　50～59歳 69 8.7 43.5 7.2 8.7 ― 5.8 10.1 15.9 ― 5.7 専修各種卒 104 2.9 40.4 11.5 10.6 5.8 7.7 6.7 14.4 ― 6.4

　60～69歳 32 9.4 65.6 6.3 6.3 3.1 3.1 ― 6.3 ― 2.5 短期大学卒 11 ― 54.5 45.5 ― ― ― ― ― ― 1.5

契約社員･嘱託 266 3.4 30.8 12.8 16.9 3.0 10.2 4.9 18.0 ― 7.0 大学卒 400 3.5 33.3 12.5 11.5 2.8 8.3 4.5 23.8 ― 8.7

フリーター 217 5.5 44.7 18.4 12.9 2.3 4.1 3.2 8.8 ― 4.0 女性計 1083 5.2 38.3 18.6 13.2 3.3 5.8 4.2 11.4 ― 4.6

パートタイマー 528 4.9 43.2 19.1 13.6 4.2 5.7 4.0 5.3 ― 3.0 高等学校卒 295 4.7 36.9 17.3 14.6 5.1 6.4 4.7 10.2 ― 4.1

派   遣 188 5.3 33.5 19.1 13.8 3.7 4.3 5.3 14.9 ― 4.7 専修各種卒 170 7.1 39.4 22.9 17.6 1.8 1.8 3.5 5.9 ― 2.8

業務委託 34 11.8 44.1 17.6 5.9 2.9 11.8 ― 5.9 ― 4.9 短期大学卒 201 6.0 42.8 18.4 9.5 2.0 6.0 4.5 10.9 ― 5.3

男性計 771 4.2 35.5 13.5 11.2 3.5 8.2 5.1 18.9 ― 7.4 大学卒 372 4.0 36.3 17.5 12.1 3.5 6.5 4.6 15.6 ― 5.5

正社員・正職員 391 4.1 33.5 13.0 8.7 3.6 8.4 5.9 22.8 ― 8.5

　18～24歳 14 ― 42.9 7.1 14.3 ― 14.3 14.3 7.1 ― 4.0

　25～29歳 59 1.7 25.4 13.6 15.3 1.7 11.9 5.1 25.4 ― 8.4

　30～34歳 79 ― 32.9 12.7 7.6 2.5 10.1 5.1 29.1 ― 8.4

　35～39歳 75 5.3 28.0 21.3 6.7 4.0 4.0 5.3 25.3 ― 10.6

　40～49歳 93 5.4 25.8 11.8 7.5 7.5 11.8 6.5 23.7 ― 10.6

　50～59歳 47 8.5 48.9 6.4 6.4 ― 4.3 8.5 17.0 ― 6.2

　60～69歳 24 8.3 66.7 8.3 8.3 4.2 ― ― 4.2 ― 2.5

契約社員･嘱託 139 3.6 31.7 10.8 15.8 2.9 10.1 5.8 19.4 ― 7.7

フリーター 108 5.6 47.2 18.5 10.2 1.9 3.7 1.9 11.1 ― 4.6

パートタイマー 72 2.8 34.7 11.1 18.1 4.2 12.5 5.6 11.1 ― 6.0

派   遣 49 2.0 34.7 20.4 12.2 6.1 4.1 4.1 16.3 ― 4.3

業務委託 12 16.7 50.0 ― ― 8.3 8.3 ― 16.7 ― 10.4

女性計 1083 5.2 38.3 18.6 13.2 3.3 5.8 4.2 11.4 ― 4.6

正社員・正職員 230 4.8 31.7 16.1 9.6 2.6 6.5 4.8 23.9 ― 8.4

　18～24歳 23 ― 17.4 26.1 4.3 ― 4.3 8.7 39.1 ― 8.1

　25～29歳 55 ― 29.1 29.1 12.7 1.8 3.6 5.5 18.2 ― 5.5

　30～34歳 36 5.6 33.3 13.9 11.1 2.8 11.1 2.8 19.4 ― 5.9

　35～39歳 26 11.5 19.2 7.7 11.5 7.7 3.8 3.8 34.6 ― 17.1

　40～49歳 60 5.0 40.0 10.0 6.7 3.3 6.7 1.7 26.7 ― 11.1

　50～59歳 22 9.1 31.8 9.1 13.6 ― 9.1 13.6 13.6 ― 4.7

　60～69歳 8 12.5 62.5 ― ― ― 12.5 ― 12.5 ― 2.5

契約社員･嘱託 127 3.1 29.9 15.0 18.1 3.1 10.2 3.9 16.5 ― 6.2

フリーター 109 5.5 42.2 18.3 15.6 2.8 4.6 4.6 6.4 ― 3.4

パートタイマー 456 5.3 44.5 20.4 12.9 4.2 4.6 3.7 4.4 ― 2.5

派   遣 139 6.5 33.1 18.7 14.4 2.9 4.3 5.8 14.4 ― 4.8

業務委託 22 9.1 40.9 27.3 9.1 ― 13.6 ― ― ― 1.9
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② 応募した会社の数

 応募した会社の数は平均５.７社

 ４０代までの正社員・正職員では「１０社以上」が２５％前後を占める

 フリーター、パートタイマーでは「１社」が４割以上を占め、平均社数が３～４社と他の就業形態に比べて少
ない

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q24 現在の勤務先を探すまでのあなたの活動を教えてください。現在
の勤務先も対象として数えてください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



PartⅣ 転職行動実態

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

ワーキングパーソン調査 2014

■ 面接や試験など選考をうけた会社の数

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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０
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社
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無

回

答

平

均

（
社

）

2014年 全体 1854 5.5 44.1 19.7 12.6 3.0 5.8 3.2 6.2 ― 2.9 2014年 全体 1854 5.5 44.1 19.7 12.6 3.0 5.8 3.2 6.2 ― 2.9

　60代除く 1656 5.1 43.4 19.9 12.9 3.1 5.9 3.2 6.5 ― 3.0 　60代除く 1656 5.1 43.4 19.9 12.9 3.1 5.9 3.2 6.5 ― 3.0

正社員・正職員 621 4.7 38.6 17.1 13.8 3.5 6.6 4.0 11.6 ― 3.8 高等学校卒 463 6.5 45.4 18.6 15.1 2.8 5.2 3.2 3.2 ― 2.4

　18～24歳 37 ― 32.4 24.3 8.1 8.1 8.1 5.4 13.5 ― 4.3 専修各種卒 274 5.5 46.7 20.1 13.5 4.4 2.6 3.6 3.6 ― 2.3

　25～29歳 114 1.8 31.6 21.9 20.2 3.5 5.3 2.6 13.2 ― 4.1 短期大学卒 212 6.1 51.9 20.8 8.5 2.4 5.7 1.4 3.3 ― 2.2

　30～34歳 115 1.7 42.6 13.9 13.9 1.7 8.7 5.2 12.2 ― 3.9 大学卒 772 4.3 41.1 20.1 12.0 2.8 6.5 3.5 9.7 ― 3.7

　35～39歳 101 6.9 31.7 18.8 9.9 5.9 5.0 6.9 14.9 ― 4.9 男性計 771 4.7 41.4 17.9 12.5 3.2 7.0 4.4 8.9 ― 3.6

　40～49歳 153 5.2 37.3 15.0 17.0 2.6 7.2 3.9 11.8 ― 3.6 高等学校卒 168 6.0 47.6 17.9 12.5 4.2 5.4 3.0 3.6 ― 2.7

　50～59歳 69 10.1 47.8 13.0 8.7 4.3 8.7 1.4 5.8 ― 2.8 専修各種卒 104 2.9 46.2 15.4 12.5 5.8 3.8 7.7 5.8 ― 2.8

　60～69歳 32 9.4 65.6 15.6 6.3 ― ― ― 3.1 ― 1.8 短期大学卒 11 9.1 63.6 27.3 ― ― ― ― ― ― 1.2

契約社員･嘱託 266 3.4 41.7 18.4 14.7 2.6 9.4 4.5 5.3 ― 3.0 大学卒 400 3.8 38.3 17.8 13.5 2.3 7.5 4.5 12.5 ― 4.4

フリーター 217 7.4 50.2 19.4 10.1 3.2 1.4 3.7 4.6 ― 2.7 女性計 1083 6.1 46.0 21.0 12.7 2.8 4.9 2.3 4.2 ― 2.4

パートタイマー 528 6.1 50.2 20.8 12.5 2.3 4.5 1.5 2.1 ― 2.0 高等学校卒 295 6.8 44.1 19.0 16.6 2.0 5.1 3.4 3.1 ― 2.3

派   遣 188 5.9 39.9 27.7 10.1 2.7 6.9 3.2 3.7 ― 2.5 専修各種卒 170 7.1 47.1 22.9 14.1 3.5 1.8 1.2 2.4 ― 1.9

業務委託 34 14.7 50.0 17.6 5.9 5.9 2.9 ― 2.9 ― 4.4 短期大学卒 201 6.0 51.2 20.4 9.0 2.5 6.0 1.5 3.5 ― 2.3

男性計 771 4.7 41.4 17.9 12.5 3.2 7.0 4.4 8.9 ― 3.6 大学卒 372 4.8 44.1 22.6 10.5 3.5 5.4 2.4 6.7 ― 2.9

正社員・正職員 391 4.6 38.4 15.6 14.3 3.6 7.2 4.3 12.0 ― 3.9

　18～24歳 14 ― 50.0 14.3 21.4 ― ― 7.1 7.1 ― 2.6

　25～29歳 59 1.7 28.8 15.3 25.4 3.4 6.8 1.7 16.9 ― 4.8

　30～34歳 79 ― 40.5 13.9 13.9 2.5 10.1 7.6 11.4 ― 4.3

　35～39歳 75 5.3 33.3 20.0 10.7 4.0 5.3 6.7 14.7 ― 4.6

　40～49歳 93 6.5 30.1 17.2 16.1 4.3 9.7 4.3 11.8 ― 3.4

　50～59歳 47 10.6 51.1 10.6 6.4 6.4 6.4 ― 8.5 ― 3.1

　60～69歳 24 8.3 70.8 12.5 4.2 ― ― ― 4.2 ― 1.9

契約社員･嘱託 139 3.6 37.4 23.0 10.1 3.6 10.1 7.9 4.3 ― 3.3

フリーター 108 7.4 52.8 16.7 9.3 1.9 1.9 3.7 6.5 ― 3.1

パートタイマー 72 2.8 44.4 19.4 15.3 2.8 6.9 1.4 6.9 ― 3.2

派   遣 49 2.0 44.9 24.5 8.2 2.0 10.2 2.0 6.1 ― 2.8

業務委託 12 16.7 50.0 8.3 8.3 8.3 ― ― 8.3 ― 9.6

女性計 1083 6.1 46.0 21.0 12.7 2.8 4.9 2.3 4.2 ― 2.4

正社員・正職員 230 4.8 39.1 19.6 13.0 3.5 5.7 3.5 10.9 ― 3.7

　18～24歳 23 ― 21.7 30.4 ― 13.0 13.0 4.3 17.4 ― 5.4

　25～29歳 55 1.8 34.5 29.1 14.5 3.6 3.6 3.6 9.1 ― 3.5

　30～34歳 36 5.6 47.2 13.9 13.9 ― 5.6 ― 13.9 ― 3.1

　35～39歳 26 11.5 26.9 15.4 7.7 11.5 3.8 7.7 15.4 ― 5.5

　40～49歳 60 3.3 48.3 11.7 18.3 ― 3.3 3.3 11.7 ― 3.9

　50～59歳 22 9.1 40.9 18.2 13.6 ― 13.6 4.5 ― ― 2.2

　60～69歳 8 12.5 50.0 25.0 12.5 ― ― ― ― ― 1.4

契約社員･嘱託 127 3.1 46.5 13.4 19.7 1.6 8.7 0.8 6.3 ― 2.6

フリーター 109 7.3 47.7 22.0 11.0 4.6 0.9 3.7 2.8 ― 2.2

パートタイマー 456 6.6 51.1 21.1 12.1 2.2 4.2 1.5 1.3 ― 1.8

派   遣 139 7.2 38.1 28.8 10.8 2.9 5.8 3.6 2.9 ― 2.4

業務委託 22 13.6 50.0 22.7 4.5 4.5 4.5 ― ― ― 1.5
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③ 面接や試験など選考をうけた会社の数

 面接や試験など選考をうけた会社の数は「１社」が４４.１%で、平均は２.９社

 フリーター、パートタイマー、派遣では「１社」「２社」合わせて７割前後を占め、平均社数も他の就業形態
に比べて少なめ

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q24 現在の勤務先を探すまでのあなたの活動を教えてください。現在
の勤務先も対象として数えてください。
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■ 内定をもらった会社の数

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 ― 79.0 14.8 4.1 0.9 0.5 0.3 0.4 ― 1.4 2014年 全体 1854 ― 79.0 14.8 4.1 0.9 0.5 0.3 0.4 ― 1.4

　60代除く 1656 ― 78.8 14.7 4.3 0.9 0.6 0.4 0.4 ― 1.3 　60代除く 1656 ― 78.8 14.7 4.3 0.9 0.6 0.4 0.4 ― 1.3

正社員・正職員 621 ― 71.3 19.3 6.3 1.3 0.6 0.3 0.8 ― 1.5 高等学校卒 463 ― 79.3 13.2 5.2 0.9 1.1 0.2 0.2 ― 1.3

　18～24歳 37 ― 67.6 21.6 8.1 ― ― ― 2.7 ― 1.8 専修各種卒 274 ― 80.7 12.4 4.7 1.5 ― 0.4 0.4 ― 1.3

　25～29歳 114 ― 69.3 19.3 8.8 1.8 ― ― 0.9 ― 1.5 短期大学卒 212 ― 84.0 12.3 3.3 0.5 ― ― ― ― 1.2

　30～34歳 115 ― 69.6 21.7 5.2 0.9 1.7 0.9 ― ― 1.5 大学卒 772 ― 77.5 16.6 3.8 0.5 0.5 0.4 0.8 ― 1.4

　35～39歳 101 ― 63.4 25.7 7.9 2.0 ― ― 1.0 ― 1.6 男性計 771 ― 76.9 16.0 4.7 0.8 0.5 0.4 0.8 ― 1.4

　40～49歳 153 ― 73.9 18.3 4.6 1.3 0.7 0.7 0.7 ― 1.5 高等学校卒 168 ― 79.8 13.7 4.2 0.6 1.2 ― 0.6 ― 1.3

　50～59歳 69 ― 79.7 11.6 5.8 1.4 1.4 ― ― ― 1.3 専修各種卒 104 ― 77.9 10.6 6.7 2.9 ― 1.0 1.0 ― 1.5

　60～69歳 32 ― 84.4 9.4 3.1 ― ― ― 3.1 ― 1.8 短期大学卒 11 ― 81.8 18.2 ― ― ― ― ― ― 1.2

契約社員･嘱託 266 ― 79.7 15.4 3.4 0.8 ― ― 0.8 ― 1.3 大学卒 400 ― 76.0 17.0 5.3 ― 0.3 0.5 1.0 ― 1.4

フリーター 217 ― 85.7 10.6 1.8 0.5 0.5 0.9 ― ― 1.2 女性計 1083 ― 80.4 13.9 3.7 0.9 0.6 0.3 0.2 ― 1.3

パートタイマー 528 ― 83.1 12.1 3.0 0.4 0.9 0.2 0.2 ― 1.3 高等学校卒 295 ― 79.0 12.9 5.8 1.0 1.0 0.3 ― ― 1.3

派   遣 188 ― 81.9 13.3 3.2 1.1 ― 0.5 ― ― 1.3 専修各種卒 170 ― 82.4 13.5 3.5 0.6 ― ― ― ― 1.2

業務委託 34 ― 88.2 2.9 5.9 2.9 ― ― ― ― 1.2 短期大学卒 201 ― 84.1 11.9 3.5 0.5 ― ― ― ― 1.2

男性計 771 ― 76.9 16.0 4.7 0.8 0.5 0.4 0.8 ― 1.4 大学卒 372 ― 79.0 16.1 2.2 1.1 0.8 0.3 0.5 ― 1.4

正社員・正職員 391 ― 70.3 19.4 7.2 1.0 0.8 0.5 0.8 ― 1.5

　18～24歳 14 ― 85.7 14.3 ― ― ― ― ― ― 1.1

　25～29歳 59 ― 69.5 13.6 11.9 3.4 ― ― 1.7 ― 1.6

　30～34歳 79 ― 65.8 21.5 7.6 1.3 2.5 1.3 ― ― 1.6

　35～39歳 75 ― 61.3 28.0 8.0 1.3 ― ― 1.3 ― 1.6

　40～49歳 93 ― 69.9 22.6 5.4 ― 1.1 1.1 ― ― 1.4

　50～59歳 47 ― 80.9 12.8 6.4 ― ― ― ― ― 1.3

　60～69歳 24 ― 87.5 4.2 4.2 ― ― ― 4.2 ― 1.9

契約社員･嘱託 139 ― 79.1 16.5 2.9 ― ― ― 1.4 ― 1.4

フリーター 108 ― 88.0 10.2 ― 0.9 ― 0.9 ― ― 1.2

パートタイマー 72 ― 86.1 9.7 1.4 ― 1.4 ― 1.4 ― 1.3

派   遣 49 ― 81.6 12.2 6.1 ― ― ― ― ― 1.2

業務委託 12 ― 91.7 ― ― 8.3 ― ― ― ― 1.3

女性計 1083 ― 80.4 13.9 3.7 0.9 0.6 0.3 0.2 ― 1.3

正社員・正職員 230 ― 73.0 19.1 4.8 1.7 0.4 ― 0.9 ― 1.5

　18～24歳 23 ― 56.5 26.1 13.0 ― ― ― 4.3 ― 2.1

　25～29歳 55 ― 69.1 25.5 5.5 ― ― ― ― ― 1.4

　30～34歳 36 ― 77.8 22.2 ― ― ― ― ― ― 1.2

　35～39歳 26 ― 69.2 19.2 7.7 3.8 ― ― ― ― 1.5

　40～49歳 60 ― 80.0 11.7 3.3 3.3 ― ― 1.7 ― 1.6

　50～59歳 22 ― 77.3 9.1 4.5 4.5 4.5 ― ― ― 1.5

　60～69歳 8 ― 75.0 25.0 ― ― ― ― ― ― 1.3

契約社員･嘱託 127 ― 80.3 14.2 3.9 1.6 ― ― ― ― 1.3

フリーター 109 ― 83.5 11.0 3.7 ― 0.9 0.9 ― ― 1.3

パートタイマー 456 ― 82.7 12.5 3.3 0.4 0.9 0.2 ― ― 1.3

派   遣 139 ― 82.0 13.7 2.2 1.4 ― 0.7 ― ― 1.3

業務委託 22 ― 86.4 4.5 9.1 ― ― ― ― ― 1.2

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q24 現在の勤務先を探すまでのあなたの活動を教えてください。現在
の勤務先も対象として数えてください。

148

④ 内定をもらった会社の数

 内定をもらった会社の数は約８割が「１社」

 正社員・正職員は、他の就業形態に比べてやや平均社数が多めの傾向があるが、就業形態による大きな違いは
みられない

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■転職活動社数

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）

０社 １社 ２社 ３社 ４社 ５社 ６～９社
１０社

以上
無回答

平均

（社）

転職先として検討した会社 8.0

応募した会社 5.7

面接や試験など選考をうけた会社 2.9

内定をもらった会社 1.4

5 .0

4 .7

5 .5

―

29 .7

37 .2

44 .1

79 .0

15 .6

16 .5

19 .7

14 .8

12 .4

12 .4

12 .6

4 .1

4 .2

3 .4

3 .0

0 .9

9 .2

6 .8

5 .8

0 .5

4 .2

4 .6

3 .2

0 .3

19 .7

14 .5

6 .2

0 .4

0 .1
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■ 退職と転職先決定の順序

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ ＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞

（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

前

の

会

社

を

退

職

し

た

後

に

、
現

在

の

転

職

先

に

内

定

し

た

前

の

会

社

の

退

職

と

現

在

の

転

職

先

内

定

は

ほ

ぼ

同

時

だ

っ
た

現

在

の

転

職

先

に

内

定

し

て

か

ら

、
前

の

会

社

を

退

職

し

た

ｎ

前

の

会

社

を

退

職

し

た

後

に

、
現

在

の

転

職

先

に

内

定

し

た

前

の

会

社

の

退

職

と

現

在

の

転

職

先

内

定

は

ほ

ぼ

同

時

だ

っ
た

現

在

の

転

職

先

に

内

定

し

て

か

ら

、
前

の

会

社

を

退

職

し

た

2014年 全体 1854 65.2 11.8 23.1 2014年 全体 1854 65.2 11.8 23.1

　60代除く 1656 65.3 11.2 23.5 　60代除く 1656 65.3 11.2 23.5

正社員・正職員 621 47.3 13.8 38.8 高等学校卒 463 68.0 12.3 19.7

　18～24歳 37 64.9 5.4 29.7 専修各種卒 274 66.4 12.4 21.2

　25～29歳 114 46.5 14.0 39.5 短期大学卒 212 69.3 15.6 15.1

　30～34歳 115 37.4 13.9 48.7 大学卒 772 63.3 10.4 26.3

　35～39歳 101 49.5 11.9 38.6 男性計 771 59.4 11.9 28.7

　40～49歳 153 47.7 14.4 37.9 高等学校卒 168 61.3 11.9 26.8

　50～59歳 69 56.5 13.0 30.4 専修各種卒 104 67.3 11.5 21.2

　60～69歳 32 37.5 28.1 34.4 短期大学卒 11 45.5 36.4 18.2

契約社員･嘱託 266 62.0 15.8 22.2 大学卒 400 59.3 11.0 29.8

フリーター 217 79.3 10.6 10.1 女性計 1083 69.3 11.6 19.1

パートタイマー 528 76.3 8.0 15.7 高等学校卒 295 71.9 12.5 15.6

派   遣 188 78.2 12.2 9.6 専修各種卒 170 65.9 12.9 21.2

業務委託 34 79.4 5.9 14.7 短期大学卒 201 70.6 14.4 14.9

男性計 771 59.4 11.9 28.7 大学卒 372 67.7 9.7 22.6

正社員・正職員 391 46.0 13.3 40.7

　18～24歳 14 64.3 7.1 28.6

　25～29歳 59 42.4 11.9 45.8

　30～34歳 79 41.8 11.4 46.8

　35～39歳 75 45.3 12.0 42.7

　40～49歳 93 45.2 15.1 39.8

　50～59歳 47 59.6 12.8 27.7

　60～69歳 24 37.5 25.0 37.5

契約社員･嘱託 139 64.0 15.1 20.9

フリーター 108 79.6 8.3 12.0

パートタイマー 72 80.6 5.6 13.9

派   遣 49 75.5 8.2 16.3

業務委託 12 66.7 16.7 16.7

女性計 1083 69.3 11.6 19.1

正社員・正職員 230 49.6 14.8 35.7

　18～24歳 23 65.2 4.3 30.4

　25～29歳 55 50.9 16.4 32.7

　30～34歳 36 27.8 19.4 52.8

　35～39歳 26 61.5 11.5 26.9

　40～49歳 60 51.7 13.3 35.0

　50～59歳 22 50.0 13.6 36.4

　60～69歳 8 37.5 37.5 25.0

契約社員･嘱託 127 59.8 16.5 23.6

フリーター 109 78.9 12.8 8.3

パートタイマー 456 75.7 8.3 16.0

派   遣 139 79.1 13.7 7.2

業務委託 22 86.4 ― 13.6
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５） 退職と転職先決定の順序

 直近２年以内退職経験者の約３人に２人が「前の会社を退職した後に、現在の転職先に内定」

 正社員・正職員では「現在の転職先に内定してから、前の会社を退職した」割合が４割近くに及び、他の就業
形態より高い

 逆にフリーター、パートタイマー、派遣、業務委託では「前の会社を退職した後に、現在の転職先に内定し
た」割合が８割近くに及び、他の就業形態より高くなっている

 男性では「前の会社を退職した後に、現在の転職先に内定した」割合は５９.４％にとどまるが、女性では
６９.３％となっており、１０ポイント程度の差がみられる

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q23 前の会社を退職するのと、現在の会社への転職が決まるのとは、
どちらが先でしたか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 転職満足度

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）

ｎ

と

て

も

よ

か

っ
た

よ

か

っ
た

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

よ

か

っ
た

と

は

思

え

な

い

全

く

よ

か

っ
た

と

は

思

え

な

い

よ

か

っ
た

・

計

よ

か

っ
た

と

は

思

え

な

い

・

計

ｎ

と

て

も

よ

か

っ
た

よ

か

っ
た

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

よ

か

っ
た

と

は

思

え

な

い

全

く

よ

か

っ
た

と

は

思

え

な

い

よ

か

っ
た

・

計

よ

か

っ
た

と

は

思

え

な

い

・

計

2014年 全体 1854 22.1 34.6 31.5 7.1 4.7 56.7 11.8 2014年 全体 1854 22.1 34.6 31.5 7.1 4.7 56.7 11.8

　60代除く 1656 23.2 35.3 30.0 6.7 4.9 58.5 11.6 　60代除く 1656 23.2 35.3 30.0 6.7 4.9 58.5 11.6

正社員・正職員 621 24.2 34.3 29.6 7.1 4.8 58.5 11.9 高等学校卒 463 20.7 30.7 34.3 7.6 6.7 51.4 14.3

　18～24歳 37 45.9 24.3 18.9 8.1 2.7 70.3 10.8 専修各種卒 274 18.6 35.8 34.7 6.2 4.7 54.4 10.9

　25～29歳 114 24.6 37.7 27.2 4.4 6.1 62.3 10.5 短期大学卒 212 17.5 40.1 31.6 7.5 3.3 57.5 10.8

　30～34歳 115 27.8 33.9 33.0 3.5 1.7 61.7 5.2 大学卒 772 25.6 35.8 28.0 7.1 3.5 61.4 10.6

　35～39歳 101 15.8 42.6 28.7 6.9 5.9 58.4 12.9 男性計 771 20.5 32.9 33.7 8.4 4.4 53.4 12.8

　40～49歳 153 25.5 30.1 28.8 10.5 5.2 55.6 15.7 高等学校卒 168 18.5 29.8 37.5 8.9 5.4 48.2 14.3

　50～59歳 69 17.4 37.7 33.3 4.3 7.2 55.1 11.6 専修各種卒 104 16.3 34.6 35.6 8.7 4.8 51.0 13.5

　60～69歳 32 18.8 21.9 37.5 18.8 3.1 40.6 21.9 短期大学卒 11 36.4 54.5 9.1 ― ― 90.9 ―

契約社員･嘱託 266 23.3 37.6 28.9 6.8 3.4 60.9 10.2 大学卒 400 23.0 33.8 31.3 8.5 3.5 56.8 12.0

フリーター 217 21.2 30.0 35.0 6.9 6.9 51.2 13.8 女性計 1083 23.3 35.8 29.9 6.1 4.9 59.1 11.0

パートタイマー 528 19.3 34.8 36.0 6.4 3.4 54.2 9.8 高等学校卒 295 22.0 31.2 32.5 6.8 7.5 53.2 14.2

派   遣 188 24.5 35.6 25.0 9.0 5.9 60.1 14.9 専修各種卒 170 20.0 36.5 34.1 4.7 4.7 56.5 9.4

業務委託 34 11.8 38.2 29.4 8.8 11.8 50.0 20.6 短期大学卒 201 16.4 39.3 32.8 8.0 3.5 55.7 11.4

男性計 771 20.5 32.9 33.7 8.4 4.4 53.4 12.8 大学卒 372 28.5 37.9 24.5 5.6 3.5 66.4 9.1

正社員・正職員 391 21.0 35.8 30.7 8.4 4.1 56.8 12.5

　18～24歳 14 50.0 21.4 21.4 7.1 ― 71.4 7.1

　25～29歳 59 22.0 39.0 30.5 1.7 6.8 61.0 8.5

　30～34歳 79 24.1 35.4 35.4 5.1 ― 59.5 5.1

　35～39歳 75 17.3 40.0 30.7 6.7 5.3 57.3 12.0

　40～49歳 93 21.5 34.4 23.7 14.0 6.5 55.9 20.4

　50～59歳 47 14.9 38.3 36.2 6.4 4.3 53.2 10.6

　60～69歳 24 12.5 25.0 37.5 25.0 ― 37.5 25.0

契約社員･嘱託 139 23.7 36.7 29.5 7.9 2.2 60.4 10.1

フリーター 108 17.6 26.9 38.0 7.4 10.2 44.4 17.6

パートタイマー 72 13.9 25.0 51.4 9.7 ― 38.9 9.7

派   遣 49 26.5 22.4 34.7 10.2 6.1 49.0 16.3

業務委託 12 8.3 41.7 33.3 8.3 8.3 50.0 16.7

女性計 1083 23.3 35.8 29.9 6.1 4.9 59.1 11.0

正社員・正職員 230 29.6 31.7 27.8 4.8 6.1 61.3 10.9

　18～24歳 23 43.5 26.1 17.4 8.7 4.3 69.6 13.0

　25～29歳 55 27.3 36.4 23.6 7.3 5.5 63.6 12.7

　30～34歳 36 36.1 30.6 27.8 ― 5.6 66.7 5.6

　35～39歳 26 11.5 50.0 23.1 7.7 7.7 61.5 15.4

　40～49歳 60 31.7 23.3 36.7 5.0 3.3 55.0 8.3

　50～59歳 22 22.7 36.4 27.3 ― 13.6 59.1 13.6

　60～69歳 8 37.5 12.5 37.5 ― 12.5 50.0 12.5

契約社員･嘱託 127 22.8 38.6 28.3 5.5 4.7 61.4 10.2

フリーター 109 24.8 33.0 32.1 6.4 3.7 57.8 10.1

パートタイマー 456 20.2 36.4 33.6 5.9 3.9 56.6 9.9

派   遣 139 23.7 40.3 21.6 8.6 5.8 64.0 14.4

業務委託 22 13.6 36.4 27.3 9.1 13.6 50.0 22.7
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６） 転職満足度

 転職をして「よかった・計」は５６.７％

 正社員・正職員では、年代が若いほど「よかった・計」が高い傾向

 男性フリーター、パートタイマーの「よかった・計」の割合は、女性フリーター、パートタイマーよりも１５
ポイント前後低い

 高等学校卒では「よかった・計」が５１.４％と全体よりもやや低く、特に男性高等学校卒では半数を下回る

 女性大学卒では「よかった・計」が６６.４％と他の学歴よりも約１０ポイント以上高い

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q20 前の勤務先から現在の勤務先に転職してよかったと思いますか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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 転職前に勤務していた業種の上位は「製造業」（１３.６％） 「卸売・小売業」（１２.２％） 「情報通信業」
（１０.７％） 「サービス業」（１０.４％）

 フリーターでは「卸売・小売業」「飲食店、宿泊業」「サービス業」が上位

 男性では女性に比べ「卸売・小売業」（７.８％）「医療・福祉」（６.０％）の割合が低く、

「製造業」（１９.１％）「情報通信業」（１４.１％）などの割合が高い

 女性正社員・正職員では「医療・福祉」（１８.７％）の割合が全体よりも高い

３．転職前後の状況と変化
１）勤務先業種
① 転職前業種（大分類）

■ 転職前業種（大分類）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）

ｎ

農

林

漁

業

鉱

業

建

設

業

製

造

業

電

気

・

ガ

ス

・

熱

供

給

・

水

道

業

情

報

通

信

業

運

輸

業

卸

売

・

小

売

業

金

融

・

保

険

業

不

動

産

業

飲

食

店

、
宿

泊

業

医

療

・

福

祉

教

育

・

学

習

支

援

郵

便

サ
ー

ビ

ス

業

公

務

他

に

分

類

さ

れ

な

い

も

の

2014年 全体 1854 0.1 0.1 3.5 13.6 1.0 10.7 4.9 12.2 6.4 2.5 5.7 9.6 4.4 0.3 10.4 2.3 12.4

　60代除く 1656 0.1 0.1 3.1 13.3 0.8 11.2 5.0 12.6 6.4 2.6 6.0 9.6 4.0 0.2 10.6 1.3 13.0

正社員・正職員 621 0.2 ― 5.0 16.9 0.6 15.3 4.2 8.4 6.0 3.9 2.4 11.6 2.9 0.3 10.1 0.8 11.4

　18～24歳 37 ― ― 5.4 10.8 ― 13.5 ― 16.2 8.1 8.1 ― 10.8 8.1 ― 5.4 ― 13.5

　25～29歳 114 ― ― 5.3 8.8 0.9 19.3 5.3 5.3 7.0 4.4 4.4 13.2 0.9 0.9 11.4 ― 13.2

　30～34歳 115 ― ― 1.7 20.0 ― 18.3 2.6 10.4 5.2 6.1 2.6 9.6 3.5 ― 7.8 ― 12.2

　35～39歳 101 1.0 ― 5.0 14.9 ― 20.8 5.9 5.9 5.0 3.0 5.0 9.9 3.0 ― 13.9 ― 6.9

　40～49歳 153 ― ― 5.2 18.3 1.3 11.8 3.9 7.2 5.2 2.6 1.3 15.7 2.6 ― 11.8 1.3 11.8

　50～59歳 69 ― ― 5.8 23.2 1.4 8.7 5.8 8.7 8.7 2.9 ― 5.8 2.9 ― 10.1 1.4 14.5

　60～69歳 32 ― ― 12.5 28.1 ― 6.3 3.1 15.6 3.1 ― ― 12.5 3.1 3.1 ― 6.3 6.3

契約社員･嘱託 266 ― ― 3.8 13.9 1.1 10.9 7.5 10.2 7.1 1.9 4.1 4.9 8.3 0.8 10.9 5.6 9.0

フリーター 217 ― ― 2.8 9.7 0.5 5.5 8.3 19.8 1.4 1.8 12.0 4.6 2.3 0.9 11.1 0.9 18.4

パートタイマー 528 ― ― 2.1 10.6 0.9 5.5 3.8 15.5 7.4 1.1 8.7 13.3 4.9 ― 10.4 3.6 12.1

派   遣 188 ― 0.5 2.1 16.0 3.2 14.4 2.7 10.6 11.2 3.2 2.7 5.3 4.3 ― 8.0 1.1 14.9

業務委託 34 ― ― 5.9 11.8 ― 20.6 2.9 5.9 ― 2.9 8.8 8.8 5.9 ― 17.6 ― 8.8

男性計 771 0.1 ― 4.4 19.1 1.2 14.1 7.0 7.8 4.7 3.1 4.4 6.0 3.4 0.5 11.4 2.3 10.5

正社員・正職員 391 0.3 ― 3.8 20.2 0.8 18.2 5.1 7.4 6.4 4.1 3.3 7.4 2.6 0.5 10.0 0.5 9.5

　18～24歳 14 ― ― 7.1 21.4 ― 21.4 ― 14.3 7.1 14.3 ― 7.1 ― ― ― ― 7.1

　25～29歳 59 ― ― 3.4 8.5 1.7 22.0 6.8 1.7 6.8 6.8 8.5 8.5 1.7 1.7 13.6 ― 8.5

　30～34歳 79 ― ― ― 20.3 ― 21.5 3.8 10.1 5.1 6.3 3.8 6.3 3.8 ― 6.3 ― 12.7

　35～39歳 75 1.3 ― 5.3 16.0 ― 25.3 6.7 5.3 2.7 1.3 4.0 8.0 4.0 ― 14.7 ― 5.3

　40～49歳 93 ― ― 4.3 24.7 1.1 14.0 4.3 6.5 8.6 3.2 2.2 9.7 2.2 ― 8.6 ― 10.8

　50～59歳 47 ― ― 4.3 27.7 2.1 8.5 6.4 8.5 10.6 2.1 ― 2.1 2.1 ― 14.9 ― 10.6

　60～69歳 24 ― ― 8.3 29.2 ― 8.3 4.2 16.7 4.2 ― ― 8.3 ― 4.2 ― 8.3 8.3

契約社員･嘱託 139 ― ― 5.8 18.0 2.2 12.2 11.5 8.6 3.6 1.4 4.3 2.2 5.8 0.7 9.4 6.5 7.9

フリーター 108 ― ― 4.6 14.8 0.9 3.7 11.1 12.0 0.9 1.9 9.3 6.5 1.9 0.9 14.8 1.9 14.8

パートタイマー 72 ― ― 4.2 20.8 1.4 9.7 5.6 6.9 2.8 1.4 4.2 6.9 8.3 ― 13.9 5.6 8.3

派   遣 49 ― ― 4.1 20.4 2.0 16.3 4.1 2.0 6.1 4.1 4.1 4.1 ― ― 10.2 2.0 20.4

業務委託 12 ― ― 8.3 16.7 ― 16.7 ― ― ― 8.3 ― ― ― ― 41.7 ― 8.3

女性計 1083 ― 0.1 2.8 9.8 0.9 8.3 3.3 15.3 7.7 2.0 6.6 12.2 5.1 0.2 9.6 2.3 13.8

正社員・正職員 230 ― ― 7.0 11.3 0.4 10.4 2.6 10.0 5.2 3.5 0.9 18.7 3.5 ― 10.4 1.3 14.8

　18～24歳 23 ― ― 4.3 4.3 ― 8.7 ― 17.4 8.7 4.3 ― 13.0 13.0 ― 8.7 ― 17.4

　25～29歳 55 ― ― 7.3 9.1 ― 16.4 3.6 9.1 7.3 1.8 ― 18.2 ― ― 9.1 ― 18.2

　30～34歳 36 ― ― 5.6 19.4 ― 11.1 ― 11.1 5.6 5.6 ― 16.7 2.8 ― 11.1 ― 11.1

　35～39歳 26 ― ― 3.8 11.5 ― 7.7 3.8 7.7 11.5 7.7 7.7 15.4 ― ― 11.5 ― 11.5

　40～49歳 60 ― ― 6.7 8.3 1.7 8.3 3.3 8.3 ― 1.7 ― 25.0 3.3 ― 16.7 3.3 13.3

　50～59歳 22 ― ― 9.1 13.6 ― 9.1 4.5 9.1 4.5 4.5 ― 13.6 4.5 ― ― 4.5 22.7

　60～69歳 8 ― ― 25.0 25.0 ― ― ― 12.5 ― ― ― 25.0 12.5 ― ― ― ―

契約社員･嘱託 127 ― ― 1.6 9.4 ― 9.4 3.1 11.8 11.0 2.4 3.9 7.9 11.0 0.8 12.6 4.7 10.2

フリーター 109 ― ― 0.9 4.6 ― 7.3 5.5 27.5 1.8 1.8 14.7 2.8 2.8 0.9 7.3 ― 22.0

パートタイマー 456 ― ― 1.8 9.0 0.9 4.8 3.5 16.9 8.1 1.1 9.4 14.3 4.4 ― 9.9 3.3 12.7

派   遣 139 ― 0.7 1.4 14.4 3.6 13.7 2.2 13.7 12.9 2.9 2.2 5.8 5.8 ― 7.2 0.7 12.9

業務委託 22 ― ― 4.5 9.1 ― 22.7 4.5 9.1 ― ― 13.6 13.6 9.1 ― 4.5 ― 9.1



PartⅣ 転職行動実態

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

ワーキングパーソン調査 2014

153

 男性の高等学校卒は「製造業」（２５.０％）「運輸業」（１３.７％）が高く、女性の高等学校卒では「卸売・
小売業」（２３.１％）が高い

 女性の専修各種卒は「医療・福祉」が１７.６％と高い

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q26 前の勤務先の業種は何ですか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 転職前業種（大分類）

(全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）

ｎ

農
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業
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・
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業

運

輸

業
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売

・

小

売

業

金

融

・

保

険

業

不

動

産

業

飲

食

店

、
宿

泊

業

医

療

・
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祉

教

育

・
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習
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援

郵

便

サ
ー

ビ

ス

業

公

務

他

に

分

類

さ

れ

な

い

も

の

2014年 全体 1854 0.1 0.1 3.5 13.6 1.0 10.7 4.9 12.2 6.4 2.5 5.7 9.6 4.4 0.3 10.4 2.3 12.4

　60代除く 1656 0.1 0.1 3.1 13.3 0.8 11.2 5.0 12.6 6.4 2.6 6.0 9.6 4.0 0.2 10.6 1.3 13.0

高等学校卒 463 ― 0.2 2.4 16.6 1.9 5.2 8.2 18.1 5.0 1.9 6.7 7.1 1.7 0.2 8.4 2.2 14.0

専修各種卒 274 ― ― 4.4 10.6 0.4 11.3 5.5 10.9 2.2 1.1 9.9 16.4 2.2 ― 9.1 2.6 13.5

短期大学卒 212 ― ― 4.2 8.5 1.4 5.7 3.3 18.4 10.8 1.4 6.6 8.5 4.7 0.5 6.6 3.8 15.6

大学卒 772 ― ― 3.0 13.6 0.6 15.2 3.5 8.5 8.2 3.6 3.8 9.8 5.7 0.5 12.3 1.9 9.7

男性計 771 0.1 ― 4.4 19.1 1.2 14.1 7.0 7.8 4.7 3.1 4.4 6.0 3.4 0.5 11.4 2.3 10.5

高等学校卒 168 ― ― 1.8 25.0 2.4 7.7 13.7 9.5 2.4 3.0 5.4 4.2 1.2 ― 8.9 3.0 11.9

専修各種卒 104 ― ― 4.8 14.4 ― 19.2 7.7 7.7 1.0 ― 8.7 14.4 1.0 ― 8.7 1.9 10.6

短期大学卒 11 ― ― 27.3 ― ― ― 18.2 18.2 9.1 9.1 ― ― ― 9.1 ― ― 9.1

大学卒 400 ― ― 3.5 17.5 1.0 16.0 4.5 7.5 7.0 4.0 4.0 5.8 3.5 0.8 13.0 2.3 9.8

女性計 1083 ― 0.1 2.8 9.8 0.9 8.3 3.3 15.3 7.7 2.0 6.6 12.2 5.1 0.2 9.6 2.3 13.8

高等学校卒 295 ― 0.3 2.7 11.9 1.7 3.7 5.1 23.1 6.4 1.4 7.5 8.8 2.0 0.3 8.1 1.7 15.3

専修各種卒 170 ― ― 4.1 8.2 0.6 6.5 4.1 12.9 2.9 1.8 10.6 17.6 2.9 ― 9.4 2.9 15.3

短期大学卒 201 ― ― 3.0 9.0 1.5 6.0 2.5 18.4 10.9 1.0 7.0 9.0 5.0 ― 7.0 4.0 15.9

大学卒 372 ― ― 2.4 9.4 0.3 14.2 2.4 9.7 9.4 3.2 3.5 14.2 8.1 0.3 11.6 1.6 9.7
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■ 業種間移動（大分類間）パターン

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ ＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞

（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ
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業

種

間

移

動

異

業

種

間

移

動

そ

の

他

・

無

回
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業
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動

異

業

種

間

移

動

そ

の

他

・

無

回

答

2014年 全体 1854 36.3 43.3 20.4 2014年 全体 1854 36.3 43.3 20.4

　60代除く 1656 36.1 43.2 20.7 　60代除く 1656 36.1 43.2 20.7

正社員・正職員 621 44.4 38.2 17.4 高等学校卒 463 33.0 43.6 23.3

　18～24歳 37 35.1 45.9 18.9 専修各種卒 274 42.7 35.8 21.5

　25～29歳 114 40.4 38.6 21.1 短期大学卒 212 29.2 42.9 27.8

　30～34歳 115 45.2 39.1 15.7 大学卒 772 37.0 46.8 16.2

　35～39歳 101 55.4 34.7 9.9 男性計 771 40.5 41.2 18.3

　40～49歳 153 48.4 32.7 19.0 高等学校卒 168 34.5 41.7 23.8

　50～59歳 69 30.4 47.8 21.7 専修各種卒 104 54.8 27.9 17.3

　60～69歳 32 43.8 40.6 15.6 短期大学卒 11 27.3 54.5 18.2

契約社員･嘱託 266 33.8 48.9 17.3 大学卒 400 38.8 45.3 16.0

フリーター 217 25.3 42.4 32.3 女性計 1083 33.3 44.8 21.9

パートタイマー 528 33.3 47.9 18.8 高等学校卒 295 32.2 44.7 23.1

派   遣 188 34.0 42.0 23.9 専修各種卒 170 35.3 40.6 24.1

業務委託 34 35.3 35.3 29.4 短期大学卒 201 29.4 42.3 28.4

男性計 771 40.5 41.2 18.3 大学卒 372 35.2 48.4 16.4

正社員・正職員 391 48.6 36.1 15.3

　18～24歳 14 35.7 57.1 7.1

　25～29歳 59 42.4 39.0 18.6

　30～34歳 79 53.2 30.4 16.5

　35～39歳 75 58.7 33.3 8.0

　40～49歳 93 51.6 32.3 16.1

　50～59歳 47 34.0 46.8 19.1

　60～69歳 24 41.7 37.5 20.8

契約社員･嘱託 139 33.8 50.4 15.8

フリーター 108 24.1 44.4 31.5

パートタイマー 72 33.3 51.4 15.3

派   遣 49 36.7 38.8 24.5

業務委託 12 58.3 25.0 16.7

女性計 1083 33.3 44.8 21.9

正社員・正職員 230 37.4 41.7 20.9

　18～24歳 23 34.8 39.1 26.1

　25～29歳 55 38.2 38.2 23.6

　30～34歳 36 27.8 58.3 13.9

　35～39歳 26 46.2 38.5 15.4

　40～49歳 60 43.3 33.3 23.3

　50～59歳 22 22.7 50.0 27.3

　60～69歳 8 50.0 50.0 ―

契約社員･嘱託 127 33.9 47.2 18.9

フリーター 109 26.6 40.4 33.0

パートタイマー 456 33.3 47.4 19.3

派   遣 139 33.1 43.2 23.7

業務委託 22 22.7 40.9 36.4

154

② 業種間移動（大分類間）パターン

 転職前後で業種の移動パターンをみると「異業種」への移動が４３.３％で、「同業種」への移動（3６.３％）
を上回っている

 正社員・正職員では逆に「同業種」への転職が４４.４％と、「異業種」への転職より高い

 正社員・正職員以外の「同業種」への転職は３割前後にとどまり、正社員・正職員に比べると「異業種」への
転職が多い

 男性では「同業種」への転職が４０.５％なのに対して、女性では３３.３％にとどまる

 男性の専修各種卒では、半数以上が「同業種」への転職

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q26 前の勤務先の業種は何ですか。

Q3 現在の勤務先の業種は何ですか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 業種間移動（製造・非製造２分類間）パターン

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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他

・
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製
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製
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製

造
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へ

そ

の

他

・

無

回

答

2014年 全体 1854 6.3 58.0 9.6 5.7 20.4 2014年 全体 1854 6.3 58.0 9.6 5.7 20.4

　60代除く 1656 6.0 58.2 9.1 6.0 20.7 　60代除く 1656 6.0 58.2 9.1 6.0 20.7

正社員・正職員 621 11.0 55.4 9.7 6.6 17.4 高等学校卒 463 7.1 52.7 10.6 6.3 23.3

　18～24歳 37 2.7 59.5 10.8 8.1 18.9 専修各種卒 274 6.2 59.9 7.7 4.7 21.5

　25～29歳 114 6.1 61.4 4.4 7.0 21.1 短期大学卒 212 4.7 57.1 5.7 4.7 27.8

　30～34歳 115 11.3 59.1 9.6 4.3 15.7 大学卒 772 5.1 62.8 10.5 5.4 16.2

　35～39歳 101 9.9 57.4 10.9 11.9 9.9 男性計 771 9.2 54.3 12.8 5.3 18.3

　40～49歳 153 15.0 51.0 7.8 7.2 19.0 高等学校卒 168 9.5 48.8 14.3 3.6 23.8

　50～59歳 69 10.1 49.3 15.9 2.9 21.7 専修各種卒 104 11.5 62.5 5.8 2.9 17.3

　60～69歳 32 21.9 43.8 18.8 ― 15.6 短期大学卒 11 18.2 54.5 9.1 ― 18.2

契約社員･嘱託 266 6.0 62.8 10.2 3.8 17.3 大学卒 400 6.5 58.0 13.8 5.8 16.0

フリーター 217 0.5 54.8 10.1 2.3 32.3 女性計 1083 4.2 60.7 7.3 6.0 21.9

パートタイマー 528 2.5 63.8 9.7 5.3 18.8 高等学校卒 295 5.8 54.9 8.5 7.8 23.1

派   遣 188 9.0 48.9 7.4 10.6 23.9 専修各種卒 170 2.9 58.2 8.8 5.9 24.1

業務委託 34 2.9 50.0 11.8 5.9 29.4 短期大学卒 201 4.0 57.2 5.5 5.0 28.4

男性計 771 9.2 54.3 12.8 5.3 18.3 大学卒 372 3.5 68.0 7.0 5.1 16.4

正社員・正職員 391 12.5 55.2 10.5 6.4 15.3

　18～24歳 14 ― 50.0 28.6 14.3 7.1

　25～29歳 59 6.8 61.0 1.7 11.9 18.6

　30～34歳 79 15.2 60.8 5.1 2.5 16.5

　35～39歳 75 8.0 60.0 14.7 9.3 8.0

　40～49歳 93 18.3 50.5 9.7 5.4 16.1

　50～59歳 47 10.6 48.9 17.0 4.3 19.1

　60～69歳 24 20.8 41.7 16.7 ― 20.8

契約社員･嘱託 139 7.2 56.8 15.1 5.0 15.8

フリーター 108 0.9 49.1 15.7 2.8 31.5

パートタイマー 72 4.2 56.9 19.4 4.2 15.3

派   遣 49 14.3 46.9 8.2 6.1 24.5

業務委託 12 8.3 58.3 16.7 ― 16.7

女性計 1083 4.2 60.7 7.3 6.0 21.9

正社員・正職員 230 8.3 55.7 8.3 7.0 20.9

　18～24歳 23 4.3 65.2 ― 4.3 26.1

　25～29歳 55 5.5 61.8 7.3 1.8 23.6

　30～34歳 36 2.8 55.6 19.4 8.3 13.9

　35～39歳 26 15.4 50.0 ― 19.2 15.4

　40～49歳 60 10.0 51.7 5.0 10.0 23.3

　50～59歳 22 9.1 50.0 13.6 ― 27.3

　60～69歳 8 25.0 50.0 25.0 ― ―

契約社員･嘱託 127 4.7 69.3 4.7 2.4 18.9

フリーター 109 ― 60.6 4.6 1.8 33.0

パートタイマー 456 2.2 64.9 8.1 5.5 19.3

派   遣 139 7.2 49.6 7.2 12.2 23.7

業務委託 22 ― 45.5 9.1 9.1 36.4
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③ 業種間移動（製造・非製造２分類間）パターン

 製造業と非製造業間の移動では、「非製造業から非製造業」の移動が約６割を占める

 「非製造業から製造業へ」よりも「製造業から非製造業へ」の転職が多く、転職によって「非製造業」に流れ
ている様子がうかがえる

 正社員・正職員では５０代以上で「製造業から非製造業」が１５％以上を占め、全体より高い

 男性では、契約社員・嘱託、フリーター、パートタイマーで「製造業から非製造業」が１５％以上と高い

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

Q26 前の勤務先の業種は何ですか。

Q3 現在の勤務先の業種は何ですか。
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■ 転職前勤務先の従業員規模

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ ＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞

（単一回答：％） （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 11.9 33.8 26.2 25.2 3.0 2014年 全体 1854 11.9 33.8 26.2 25.2 3.0

　60代除く 1656 12.0 34.8 26.9 24.4 1.9 　60代除く 1656 12.0 34.8 26.9 24.4 1.9

正社員・正職員 621 12.6 34.8 28.3 23.2 1.1 高等学校卒 463 11.7 38.7 26.1 21.4 2.2

　18～24歳 37 13.5 29.7 27.0 29.7 ― 専修各種卒 274 16.1 36.1 27.0 18.2 2.6

　25～29歳 114 7.0 33.3 28.9 30.7 ― 短期大学卒 212 13.7 33.5 24.1 24.5 4.2

　30～34歳 115 14.8 33.0 28.7 21.7 1.7 大学卒 772 9.3 31.2 26.6 29.7 3.2

　35～39歳 101 14.9 38.6 28.7 17.8 ― 男性計 771 10.8 30.7 29.3 26.5 2.7

　40～49歳 153 14.4 38.6 27.5 18.3 1.3 高等学校卒 168 12.5 32.7 29.2 22.6 3.0

　50～59歳 69 10.1 34.8 31.9 21.7 1.4 専修各種卒 104 17.3 26.9 35.6 18.3 1.9

　60～69歳 32 12.5 21.9 21.9 37.5 6.3 短期大学卒 11 ― 81.8 9.1 9.1 ―

契約社員･嘱託 266 8.6 27.4 22.6 33.8 7.5 大学卒 400 7.3 30.5 29.5 30.0 2.8

フリーター 217 13.8 40.1 29.0 16.1 0.9 女性計 1083 12.7 36.0 23.9 24.3 3.1

パートタイマー 528 12.9 37.1 21.8 23.7 4.5 高等学校卒 295 11.2 42.0 24.4 20.7 1.7

派   遣 188 8.0 23.9 33.0 34.0 1.1 専修各種卒 170 15.3 41.8 21.8 18.2 2.9

業務委託 34 17.6 29.4 26.5 26.5 ― 短期大学卒 201 14.4 30.8 24.9 25.4 4.5

男性計 771 10.8 30.7 29.3 26.5 2.7 大学卒 372 11.6 32.0 23.4 29.3 3.8

正社員・正職員 391 11.3 32.0 29.9 26.1 0.8

　18～24歳 14 21.4 28.6 28.6 21.4 ―

　25～29歳 59 8.5 25.4 33.9 32.2 ―

　30～34歳 79 13.9 31.6 26.6 26.6 1.3

　35～39歳 75 12.0 38.7 30.7 18.7 ―

　40～49歳 93 10.8 36.6 30.1 22.6 ―

　50～59歳 47 8.5 29.8 34.0 27.7 ―

　60～69歳 24 8.3 16.7 20.8 45.8 8.3

契約社員･嘱託 139 7.2 30.9 24.5 30.2 7.2

フリーター 108 17.6 27.8 36.1 16.7 1.9

パートタイマー 72 8.3 37.5 19.4 27.8 6.9

派   遣 49 2.0 20.4 40.8 34.7 2.0

業務委託 12 25.0 16.7 16.7 41.7 ―

女性計 1083 12.7 36.0 23.9 24.3 3.1

正社員・正職員 230 14.8 39.6 25.7 18.3 1.7

　18～24歳 23 8.7 30.4 26.1 34.8 ―

　25～29歳 55 5.5 41.8 23.6 29.1 ―

　30～34歳 36 16.7 36.1 33.3 11.1 2.8

　35～39歳 26 23.1 38.5 23.1 15.4 ―

　40～49歳 60 20.0 41.7 23.3 11.7 3.3

　50～59歳 22 13.6 45.5 27.3 9.1 4.5

　60～69歳 8 25.0 37.5 25.0 12.5 ―

契約社員･嘱託 127 10.2 23.6 20.5 37.8 7.9

フリーター 109 10.1 52.3 22.0 15.6 ―

パートタイマー 456 13.6 37.1 22.1 23.0 4.2

派   遣 139 10.1 25.2 30.2 33.8 0.7

業務委託 22 13.6 36.4 31.8 18.2 ―
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２）勤務先規模
① 転職前勤務先の従業員規模

 転職前勤務先の規模は「１０～９９人」（３３.８％）が最も多いが、「１００～９９９人」「１０００人以
上」も２５％以上を占める

 フリーターは転職前の勤務先が１００人未満であった割合が半数を超え、小規模勤務先に勤めていた人が多い

 女性の高等学校卒、専修各種卒では半数以上が、転職前に１００人未満の小規模勤務先に在籍

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q27 前の勤務先の従業員数（常用雇用のアルバイト・パートを含む人
数）は会社全体でどれくらいですか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



PartⅣ 転職行動実態

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

ワーキングパーソン調査 2014

■ 規模間移動（中分類間）パターン

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 25.2 38.0 31.2 5.6 2014年 全体 1854 25.2 38.0 31.2 5.6

　60代除く 1656 25.7 37.7 32.4 4.2 　60代除く 1656 25.7 37.7 32.4 4.2

正社員・正職員 621 26.1 38.2 33.0 2.7 高等学校卒 463 21.4 40.8 34.6 3.2

　18～24歳 37 18.9 48.6 32.4 ― 専修各種卒 274 27.4 34.7 33.2 4.7

　25～29歳 114 24.6 36.8 36.8 1.8 短期大学卒 212 20.3 41.5 32.1 6.1

　30～34歳 115 24.3 39.1 33.0 3.5 大学卒 772 27.3 36.5 29.1 7.0

　35～39歳 101 26.7 35.6 36.6 1.0 男性計 771 26.5 36.2 32.6 4.8

　40～49歳 153 33.3 34.6 30.1 2.0 高等学校卒 168 25.0 37.5 33.9 3.6

　50～59歳 69 18.8 39.1 36.2 5.8 専修各種卒 104 25.0 35.6 34.6 4.8

　60～69歳 32 25.0 50.0 15.6 9.4 短期大学卒 11 18.2 36.4 45.5 ―

契約社員･嘱託 266 22.9 30.8 32.3 13.9 大学卒 400 27.0 35.0 32.5 5.5

フリーター 217 29.0 36.4 33.2 1.4 女性計 1083 24.3 39.3 30.3 6.1

パートタイマー 528 24.2 42.8 26.5 6.4 高等学校卒 295 19.3 42.7 34.9 3.1

派   遣 188 23.9 30.9 38.8 6.4 専修各種卒 170 28.8 34.1 32.4 4.7

業務委託 34 23.5 67.6 8.8 ― 短期大学卒 201 20.4 41.8 31.3 6.5

男性計 771 26.5 36.2 32.6 4.8 大学卒 372 27.7 38.2 25.5 8.6

正社員・正職員 391 27.6 37.1 33.2 2.0

　18～24歳 14 7.1 35.7 57.1 ―

　25～29歳 59 27.1 35.6 35.6 1.7

　30～34歳 79 26.6 38.0 32.9 2.5

　35～39歳 75 29.3 32.0 37.3 1.3

　40～49歳 93 34.4 36.6 29.0 ―

　50～59歳 47 19.1 40.4 36.2 4.3

　60～69歳 24 29.2 50.0 12.5 8.3

契約社員･嘱託 139 21.6 31.7 35.3 11.5

フリーター 108 29.6 37.0 31.5 1.9

パートタイマー 72 25.0 37.5 26.4 11.1

派   遣 49 22.4 34.7 36.7 6.1

業務委託 12 41.7 50.0 8.3 ―

女性計 1083 24.3 39.3 30.3 6.1

正社員・正職員 230 23.5 40.0 32.6 3.9

　18～24歳 23 26.1 56.5 17.4 ―

　25～29歳 55 21.8 38.2 38.2 1.8

　30～34歳 36 19.4 41.7 33.3 5.6

　35～39歳 26 19.2 46.2 34.6 ―

　40～49歳 60 31.7 31.7 31.7 5.0

　50～59歳 22 18.2 36.4 36.4 9.1

　60～69歳 8 12.5 50.0 25.0 12.5

契約社員･嘱託 127 24.4 29.9 29.1 16.5

フリーター 109 28.4 35.8 34.9 0.9

パートタイマー 456 24.1 43.6 26.5 5.7

派   遣 139 24.5 29.5 39.6 6.5

業務委託 22 13.6 77.3 9.1 ―
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② 規模間移動（中分類間）パターン

 転職前よりも小規模な勤務先に転職したワーキングパーソンは３８.０％。一方、大規模勤務先への転職は
３１.２%

 正社員・正職員、フリーター、パートタイマーの４割前後は転職前よりも小規模な勤務先に転職し、大規模な
勤務先に転職した割合を上回る

 派遣では４割近くが大規模に転職し、小規模への転職は３割にとどまる

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q27 前の勤務先の従業員数（常用雇用のアルバイト・パートを含む人
数）は会社全体でどれくらいですか。

Q4 現在の勤務先の従業員数（常用雇用のアルバイト・パートを含む人
数）は会社全体でどれくらいですか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



ワーキングパーソン調査 2014

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

PartⅣ 転職行動実態

■ 転職前の１週間労働日数

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 0.3 1.3 6.1 7.7 71.8 11.8 1.1 4.9 2014年 全体 1854 0.3 1.3 6.1 7.7 71.8 11.8 1.1 4.9

　60代除く 1656 0.3 1.2 6.0 7.7 71.4 12.2 1.2 4.9 　60代除く 1656 0.3 1.2 6.0 7.7 71.4 12.2 1.2 4.9

正社員・正職員 621 ― 0.2 1.3 1.0 79.4 17.2 1.0 5.2 高等学校卒 463 0.2 1.9 7.8 9.1 65.7 14.0 1.3 4.9

　18～24歳 37 ― ― ― ― 67.6 32.4 ― 5.3 専修各種卒 274 ― 0.7 4.7 7.7 73.0 12.8 1.1 5.0

　25～29歳 114 ― ― ― 2.6 75.4 20.2 1.8 5.2 短期大学卒 212 0.5 0.9 11.3 13.7 65.1 7.5 0.9 4.7

　30～34歳 115 ― ― 0.9 1.7 80.0 15.7 1.7 5.2 大学卒 772 0.3 1.3 4.7 5.4 76.6 10.6 1.2 4.9

　35～39歳 101 ― ― ― ― 83.2 15.8 1.0 5.2 男性計 771 0.3 0.5 2.9 3.5 73.7 17.8 1.4 5.1

　40～49歳 153 ― ― 3.9 0.7 79.1 16.3 ― 5.1 高等学校卒 168 ― 0.6 3.6 4.2 66.1 23.8 1.8 5.1

　50～59歳 69 ― ― ― ― 87.0 11.6 1.4 5.1 専修各種卒 104 ― ― 1.0 3.8 76.9 17.3 1.0 5.1

　60～69歳 32 ― 3.1 3.1 ― 78.1 15.6 ― 5.0 短期大学卒 11 ― ― 9.1 ― 54.5 36.4 ― 5.2

契約社員･嘱託 266 ― 0.4 2.3 7.5 77.8 10.9 1.1 5.0 大学卒 400 0.3 0.8 2.8 3.3 76.3 15.0 1.8 5.1

フリーター 217 0.9 1.8 8.3 10.1 61.3 15.2 2.3 4.8 女性計 1083 0.3 1.8 8.4 10.6 70.5 7.5 0.9 4.8

パートタイマー 528 0.2 2.7 13.6 14.6 61.2 6.8 0.9 4.6 高等学校卒 295 0.3 2.7 10.2 11.9 65.4 8.5 1.0 4.7

派   遣 188 0.5 1.1 4.3 6.9 81.4 4.8 1.1 4.9 専修各種卒 170 ― 1.2 7.1 10.0 70.6 10.0 1.2 4.8

業務委託 34 2.9 5.9 2.9 11.8 64.7 11.8 ― 4.6 短期大学卒 201 0.5 1.0 11.4 14.4 65.7 6.0 1.0 4.7

男性計 771 0.3 0.5 2.9 3.5 73.7 17.8 1.4 5.1 大学卒 372 0.3 1.9 6.7 7.8 76.9 5.9 0.5 4.8

正社員・正職員 391 ― 0.3 1.5 0.5 76.2 20.5 1.0 5.2

　18～24歳 14 ― ― ― ― 35.7 64.3 ― 5.6

　25～29歳 59 ― ― ― 1.7 67.8 27.1 3.4 5.3

　30～34歳 79 ― ― 1.3 1.3 77.2 19.0 1.3 5.2

　35～39歳 75 ― ― ― ― 82.7 16.0 1.3 5.2

　40～49歳 93 ― ― 4.3 ― 75.3 20.4 ― 5.1

　50～59歳 47 ― ― ― ― 87.2 12.8 ― 5.1

　60～69歳 24 ― 4.2 4.2 ― 79.2 12.5 ― 4.9

契約社員･嘱託 139 ― ― 1.4 5.8 76.3 15.1 1.4 5.1

フリーター 108 0.9 0.9 6.5 9.3 59.3 19.4 3.7 5.0

パートタイマー 72 ― 2.8 6.9 5.6 72.2 12.5 ― 4.8

派   遣 49 2.0 ― 4.1 6.1 77.6 8.2 2.0 4.9

業務委託 12 ― ― ― ― 83.3 16.7 ― 5.2

女性計 1083 0.3 1.8 8.4 10.6 70.5 7.5 0.9 4.8

正社員・正職員 230 ― ― 0.9 1.7 84.8 11.7 0.9 5.1

　18～24歳 23 ― ― ― ― 87.0 13.0 ― 5.1

　25～29歳 55 ― ― ― 3.6 83.6 12.7 ― 5.1

　30～34歳 36 ― ― ― 2.8 86.1 8.3 2.8 5.1

　35～39歳 26 ― ― ― ― 84.6 15.4 ― 5.2

　40～49歳 60 ― ― 3.3 1.7 85.0 10.0 ― 5.0

　50～59歳 22 ― ― ― ― 86.4 9.1 4.5 5.2

　60～69歳 8 ― ― ― ― 75.0 25.0 ― 5.3

契約社員･嘱託 127 ― 0.8 3.1 9.4 79.5 6.3 0.8 4.9

フリーター 109 0.9 2.8 10.1 11.0 63.3 11.0 0.9 4.7

パートタイマー 456 0.2 2.6 14.7 16.0 59.4 5.9 1.1 4.5

派   遣 139 ― 1.4 4.3 7.2 82.7 3.6 0.7 4.8

業務委託 22 4.5 9.1 4.5 18.2 54.5 9.1 ― 4.4
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３）労働時間
① 転職前の１週間労働日数

 転職前の週労働日数は「５日」が７１.８％で最も多く、平均は４.９日

 男性の平均週労働日数は５.１日で、女性の４.８日を０.３日上回る

 男性では、３４歳までの正社員・正職員とフリーターで、週６日勤務が２割前後と高め

 女性パートタイマーは、転職前の週労働日数が「３日」「４日」であった人がそれぞれ１５％前後と高め

 男性の専修各種卒、大学卒では「５日」の割合が７割以上を占める一方、男性の高等学校卒では「６日」の割
合が２割以上を占める

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q29 前の勤務先での、1週間の労働日数は何日でしたか。また、1週
間の平均的労働時間はどれくらいでしたか。残業時間（サービス残
業も含む）はカウントし、通勤時間、食事時間、休憩時間は除きま
す。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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ワーキングパーソン調査 2014

■ 転職前の週労働時間

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）

ｎ

１

０

時

間

未

満

１

０
～

２

０

時

間

未

満

２

０
～

３

０

時

間

未

満

３

０
～

３

５

時

間

未

満

３

５
～

４

０

時

間

未

満

４

０
～

４

５

時

間

未

満

４

５
～

５

０

時

間

未

満

５

０
～

５

５

時

間

未

満

５

５
～

６

０

時

間

未

満

６

０
～

７

０

時

間

未

満

７

０

時

間

以

上

３

５

時

間

未

満

・

計

３

５

時

間

以

上

・

計

平

均

（
時

間

）

2014年 全体 1854 3.0 5.3 10.8 4.3 11.5 29.3 10.0 10.7 2.3 7.6 5.3 23.4 76.6 40.6

　60代除く 1656 3.1 5.3 10.7 3.9 11.1 28.6 10.2 11.1 2.5 8.0 5.6 23.1 76.9 41.0

正社員・正職員 621 0.8 1.3 1.8 1.8 6.9 31.2 12.6 16.6 3.5 13.0 10.5 5.6 94.4 48.6

　18～24歳 37 2.7 2.7 ― ― 8.1 18.9 5.4 24.3 2.7 16.2 18.9 5.4 94.6 52.3

　25～29歳 114 0.9 1.8 0.9 1.8 6.1 28.1 8.8 14.9 7.0 14.9 14.9 5.3 94.7 51.1

　30～34歳 115 0.9 1.7 0.9 1.7 6.1 27.0 12.2 20.9 4.3 13.0 11.3 5.2 94.8 49.2

　35～39歳 101 1.0 1.0 1.0 3.0 7.9 31.7 7.9 17.8 3.0 12.9 12.9 5.9 94.1 49.8

　40～49歳 153 0.7 0.7 3.3 2.6 5.9 30.1 21.6 13.7 2.0 13.1 6.5 7.2 92.8 46.6

　50～59歳 69 ― ― 2.9 ― 10.1 40.6 11.6 17.4 2.9 8.7 5.8 2.9 97.1 46.2

　60～69歳 32 ― 3.1 3.1 ― 6.3 56.3 9.4 6.3 ― 12.5 3.1 6.3 93.8 43.8

契約社員･嘱託 266 1.1 2.6 8.3 4.9 13.9 30.8 11.7 13.9 2.6 5.3 4.9 16.9 83.1 42.0

フリーター 217 6.0 6.0 11.1 7.8 9.2 27.6 13.4 6.5 1.4 6.9 4.1 30.9 69.1 38.5

パートタイマー 528 5.1 12.1 24.2 5.5 12.5 24.1 5.9 5.1 1.3 3.0 1.1 47.0 53.0 32.1

派   遣 188 3.7 2.1 5.9 4.3 23.4 38.3 6.4 6.9 0.5 5.9 2.7 16.0 84.0 39.5

業務委託 34 2.9 5.9 11.8 5.9 8.8 26.5 11.8 11.8 5.9 8.8 ― 26.5 73.5 38.9

男性計 771 1.3 2.3 4.2 3.0 7.3 31.6 11.3 14.3 3.2 11.9 9.6 10.8 89.2 46.7

正社員・正職員 391 0.3 1.0 1.3 0.8 3.8 30.7 11.8 17.4 4.1 15.9 13.0 3.3 96.7 50.8

　18～24歳 14 ― ― ― ― 7.1 7.1 7.1 7.1 7.1 21.4 42.9 ― 100.0 63.9

　25～29歳 59 ― ― 1.7 ― 3.4 25.4 5.1 11.9 8.5 22.0 22.0 1.7 98.3 56.1

　30～34歳 79 1.3 1.3 1.3 2.5 3.8 24.1 13.9 20.3 3.8 13.9 13.9 6.3 93.7 50.3

　35～39歳 75 ― 1.3 ― ― 4.0 34.7 5.3 18.7 4.0 16.0 16.0 1.3 98.7 52.3

　40～49歳 93 ― 1.1 2.2 1.1 1.1 30.1 21.5 18.3 2.2 16.1 6.5 4.3 95.7 48.3

　50～59歳 47 ― ― ― ― 8.5 36.2 10.6 23.4 4.3 10.6 6.4 ― 100.0 48.3

　60～69歳 24 ― 4.2 4.2 ― 4.2 58.3 8.3 8.3 ― 12.5 ― 8.3 91.7 42.1

契約社員･嘱託 139 1.4 1.4 3.6 3.6 10.1 32.4 11.5 19.4 2.2 7.2 7.2 10.1 89.9 44.9

フリーター 108 1.9 4.6 10.2 8.3 6.5 30.6 11.1 4.6 2.8 12.0 7.4 25.0 75.0 43.0

パートタイマー 72 4.2 8.3 13.9 8.3 12.5 33.3 9.7 4.2 ― 2.8 2.8 34.7 65.3 35.7

派   遣 49 4.1 2.0 2.0 ― 18.4 40.8 6.1 10.2 2.0 8.2 6.1 8.2 91.8 42.9

業務委託 12 ― ― ― ― 16.7 16.7 25.0 16.7 16.7 8.3 ― ― 100.0 46.8

女性計 1083 4.2 7.4 15.5 5.3 14.5 27.7 9.0 8.1 1.6 4.4 2.2 32.4 67.6 36.3

正社員・正職員 230 1.7 1.7 2.6 3.5 12.2 32.2 13.9 15.2 2.6 8.3 6.1 9.6 90.4 44.8

　18～24歳 23 4.3 4.3 ― ― 8.7 26.1 4.3 34.8 ― 13.0 4.3 8.7 91.3 45.3

　25～29歳 55 1.8 3.6 ― 3.6 9.1 30.9 12.7 18.2 5.5 7.3 7.3 9.1 90.9 45.8

　30～34歳 36 ― 2.8 ― ― 11.1 33.3 8.3 22.2 5.6 11.1 5.6 2.8 97.2 46.8

　35～39歳 26 3.8 ― 3.8 11.5 19.2 23.1 15.4 15.4 ― 3.8 3.8 19.2 80.8 42.5

　40～49歳 60 1.7 ― 5.0 5.0 13.3 30.0 21.7 6.7 1.7 8.3 6.7 11.7 88.3 44.0

　50～59歳 22 ― ― 9.1 ― 13.6 50.0 13.6 4.5 ― 4.5 4.5 9.1 90.9 41.6

　60～69歳 8 ― ― ― ― 12.5 50.0 12.5 ― ― 12.5 12.5 ― 100.0 48.9

契約社員･嘱託 127 0.8 3.9 13.4 6.3 18.1 29.1 11.8 7.9 3.1 3.1 2.4 24.4 75.6 38.9

フリーター 109 10.1 7.3 11.9 7.3 11.9 24.8 15.6 8.3 ― 1.8 0.9 36.7 63.3 34.0

パートタイマー 456 5.3 12.7 25.9 5.0 12.5 22.6 5.3 5.3 1.5 3.1 0.9 48.9 51.1 31.5

派   遣 139 3.6 2.2 7.2 5.8 25.2 37.4 6.5 5.8 ― 5.0 1.4 18.7 81.3 38.3

業務委託 22 4.5 9.1 18.2 9.1 4.5 31.8 4.5 9.1 ― 9.1 ― 40.9 59.1 34.5
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② 転職前の週労働時間

 転職前の週労働時間（サービス残業含む）は「３５時間未満・計」が２３.４％、「３５時間以上・計」が
７６.６％で、平均は４０.６時間

 正社員・正職員、契約社員・嘱託、派遣では「３５時間以上・計」が８割以上を占めるが、フリーター、パー
トタイマーでは６割前後にとどまる

 女性では３２.４％が「３５時間未満」の労働で平均は３６.３時間と、男性の４６.７時間を１０時間下回る

 ３０代までの男性正社員・正職員では、「６０～７０時間未満」「７０時間以上」の割合が全体よりも高め

 女性のフリーター、パートタイマーの４割前後が「３５時間未満」で、「３５時間以上」のフルタイム勤務は
６割前後にとどまる

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q29 前の勤務先での、1週間の労働日数は何日でしたか。また、1週間
の平均的労働時間はどれくらいでしたか。
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■ 転職前の週労働時間

(全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 3.0 5.3 10.8 4.3 11.5 29.3 10.0 10.7 2.3 7.6 5.3 23.4 76.6 40.6

　60代除く 1656 3.1 5.3 10.7 3.9 11.1 28.6 10.2 11.1 2.5 8.0 5.6 23.1 76.9 41.0

高等学校卒 463 5.0 6.0 14.3 4.5 11.0 32.0 8.2 7.6 2.4 5.0 4.1 29.8 70.2 37.8

専修各種卒 274 2.9 3.6 12.0 6.6 8.0 29.9 9.9 10.6 1.1 8.0 7.3 25.2 74.8 41.4

短期大学卒 212 3.3 12.3 18.4 4.7 15.1 21.7 11.3 6.6 1.4 3.8 1.4 38.7 61.3 34.3

大学卒 772 1.9 4.0 7.0 3.2 11.7 29.9 10.1 13.0 3.1 10.2 5.8 16.2 83.8 43.3

男性計 771 1.3 2.3 4.2 3.0 7.3 31.6 11.3 14.3 3.2 11.9 9.6 10.8 89.2 46.7

高等学校卒 168 3.6 3.6 4.8 3.0 7.1 35.1 9.5 11.3 5.4 8.3 8.3 14.9 85.1 44.2

専修各種卒 104 ― 1.0 4.8 3.8 4.8 35.6 11.5 11.5 ― 11.5 15.4 9.6 90.4 48.5

短期大学卒 11 ― ― 9.1 ― 9.1 45.5 9.1 ― ― 27.3 ― 9.1 90.9 44.5

大学卒 400 0.8 2.3 3.5 3.0 8.3 29.0 11.0 15.3 3.8 14.3 9.0 9.5 90.5 47.4

女性計 1083 4.2 7.4 15.5 5.3 14.5 27.7 9.0 8.1 1.6 4.4 2.2 32.4 67.6 36.3

高等学校卒 295 5.8 7.5 19.7 5.4 13.2 30.2 7.5 5.4 0.7 3.1 1.7 38.3 61.7 34.1

専修各種卒 170 4.7 5.3 16.5 8.2 10.0 26.5 8.8 10.0 1.8 5.9 2.4 34.7 65.3 37.0

短期大学卒 201 3.5 12.9 18.9 5.0 15.4 20.4 11.4 7.0 1.5 2.5 1.5 40.3 59.7 33.7

大学卒 372 3.2 5.9 10.8 3.5 15.3 30.9 9.1 10.5 2.4 5.9 2.4 23.4 76.6 38.9
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 大学卒の「３５時間以上・計」の割合は８３.８％と他の学歴に比べて高い

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q29 前の勤務先での、1週間の労働日数は何日でしたか。また、1週間
の平均的労働時間はどれくらいでしたか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 転職前職種（大分類）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 12.5 0.8 0.1 2.4 5.6 6.9 35.5 6.4 21.7 8.2

　60代除く 1656 13.2 0.6 0.1 2.3 5.7 5.0 36.9 6.4 21.9 8.0

正社員・正職員 621 5.3 0.6 0.2 2.9 3.2 11.4 28.2 12.2 31.1 4.8

　18～24歳 37 18.9 ― ― ― 8.1 ― 8.1 27.0 24.3 13.5

　25～29歳 114 7.9 1.8 ― 2.6 2.6 ― 29.8 14.9 36.0 4.4

　30～34歳 115 2.6 ― ― 2.6 3.5 7.0 30.4 12.2 34.8 7.0

　35～39歳 101 5.0 ― 1.0 3.0 3.0 5.0 24.8 13.9 41.6 3.0

　40～49歳 153 4.6 0.7 ― 3.9 4.6 15.0 33.3 7.8 27.5 2.6

　50～59歳 69 2.9 ― ― 2.9 ― 31.9 29.0 8.7 18.8 5.8

　60～69歳 32 ― 3.1 ― 3.1 ― 40.6 21.9 9.4 18.8 3.1

契約社員･嘱託 266 11.3 0.4 ― 3.8 5.6 11.7 33.8 6.8 21.4 5.3

フリーター 217 26.3 1.4 ― 2.3 10.1 1.4 24.9 2.3 12.9 18.4

パートタイマー 528 16.7 1.1 ― 1.1 7.0 3.2 41.7 2.7 17.0 9.5

派   遣 188 8.5 ― ― 2.1 4.8 2.1 54.8 2.7 15.4 9.6

業務委託 34 23.5 ― ― 2.9 ― 5.9 47.1 2.9 17.6 ―

男性計 771 9.6 1.7 0.1 4.5 7.9 14.3 17.8 10.2 26.3 7.5

正社員・正職員 391 5.1 1.0 0.3 4.3 4.3 17.4 14.8 15.1 33.8 3.8

　18～24歳 14 14.3 ― ― ― 7.1 ― ― 42.9 21.4 14.3

　25～29歳 59 13.6 3.4 ― 3.4 3.4 ― 18.6 15.3 40.7 1.7

　30～34歳 79 3.8 ― ― 3.8 5.1 8.9 16.5 15.2 40.5 6.3

　35～39歳 75 4.0 ― 1.3 4.0 4.0 6.7 12.0 17.3 48.0 2.7

　40～49歳 93 3.2 1.1 ― 6.5 7.5 23.7 14.0 11.8 30.1 2.2

　50～59歳 47 2.1 ― ― 4.3 ― 46.8 19.1 12.8 10.6 4.3

　60～69歳 24 ― 4.2 ― 4.2 ― 50.0 12.5 8.3 16.7 4.2

契約社員･嘱託 139 10.8 0.7 ― 6.5 10.1 18.7 15.8 7.9 23.7 5.8

フリーター 108 18.5 2.8 ― 2.8 13.9 2.8 20.4 4.6 14.8 19.4

パートタイマー 72 15.3 6.9 ― 4.2 11.1 12.5 25.0 2.8 16.7 5.6

派   遣 49 14.3 ― ― 6.1 14.3 6.1 22.4 2.0 14.3 20.4

業務委託 12 8.3 ― ― ― ― 8.3 50.0 8.3 25.0 ―

女性計 1083 14.6 0.1 ― 0.8 3.9 1.7 48.1 3.7 18.5 8.7

正社員・正職員 230 5.7 ― ― 0.4 1.3 1.3 50.9 7.4 26.5 6.5

　18～24歳 23 21.7 ― ― ― 8.7 ― 13.0 17.4 26.1 13.0

　25～29歳 55 1.8 ― ― 1.8 1.8 ― 41.8 14.5 30.9 7.3

　30～34歳 36 ― ― ― ― ― 2.8 61.1 5.6 22.2 8.3

　35～39歳 26 7.7 ― ― ― ― ― 61.5 3.8 23.1 3.8

　40～49歳 60 6.7 ― ― ― ― 1.7 63.3 1.7 23.3 3.3

　50～59歳 22 4.5 ― ― ― ― ― 50.0 ― 36.4 9.1

　60～69歳 8 ― ― ― ― ― 12.5 50.0 12.5 25.0 ―

契約社員･嘱託 127 11.8 ― ― 0.8 0.8 3.9 53.5 5.5 18.9 4.7

フリーター 109 33.9 ― ― 1.8 6.4 ― 29.4 ― 11.0 17.4

パートタイマー 456 16.9 0.2 ― 0.7 6.4 1.8 44.3 2.6 17.1 10.1

派   遣 139 6.5 ― ― 0.7 1.4 0.7 66.2 2.9 15.8 5.8

業務委託 22 31.8 ― ― 4.5 ― 4.5 45.5 ― 13.6 ―
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４）就業職種
① 転職前職種（大分類）

 転職前職種は「事務職」（３５.５％）が最も多く、「専門職・技術職」（２１.７％）「サービス職」
（１２.５％）と続く

 正社員・正職員では「営業職」「専門職・技術職」、フリーターでは「サービス職」、パートタイマー、派遣
では「事務職」の占める割合が全体よりも高め

 女性の「事務職」の割合は半数近くを占める

 男女別でみると、男性のほうが「専門職・技術職」「営業職」で５ポイント以上、「管理職」では１０ポイン
ト以上、女性よりも高い

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q30-A 前の勤務先での職種は何でしたか。
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■ 転職前職種（大分類）

(全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 12.5 0.8 0.1 2.4 5.6 6.9 35.5 6.4 21.7 8.2

　60代除く 1656 13.2 0.6 0.1 2.3 5.7 5.0 36.9 6.4 21.9 8.0

高等学校卒 463 17.7 0.6 ― 4.5 12.5 6.3 34.8 3.0 9.9 10.6

専修各種卒 274 18.6 0.4 ― 2.2 5.8 1.5 27.0 2.6 29.6 12.4

短期大学卒 212 14.2 ― ― 0.9 3.8 0.5 55.7 3.8 11.8 9.4

大学卒 772 8.2 1.2 ― 1.7 1.8 10.5 35.5 10.9 25.6 4.7

男性計 771 9.6 1.7 0.1 4.5 7.9 14.3 17.8 10.2 26.3 7.5

高等学校卒 168 16.1 1.2 ― 9.5 19.0 14.3 14.3 5.4 11.9 8.3

専修各種卒 104 13.5 1.0 ― 5.8 8.7 2.9 12.5 3.8 38.5 13.5

短期大学卒 11 ― ― ― 9.1 18.2 ― 18.2 18.2 9.1 27.3

大学卒 400 8.3 2.3 ― 2.8 2.8 17.8 21.5 14.8 25.8 4.3

女性計 1083 14.6 0.1 ― 0.8 3.9 1.7 48.1 3.7 18.5 8.7

高等学校卒 295 18.6 0.3 ― 1.7 8.8 1.7 46.4 1.7 8.8 11.9

専修各種卒 170 21.8 ― ― ― 4.1 0.6 35.9 1.8 24.1 11.8

短期大学卒 201 14.9 ― ― 0.5 3.0 0.5 57.7 3.0 11.9 8.5

大学卒 372 8.1 ― ― 0.5 0.8 2.7 50.5 6.7 25.5 5.1
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 男性高等学校卒では、「生産工程・労務職」（１９.０%） の割合が他の学歴に比べると高い

 男性大学卒では、「管理職」（１７.８%） 「営業職」（１４.８%）の割合が高め

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q30-A 前の勤務先での職種は何でしたか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 転職直後職種（大分類）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 13.9 1.0 0.1 2.9 7.0 3.6 35.5 4.5 20.3 11.3

　60代除く 1656 13.6 0.7 0.1 2.7 6.9 2.8 37.2 4.6 20.5 10.8

正社員・正職員 621 5.8 1.0 0.2 3.1 3.2 7.6 32.5 10.0 30.4 6.3

　18～24歳 37 13.5 ― ― 5.4 ― 2.7 37.8 10.8 18.9 10.8

　25～29歳 114 8.8 0.9 ― 0.9 2.6 ― 37.7 8.8 29.8 10.5

　30～34歳 115 4.3 ― ― 3.5 3.5 3.5 33.0 13.0 32.2 7.0

　35～39歳 101 3.0 1.0 1.0 4.0 3.0 4.0 24.8 11.9 43.6 4.0

　40～49歳 153 4.6 0.7 ― 3.3 5.2 9.8 34.6 7.8 31.4 2.6

　50～59歳 69 5.8 4.3 ― 2.9 1.4 20.3 30.4 10.1 20.3 4.3

　60～69歳 32 6.3 ― ― 3.1 3.1 28.1 25.0 6.3 15.6 12.5

契約社員･嘱託 266 10.5 1.5 ― 4.5 3.8 6.0 37.2 3.4 21.1 12.0

フリーター 217 27.2 1.4 ― 2.3 13.8 ― 25.3 1.8 6.5 21.7

パートタイマー 528 22.7 0.9 ― 2.8 10.0 0.8 33.5 0.8 15.9 12.5

派   遣 188 4.8 ― ― 1.1 8.0 ― 62.2 1.6 11.2 11.2

業務委託 34 14.7 ― ― 2.9 5.9 ― 23.5 2.9 35.3 14.7

男性計 771 11.3 2.3 0.1 5.8 9.2 7.8 19.5 8.0 24.8 11.2

正社員・正職員 391 6.6 1.5 0.3 4.9 4.3 11.3 19.4 12.0 33.5 6.1

　18～24歳 14 14.3 ― ― 14.3 ― 7.1 14.3 21.4 21.4 7.1

　25～29歳 59 13.6 1.7 ― 1.7 3.4 ― 25.4 8.5 33.9 11.9

　30～34歳 79 6.3 ― ― 5.1 5.1 3.8 21.5 13.9 38.0 6.3

　35～39歳 75 4.0 1.3 1.3 5.3 2.7 5.3 14.7 13.3 49.3 2.7

　40～49歳 93 3.2 1.1 ― 5.4 7.5 15.1 19.4 10.8 34.4 3.2

　50～59歳 47 6.4 6.4 ― 4.3 2.1 29.8 21.3 14.9 10.6 4.3

　60～69歳 24 8.3 ― ― 4.2 4.2 33.3 12.5 4.2 16.7 16.7

契約社員･嘱託 139 12.2 2.9 ― 7.9 7.2 10.1 15.8 5.0 23.0 15.8

フリーター 108 24.1 2.8 ― 3.7 16.7 ― 22.2 2.8 6.5 21.3

パートタイマー 72 20.8 6.9 ― 12.5 19.4 2.8 9.7 2.8 15.3 9.7

派   遣 49 6.1 ― ― 4.1 22.4 ― 34.7 4.1 10.2 18.4

業務委託 12 ― ― ― ― 8.3 ― 33.3 8.3 41.7 8.3

女性計 1083 15.7 ― ― 0.8 5.4 0.6 46.9 1.9 17.1 11.4

正社員・正職員 230 4.3 ― ― ― 1.3 1.3 54.8 6.5 25.2 6.5

　18～24歳 23 13.0 ― ― ― ― ― 52.2 4.3 17.4 13.0

　25～29歳 55 3.6 ― ― ― 1.8 ― 50.9 9.1 25.5 9.1

　30～34歳 36 ― ― ― ― ― 2.8 58.3 11.1 19.4 8.3

　35～39歳 26 ― ― ― ― 3.8 ― 53.8 7.7 26.9 7.7

　40～49歳 60 6.7 ― ― ― 1.7 1.7 58.3 3.3 26.7 1.7

　50～59歳 22 4.5 ― ― ― ― ― 50.0 ― 40.9 4.5

　60～69歳 8 ― ― ― ― ― 12.5 62.5 12.5 12.5 ―

契約社員･嘱託 127 8.7 ― ― 0.8 ― 1.6 60.6 1.6 18.9 7.9

フリーター 109 30.3 ― ― 0.9 11.0 ― 28.4 0.9 6.4 22.0

パートタイマー 456 23.0 ― ― 1.3 8.6 0.4 37.3 0.4 16.0 12.9

派   遣 139 4.3 ― ― ― 2.9 ― 71.9 0.7 11.5 8.6

業務委託 22 22.7 ― ― 4.5 4.5 ― 18.2 ― 31.8 18.2
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② 転職直後職種（大分類）

 転職直後の職種の構成比は転職前と比べて大きな変化はなく、転職直後も「事務職」（３５.５％）が最も多く、
次いで「専門職・技術職」（２０.３％）「サービス職」（１３.９％）と続く

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q30-B 現在の勤務先に転職した直後の職種は何でしたか。
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 転職直後も、男性高等学校卒では「生産工程・労務職」（１９.０%）の割合が他の学歴に比べると高い

 男性大学卒では他の学歴と比較して「営業職」（１１.３%） 「管理職」（９.５%）の割合が高め

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q30-B 現在の勤務先に転職した直後の職種は何でしたか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 転職直後職種（大分類）

(全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）

ｎ

サ
ー

ビ

ス

職

保

安

・

警

備

職

農

林

漁

業

関

連

職

運

輸

・

通

信

関

連

職

生

産

工

程

・

労

務

職

管

理

職

事

務

職

営

業

職

専

門

職

・

技

術

職

分

類

不

能

の

職

業

2014年 全体 1854 13.9 1.0 0.1 2.9 7.0 3.6 35.5 4.5 20.3 11.3

　60代除く 1656 13.6 0.7 0.1 2.7 6.9 2.8 37.2 4.6 20.5 10.8

高等学校卒 463 18.6 1.5 ― 5.4 13.4 2.4 31.5 2.4 8.9 16.0

専修各種卒 274 15.3 0.7 ― 2.2 8.0 1.5 30.7 2.2 26.6 12.8

短期大学卒 212 17.5 0.5 ― 2.8 5.2 0.5 46.7 2.4 12.7 11.8

大学卒 772 10.6 1.0 ― 1.9 3.5 5.6 39.1 7.6 23.6 7.0

男性計 771 11.3 2.3 0.1 5.8 9.2 7.8 19.5 8.0 24.8 11.2

高等学校卒 168 14.3 4.2 ― 11.9 19.0 6.5 12.5 6.0 12.5 13.1

専修各種卒 104 8.7 1.9 ― 5.8 11.5 2.9 15.4 2.9 34.6 16.3

短期大学卒 11 ― 9.1 ― 18.2 9.1 ― 9.1 18.2 18.2 18.2

大学卒 400 12.5 2.0 ― 3.8 4.8 9.5 25.0 11.3 24.3 7.0

女性計 1083 15.7 ― ― 0.8 5.4 0.6 46.9 1.9 17.1 11.4

高等学校卒 295 21.0 ― ― 1.7 10.2 ― 42.4 0.3 6.8 17.6

専修各種卒 170 19.4 ― ― ― 5.9 0.6 40.0 1.8 21.8 10.6

短期大学卒 201 18.4 ― ― 2.0 5.0 0.5 48.8 1.5 12.4 11.4

大学卒 372 8.6 ― ― ― 2.2 1.3 54.3 3.8 22.8 7.0
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■ 職種間移動（中分類）／職種移動パターン

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）

ｎ

同

職

種

間

移

動

異

職

種

間

移

動

そ

の

他

・

無

回

答

同

業

種

内

で

同

職

種

移

動

同

業

種

内

で

異

職

種

移

動

異

業

種

間

で

同

職

種

移

動

異

業

種

間

で

異

職

種

移

動

そ

の

他

・

無

回

答
ｎ

同

職

種

間

移

動

異

職

種

間

移

動

そ

の

他

・

無

回

答

同

業

種

内

で

同

職

種

移

動

同

業

種

内

で

異

職

種

移

動

異

業

種

間

で

同

職

種

移

動

異

業

種

間

で

異

職

種

移

動

そ

の

他

・

無

回

答

2014年 全体 1854 61.2 24.5 14.2 21.7 3.4 23.2 24.1 27.7 2014年 全体 1854 61.2 24.5 14.2 21.7 3.4 23.2 24.1 27.7

　60代除く 1656 62.4 23.7 13.8 21.9 3.1 23.9 23.7 27.5 　60代除く 1656 62.4 23.7 13.8 21.9 3.1 23.9 23.7 27.5

正社員・正職員 621 70.2 21.9 7.9 28.3 4.7 25.8 20.0 21.3 高等学校卒 463 58.5 21.4 20.1 18.1 3.0 23.8 22.7 32.4

　18～24歳 37 40.5 45.9 13.5 13.5 8.1 10.8 37.8 29.7 専修各種卒 274 63.9 19.7 16.4 26.3 3.3 21.2 19.7 29.6

　25～29歳 114 65.8 22.8 11.4 27.2 3.5 21.9 21.9 25.4 短期大学卒 212 59.0 25.5 15.6 17.5 2.4 22.6 23.1 34.4

　30～34歳 115 68.7 20.9 10.4 29.6 5.2 25.2 20.0 20.0 大学卒 772 62.6 28.6 8.8 22.5 4.0 24.5 27.3 21.6

　35～39歳 101 74.3 21.8 4.0 37.6 5.9 22.8 20.8 12.9 男性計 771 59.5 27.0 13.5 25.9 4.9 20.1 23.9 25.2

　40～49歳 153 81.7 15.0 3.3 30.7 3.9 32.0 12.4 20.9 高等学校卒 168 59.5 24.4 16.1 20.8 4.8 24.4 20.2 29.8

　50～59歳 69 71.0 20.3 8.7 21.7 1.4 33.3 18.8 24.6 専修各種卒 104 65.4 14.4 20.2 36.5 5.8 13.5 14.4 29.8

　60～69歳 32 56.3 31.3 12.5 18.8 9.4 21.9 28.1 21.9 短期大学卒 11 45.5 27.3 27.3 27.3 ― 18.2 27.3 27.3

契約社員･嘱託 266 61.7 24.8 13.5 21.4 3.4 26.7 22.9 25.6 大学卒 400 58.8 32.8 8.5 24.8 5.5 20.5 28.5 20.8

フリーター 217 48.4 24.9 26.7 15.2 1.4 17.5 24.4 41.5 女性計 1083 62.4 22.8 14.8 18.7 2.3 25.4 24.2 29.5

パートタイマー 528 53.2 29.9 16.9 18.4 3.0 18.6 31.3 28.8 高等学校卒 295 58.0 19.7 22.4 16.6 2.0 23.4 24.1 33.9

派   遣 188 69.7 16.0 14.4 16.5 2.1 32.4 18.1 30.9 専修各種卒 170 62.9 22.9 14.1 20.0 1.8 25.9 22.9 29.4

業務委託 34 52.9 32.4 14.7 23.5 5.9 5.9 26.5 38.2 短期大学卒 201 59.7 25.4 14.9 16.9 2.5 22.9 22.9 34.8

男性計 771 59.5 27.0 13.5 25.9 4.9 20.1 23.9 25.2 大学卒 372 66.7 24.2 9.1 20.2 2.4 28.8 26.1 22.6

正社員・正職員 391 69.6 22.8 7.7 32.2 5.6 23.5 19.2 19.4

　18～24歳 14 42.9 42.9 14.3 21.4 14.3 14.3 28.6 21.4

　25～29歳 59 67.8 20.3 11.9 28.8 3.4 25.4 16.9 25.4

　30～34歳 79 67.1 22.8 10.1 32.9 7.6 19.0 19.0 21.5

　35～39歳 75 76.0 21.3 2.7 42.7 5.3 22.7 20.0 9.3

　40～49歳 93 80.6 16.1 3.2 35.5 5.4 30.1 11.8 17.2

　50～59歳 47 61.7 29.8 8.5 23.4 2.1 25.5 25.5 23.4

　60～69歳 24 50.0 33.3 16.7 16.7 8.3 12.5 33.3 29.2

契約社員･嘱託 139 51.1 31.7 17.3 18.7 5.8 20.1 28.8 26.6

フリーター 108 44.4 28.7 26.9 15.7 1.9 15.7 25.9 40.7

パートタイマー 72 48.6 40.3 11.1 20.8 2.8 15.3 38.9 22.2

派   遣 49 51.0 24.5 24.5 24.5 4.1 12.2 22.4 36.7

業務委託 12 66.7 25.0 8.3 33.3 16.7 8.3 16.7 25.0

女性計 1083 62.4 22.8 14.8 18.7 2.3 25.4 24.2 29.5

正社員・正職員 230 71.3 20.4 8.3 21.7 3.0 29.6 21.3 24.3

　18～24歳 23 39.1 47.8 13.0 8.7 4.3 8.7 43.5 34.8

　25～29歳 55 63.6 25.5 10.9 25.5 3.6 18.2 27.3 25.5

　30～34歳 36 72.2 16.7 11.1 22.2 ― 38.9 22.2 16.7

　35～39歳 26 69.2 23.1 7.7 23.1 7.7 23.1 23.1 23.1

　40～49歳 60 83.3 13.3 3.3 23.3 1.7 35.0 13.3 26.7

　50～59歳 22 90.9 ― 9.1 18.2 ― 50.0 4.5 27.3

　60～69歳 8 75.0 25.0 ― 25.0 12.5 50.0 12.5 ―

契約社員･嘱託 127 73.2 17.3 9.4 24.4 0.8 33.9 16.5 24.4

フリーター 109 52.3 21.1 26.6 14.7 0.9 19.3 22.9 42.2

パートタイマー 456 53.9 28.3 17.8 18.0 3.1 19.1 30.0 29.8

派   遣 139 76.3 12.9 10.8 13.7 1.4 39.6 16.5 28.8

業務委託 22 45.5 36.4 18.2 18.2 ― 4.5 31.8 45.5

職種間移動 業種×職種パターン 職種間移動 業種×職種パターン
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③ 職種間移動（中分類）／職種移動パターン

 転職前後の職種移動のパターンを探ると、「同職種」で転職した人が６１.２％で、「異職種」での転職
（２４.５％）を大きく上回る

 特に正社員・正職員、派遣で「同職種間移動」が高く、約７割を占める

 転職前後の職種に業種を加えた変化パターンでは「異業種間で異職種移動」 （２４.１％ ）が多く、次いで
「異業種間で同職種移動」 （２３.２％）「同業種内で同職種移動」 （２１.７％）が続く

 正社員・正職員では「同業種内で同職種」が２８.３％で最も多いが、４０代以上をみると、「異業種間で同職
種」が「同業種内で同職種」を上回る

 派遣では「異業種間で同職種」が３２.４％を占める

 男性の専修各種卒では「同業種内で同職種」が３６.５％と高い

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q30-A 前の勤務先での職種は何でしたか。

Q30-B 現在の勤務先に転職した直後の職種は何でしたか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 転職前勤務先の就業形態

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）

ｎ

正
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員
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正

職
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・

嘱

託

フ

リ
ー

タ
ー

（
社

会

人

ア

ル

バ

イ

タ
ー

）

パ
ー

ト

タ

イ

マ
ー

派

遣

業

務

委

託

・

フ

リ
ー

ラ

ン

ス

自

営

業
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ｎ

正

社

員

・
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・
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委

託

・

フ

リ
ー

ラ

ン

ス

自

営

業

・

家

族

従

業

そ

の

他

2014年 全体 1854 47.3 13.3 9.1 18.1 10.6 1.0 0.4 0.3 2014年 全体 1854 47.3 13.3 9.1 18.1 10.6 1.0 0.4 0.3

　60代除く 1656 47.5 12.2 10.1 17.3 11.5 1.1 0.2 0.1 　60代除く 1656 47.5 12.2 10.1 17.3 11.5 1.1 0.2 0.1

正社員・正職員 621 80.7 8.5 2.4 2.7 4.7 0.6 0.2 0.2 高等学校卒 463 33.0 12.7 15.3 27.0 10.6 0.9 ― 0.4

　18～24歳 37 78.4 13.5 5.4 2.7 ― ― ― ― 専修各種卒 274 45.6 12.8 10.2 19.7 9.5 1.1 0.4 0.7

　25～29歳 114 83.3 2.6 6.1 0.9 7.0 ― ― ― 短期大学卒 212 35.8 12.3 3.8 30.2 16.5 0.9 0.5 ―

　30～34歳 115 76.5 14.8 2.6 0.9 4.3 ― 0.9 ― 大学卒 772 58.2 13.2 6.3 10.8 10.0 1.0 0.4 0.1

　35～39歳 101 81.2 5.9 1.0 1.0 6.9 3.0 ― 1.0 男性計 771 63.0 15.6 8.4 5.6 6.0 0.8 0.3 0.4

　40～49歳 153 81.7 7.8 1.3 3.9 4.6 0.7 ― ― 高等学校卒 168 51.2 16.7 13.1 10.1 7.1 1.2 ― 0.6

　50～59歳 69 79.7 10.1 ― 7.2 2.9 ― ― ― 専修各種卒 104 60.6 15.4 10.6 5.8 6.7 1.0 ― ―

　60～69歳 32 84.4 9.4 ― 6.3 ― ― ― ― 短期大学卒 11 36.4 54.5 ― 9.1 ― ― ― ―

契約社員･嘱託 266 45.1 32.7 3.8 7.9 9.0 0.4 0.4 0.8 大学卒 400 69.0 13.8 6.5 4.0 5.5 0.8 0.3 0.3

フリーター 217 28.1 9.7 49.8 6.5 5.1 0.5 ― 0.5 女性計 1083 36.1 11.6 9.5 27.0 13.9 1.1 0.5 0.3

パートタイマー 528 26.9 9.8 4.2 50.4 6.8 1.1 0.6 0.2 高等学校卒 295 22.7 10.5 16.6 36.6 12.5 0.7 ― 0.3

派   遣 188 21.8 15.4 5.9 4.8 50.5 1.1 ― 0.5 専修各種卒 170 36.5 11.2 10.0 28.2 11.2 1.2 0.6 1.2

業務委託 34 35.3 11.8 5.9 23.5 5.9 11.8 5.9 ― 短期大学卒 201 35.8 10.0 4.0 31.3 17.4 1.0 0.5 ―

男性計 771 63.0 15.6 8.4 5.6 6.0 0.8 0.3 0.4 大学卒 372 46.5 12.6 6.2 18.0 14.8 1.3 0.5 ―

正社員・正職員 391 85.4 9.5 2.0 0.8 1.3 0.5 0.3 0.3

　18～24歳 14 78.6 21.4 ― ― ― ― ― ―

　25～29歳 59 84.7 5.1 8.5 ― 1.7 ― ― ―

　30～34歳 79 81.0 15.2 2.5 ― ― ― 1.3 ―

　35～39歳 75 86.7 6.7 ― ― 4.0 1.3 ― 1.3

　40～49歳 93 87.1 8.6 1.1 1.1 1.1 1.1 ― ―

　50～59歳 47 89.4 6.4 ― 4.3 ― ― ― ―

　60～69歳 24 87.5 12.5 ― ― ― ― ― ―

契約社員･嘱託 139 54.7 30.9 3.6 2.2 6.5 0.7 0.7 0.7

フリーター 108 36.1 12.0 38.0 6.5 6.5 0.9 ― ―

パートタイマー 72 30.6 19.4 6.9 40.3 ― 1.4 ― 1.4

派   遣 49 16.3 20.4 10.2 2.0 51.0 ― ― ―

業務委託 12 58.3 25.0 8.3 ― ― 8.3 ― ―

女性計 1083 36.1 11.6 9.5 27.0 13.9 1.1 0.5 0.3

正社員・正職員 230 72.6 7.0 3.0 6.1 10.4 0.9 ― ―

　18～24歳 23 78.3 8.7 8.7 4.3 ― ― ― ―

　25～29歳 55 81.8 ― 3.6 1.8 12.7 ― ― ―

　30～34歳 36 66.7 13.9 2.8 2.8 13.9 ― ― ―

　35～39歳 26 65.4 3.8 3.8 3.8 15.4 7.7 ― ―

　40～49歳 60 73.3 6.7 1.7 8.3 10.0 ― ― ―

　50～59歳 22 59.1 18.2 ― 13.6 9.1 ― ― ―

　60～69歳 8 75.0 ― ― 25.0 ― ― ― ―

契約社員･嘱託 127 34.6 34.6 3.9 14.2 11.8 ― ― 0.8

フリーター 109 20.2 7.3 61.5 6.4 3.7 ― ― 0.9

パートタイマー 456 26.3 8.3 3.7 52.0 7.9 1.1 0.7 ―

派   遣 139 23.7 13.7 4.3 5.8 50.4 1.4 ― 0.7

業務委託 22 22.7 4.5 4.5 36.4 9.1 13.6 9.1 ―
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５）転職前勤務先の就業形態

 転職前の就業形態は半数近くを「正社員・正職員」が占めているが、男性の「正社員・正職員」が６３.０%で
あるのに対して、女性は３６.１%で、男女差がみられる

 男性正社員・正職員の８５.４％は前職でも「正社員・正職員」だが、女性正社員・正職員で前職も「正社員・
正職員」であった割合は７２.６％と、約1３ポイントの差がある

 正社員・正職員、契約社員・嘱託以外では、前職が「正社員・正職員」である割合は２割～３割にとどまる

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q31 前の勤務先の働き方は次のどれにあてはまりますか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■転職前勤務先の役職

（全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別） (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 1.5 1.7 1.5 3.7 1.3 3.5 3.7 83.2 2014年 全体 1854 1.5 1.7 1.5 3.7 1.3 3.5 3.7 83.2

　60代除く 1656 0.8 1.0 0.9 3.0 1.0 3.7 3.4 86.2 　60代除く 1656 0.8 1.0 0.9 3.0 1.0 3.7 3.4 86.2

正社員・正職員 621 1.4 2.3 1.9 7.4 2.7 5.6 6.9 71.7 高等学校卒 463 1.3 1.9 0.2 2.6 0.2 1.9 2.8 89.0

　18～24歳 37 2.7 ― ― ― ― 2.7 5.4 89.2 専修各種卒 274 1.8 ― 0.4 1.1 0.7 2.9 5.1 88.0

　25～29歳 114 ― ― ― 0.9 ― 2.6 6.1 90.4 短期大学卒 212 0.5 0.5 ― 0.9 0.5 1.9 1.4 94.3

　30～34歳 115 ― 0.9 ― 1.7 0.9 7.8 7.0 81.7 大学卒 772 1.7 2.3 2.3 5.6 2.3 5.1 3.6 77.1

　35～39歳 101 ― ― 2.0 5.0 3.0 8.9 11.9 69.3 男性計 771 3.0 3.4 3.0 7.7 2.6 5.4 5.8 69.1

　40～49歳 153 2.6 2.6 2.6 12.4 2.6 4.6 7.8 64.7 高等学校卒 168 3.6 4.8 0.6 6.0 0.6 3.6 4.8 76.2

　50～59歳 69 4.3 8.7 5.8 17.4 7.2 7.2 2.9 46.4 専修各種卒 104 1.9 ― 1.0 2.9 1.9 4.8 10.6 76.9

　60～69歳 32 3.1 9.4 6.3 21.9 12.5 3.1 ― 43.8 短期大学卒 11 ― ― ― 9.1 ― ― ― 90.9

契約社員･嘱託 266 3.8 3.0 3.0 4.9 2.3 3.8 3.8 75.6 大学卒 400 3.0 4.0 3.8 9.3 3.8 7.0 4.8 64.5

フリーター 217 0.9 0.9 ― 2.8 ― 0.9 0.5 94.0 女性計 1083 0.5 0.5 0.4 0.8 0.4 2.0 2.2 93.3

パートタイマー 528 1.1 0.8 0.9 0.6 0.2 2.5 2.3 91.7 高等学校卒 295 ― 0.3 ― 0.7 ― 1.0 1.7 96.3

派   遣 188 ― 1.1 ― ― ― 1.6 1.6 95.7 専修各種卒 170 1.8 ― ― ― ― 1.8 1.8 94.7

業務委託 34 2.9 2.9 5.9 ― ― 2.9 ― 85.3 短期大学卒 201 0.5 0.5 ― 0.5 0.5 2.0 1.5 94.5

男性計 771 3.0 3.4 3.0 7.7 2.6 5.4 5.8 69.1 大学卒 372 0.3 0.5 0.8 1.6 0.8 3.0 2.4 90.6

正社員・正職員 391 2.0 3.1 3.1 10.7 3.6 7.4 8.7 61.4

　18～24歳 14 ― ― ― ― ― ― 7.1 92.9

　25～29歳 59 ― ― ― ― ― 3.4 10.2 86.4

　30～34歳 79 ― ― ― 2.5 ― 10.1 6.3 81.0

　35～39歳 75 ― ― 2.7 6.7 2.7 10.7 14.7 62.7

　40～49歳 93 4.3 3.2 4.3 18.3 4.3 7.5 11.8 46.2

　50～59歳 47 6.4 12.8 8.5 25.5 10.6 6.4 ― 29.8

　60～69歳 24 4.2 12.5 8.3 25.0 12.5 4.2 ― 33.3

契約社員･嘱託 139 7.2 5.0 4.3 8.6 4.3 5.8 4.3 60.4

フリーター 108 0.9 1.9 ― 3.7 ― 1.9 ― 91.7

パートタイマー 72 4.2 5.6 5.6 1.4 ― 1.4 4.2 77.8

派   遣 49 ― 2.0 ― ― ― 2.0 4.1 91.8

業務委託 12 8.3 ― 8.3 ― ― 8.3 ― 75.0

女性計 1083 0.5 0.5 0.4 0.8 0.4 2.0 2.2 93.3

正社員・正職員 230 0.4 0.9 ― 1.7 1.3 2.6 3.9 89.1

　18～24歳 23 4.3 ― ― ― ― 4.3 4.3 87.0

　25～29歳 55 ― ― ― 1.8 ― 1.8 1.8 94.5

　30～34歳 36 ― 2.8 ― ― 2.8 2.8 8.3 83.3

　35～39歳 26 ― ― ― ― 3.8 3.8 3.8 88.5

　40～49歳 60 ― 1.7 ― 3.3 ― ― 1.7 93.3

　50～59歳 22 ― ― ― ― ― 9.1 9.1 81.8

　60～69歳 8 ― ― ― 12.5 12.5 ― ― 75.0

契約社員･嘱託 127 ― 0.8 1.6 0.8 ― 1.6 3.1 92.1

フリーター 109 0.9 ― ― 1.8 ― ― 0.9 96.3

パートタイマー 456 0.7 ― 0.2 0.4 0.2 2.6 2.0 93.9

派   遣 139 ― 0.7 ― ― ― 1.4 0.7 97.1

業務委託 22 ― 4.5 4.5 ― ― ― ― 90.9

167

６）転職前勤務先の役職

 転職前の勤務先では、「役職にはついていない」が８３.２％で大半を占める

 正社員・正職員では、年齢が上がるにつれて前職で役職についていた割合が高くなる傾向にある

 男性の「役職にはついていない」は約７割であるのに対し、女性では９割にのぼる

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q32 前の勤務先での役職は次のどれにあてはまりますか。名称が異な
る場合も、職階（職位）が近いと思われるものをお選びください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 転職前年収

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者＆転職前後記入有＆０円を除く　n＝1745＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1745 4.4 8.4 17.7 23.0 20.3 10.9 5.3 2.6 1.5 1.5 0.8 1.1 2.3 313.8 253.6 269.4 -60.2

　60代除く 1558 4.6 8.7 17.6 24.3 21.6 10.9 5.2 2.4 1.0 0.8 0.5 0.9 1.5 292.3 256.5 271.3 -35.8

正社員・正職員 601 1.0 0.3 6.5 19.3 29.3 18.0 9.3 4.2 2.3 2.5 1.2 2.3 3.8 423.5 406.1 430.5 -17.4

　18～24歳 35 2.9 ― 14.3 48.6 25.7 2.9 2.9 ― ― ― ― 2.9 ― 269.8 307.3 351.0 37.5

　25～29歳 110 3.6 0.9 6.4 34.5 36.4 10.9 4.5 0.9 ― 1.8 ― ― ― 300.6 334.0 319.6 33.4

　30～34歳 114 ― ― 5.3 12.3 40.4 28.1 8.8 3.5 0.9 ― 0.9 ― ― 369.3 375.1 394.3 5.8

　35～39歳 99 1.0 ― 3.0 20.2 26.3 21.2 11.1 9.1 4.0 2.0 ― 1.0 1.0 416.3 422.0 443.7 5.7

　40～49歳 146 ― ― 8.2 13.7 25.3 19.9 13.0 2.7 4.8 2.1 1.4 1.4 7.5 475.9 450.9 486.2 -25.0

　50～59歳 67 ― 1.5 4.5 6.0 19.4 16.4 13.4 7.5 ― 7.5 4.5 10.4 9.0 595.9 510.1 540.3 -85.8

　60～69歳 30 ― ― 10.0 10.0 16.7 6.7 3.3 6.7 6.7 10.0 3.3 10.0 16.7 643.6 401.5 445.0 -242.1

契約社員･嘱託 249 1.6 5.6 14.1 27.7 16.1 13.7 6.8 3.6 2.8 2.4 1.6 1.6 2.4 356.6 260.2 284.6 -96.4

フリーター 199 10.6 10.6 34.2 26.1 11.1 3.0 0.5 1.5 ― 0.5 0.5 0.5 1.0 202.3 148.0 158.3 -54.3

パートタイマー 491 6.9 19.8 28.7 18.1 13.0 5.7 3.1 1.6 0.6 0.6 0.2 0.2 1.4 219.3 111.1 118.8 -108.2

派   遣 174 5.7 6.3 11.5 40.8 24.7 6.3 2.3 0.6 ― 1.1 0.6 ― ― 252.3 227.7 230.9 -24.6

業務委託 31 3.2 3.2 19.4 16.1 32.3 9.7 ― ― 6.5 ― ― ― 9.7 401.6 323.3 320.4 -78.3

男性計 733 3.3 2.5 10.1 19.9 21.3 14.7 8.6 4.5 2.7 3.1 1.8 2.6 4.9 421.0 346.7 370.8 -74.3

正社員・正職員 380 0.8 0.3 4.7 14.2 26.6 18.7 11.3 6.1 3.2 3.4 1.6 3.4 5.8 481.2 452.8 477.7 -28.4

　18～24歳 14 7.1 ― 7.1 57.1 28.6 ― ― ― ― ― ― ― ― 240.4 307.1 333.0 66.7

　25～29歳 57 1.8 1.8 5.3 29.8 43.9 8.8 5.3 1.8 ― 1.8 ― ― ― 311.8 315.0 330.2 3.2

　30～34歳 78 ― ― 5.1 10.3 41.0 28.2 7.7 5.1 1.3 ― 1.3 ― ― 379.6 390.3 407.9 10.7

　35～39歳 73 1.4 ― 1.4 16.4 23.3 21.9 12.3 12.3 5.5 2.7 ― 1.4 1.4 452.2 465.4 492.8 13.2

　40～49歳 88 ― ― 6.8 8.0 17.0 23.9 17.0 2.3 5.7 3.4 2.3 2.3 11.4 556.1 535.3 544.5 -20.8

　50～59歳 47 ― ― 2.1 2.1 10.6 12.8 19.1 10.6 ― 10.6 4.3 14.9 12.8 707.0 600.2 631.6 -106.8

　60～69歳 23 ― ― 8.7 4.3 13.0 4.3 4.3 8.7 8.7 8.7 4.3 13.0 21.7 735.9 438.0 479.5 -297.9

契約社員･嘱託 132 1.5 3.0 6.1 28.0 12.9 17.4 9.1 4.5 3.0 4.5 3.0 3.0 3.8 429.2 295.6 334.7 -133.6

フリーター 95 12.6 6.3 29.5 24.2 13.7 4.2 1.1 3.2 ― 1.1 1.1 1.1 2.1 244.3 157.9 172.7 -86.4

パートタイマー 70 7.1 7.1 21.4 20.0 10.0 8.6 7.1 ― 2.9 4.3 1.4 1.4 8.6 401.5 167.0 176.2 -234.5

派   遣 45 4.4 4.4 11.1 37.8 28.9 4.4 4.4 2.2 ― ― 2.2 ― ― 276.0 257.1 259.0 -18.9

業務委託 11 ― ― ― 9.1 45.5 18.2 ― ― 18.2 ― ― ― 9.1 484.5 434.5 443.6 -50.0

女性計 1012 5.1 12.6 23.2 25.3 19.7 8.1 3.0 1.3 0.6 0.4 0.1 0.1 0.5 236.2 186.2 196.9 -50.0

正社員・正職員 221 1.4 0.5 9.5 28.1 33.9 16.7 5.9 0.9 0.9 0.9 0.5 0.5 0.5 324.4 325.9 350.7 1.5

　18～24歳 21 ― ― 19.0 42.9 23.8 4.8 4.8 ― ― ― ― 4.8 ― 289.4 307.4 361.6 18.0

　25～29歳 53 5.7 ― 7.5 39.6 28.3 13.2 3.8 ― ― 1.9 ― ― ― 288.6 354.5 309.2 65.9

　30～34歳 36 ― ― 5.6 16.7 38.9 27.8 11.1 ― ― ― ― ― ― 347.0 342.1 363.8 -4.9

　35～39歳 26 ― ― 7.7 30.8 34.6 19.2 7.7 ― ― ― ― ― ― 315.6 300.2 310.7 -15.4

　40～49歳 58 ― ― 10.3 22.4 37.9 13.8 6.9 3.4 3.4 ― ― ― 1.7 354.1 322.7 403.1 -31.4

　50～59歳 20 ― 5.0 10.0 15.0 40.0 25.0 ― ― ― ― 5.0 ― ― 334.6 298.3 335.1 -36.3

　60～69歳 7 ― ― 14.3 28.6 28.6 14.3 ― ― ― 14.3 ― ― ― 340.4 281.4 300.0 -59.0

契約社員･嘱託 117 1.7 8.5 23.1 27.4 19.7 9.4 4.3 2.6 2.6 ― ― ― 0.9 274.7 220.4 231.1 -54.3

フリーター 104 8.7 14.4 38.5 27.9 8.7 1.9 ― ― ― ― ― ― ― 164.0 138.9 146.4 -25.1

パートタイマー 421 6.9 21.9 29.9 17.8 13.5 5.2 2.4 1.9 0.2 ― ― ― 0.2 189.0 101.8 109.2 -87.2

派   遣 129 6.2 7.0 11.6 41.9 23.3 7.0 1.6 ― ― 1.6 ― ― ― 244.0 217.4 219.9 -26.6

業務委託 20 5.0 5.0 30.0 20.0 25.0 5.0 ― ― ― ― ― ― 10.0 356.1 262.1 240.7 -94.0

転職後年収転職前年収

168

７）年収
① 転職前年収

 転職前年収の平均は３１３.８万円であるが、男性では４２１.０万円、女性では２３６.２万円と１８０万円程度
の差がみられる

 正社員・正職員の転職前後の平均年収の変化をみると、３０代までは転職後に増加しているのに対し、４０代以
降では転職後の年収ダウンがみられる

 正社員・正職員以外では転職前に比べると、いずれの就業形態でも転職後の年収がダウンしている
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 高等学校卒の転職前年収は平均２５３.６万円で、転職１年後は５５.７万円の減少。男性高等学校卒では、
９６.５万円のダウンと、最も減少幅が大きい

 さらに、高等学校卒では性別による転職前年収の差が最も大きく、男性高等学校卒が３７３.４万円であるのに
対し、女性高等学校卒は１８３.３万円と約１９０万円の差がある

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q33 転職前の年収（税込み）と、転職後1年目、2年目の年収（税込

み）をそれぞれお答えください。また、現在の勤務先への転職活動
を始めたときに希望していた年収もお答えください。

※転職２年後年収はn=1547で転職前と転職１年後の年収とはベースが異なる

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 転職前年収

(全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者＆転職前後記入有＆０円を除く　n＝1745＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1745 4.4 8.4 17.7 23.0 20.3 10.9 5.3 2.6 1.5 1.5 0.8 1.1 2.3 313.8 253.6 269.4 -60.2

　60代除く 1558 4.6 8.7 17.6 24.3 21.6 10.9 5.2 2.4 1.0 0.8 0.5 0.9 1.5 292.3 256.5 271.3 -35.8

高等学校卒 430 4.9 10.7 26.0 26.5 16.5 7.7 2.3 0.7 0.9 1.2 0.9 0.2 1.4 253.6 197.9 211.8 -55.7

専修各種卒 255 4.3 9.8 20.8 26.7 18.4 12.2 5.5 0.8 0.4 0.8 0.4 ― ― 258.8 217.9 231.7 -40.9

短期大学卒 198 9.6 14.6 21.2 23.2 19.2 6.1 2.5 2.0 0.5 0.5 ― 0.5 ― 219.1 160.1 184.4 -59.0

大学卒 736 3.0 5.6 11.3 21.3 23.8 13.5 7.5 3.7 2.3 2.0 0.8 1.9 3.4 369.0 305.0 319.9 -64.0

男性計 733 3.3 2.5 10.1 19.9 21.3 14.7 8.6 4.5 2.7 3.1 1.8 2.6 4.9 421.0 346.7 370.8 -74.3

高等学校卒 159 4.4 1.9 15.7 22.0 21.4 16.4 5.0 1.3 2.5 2.5 2.5 0.6 3.8 373.4 276.9 299.1 -96.5

専修各種卒 96 4.2 4.2 12.5 25.0 26.0 18.8 6.3 1.0 ― 1.0 1.0 ― ― 301.1 285.5 296.4 -15.6

短期大学卒 11 18.2 ― ― 36.4 18.2 9.1 ― 9.1 ― ― ― 9.1 ― 332.7 288.2 316.3 -44.5

大学卒 384 2.6 2.1 7.6 18.8 22.1 13.3 10.7 4.9 3.4 3.9 1.6 3.4 5.7 451.2 376.4 400.5 -74.8

女性計 1012 5.1 12.6 23.2 25.3 19.7 8.1 3.0 1.3 0.6 0.4 0.1 0.1 0.5 236.2 186.2 196.9 -50.0

高等学校卒 271 5.2 15.9 32.1 29.2 13.7 2.6 0.7 0.4 ― 0.4 ― ― ― 183.3 151.5 160.7 -31.8

専修各種卒 159 4.4 13.2 25.8 27.7 13.8 8.2 5.0 0.6 0.6 0.6 ― ― ― 233.3 177.0 191.9 -56.3

短期大学卒 187 9.1 15.5 22.5 22.5 19.3 5.9 2.7 1.6 0.5 0.5 ― ― ― 212.4 152.5 178.2 -59.9

大学卒 352 3.4 9.4 15.3 24.1 25.6 13.6 4.0 2.3 1.1 ― ― 0.3 0.9 279.2 227.0 232.6 -52.2

転職前年収 転職後年収
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② 転職後１年目年収

 転職経験をもつワーキングパーソンの転職後1年目の平均年収は２５３.６万円となっている

 正社員・正職員の平均年収は４０６.１万円

 男性の正社員・正職員の平均年収は４５２.８万円で、５０代までは年齢があがるにつれて増加しているが、女
性の正社員・正職員の平均年収は３２５.９万円にとどまり、年齢による増加傾向はみられない

 正社員・正職員以外では契約社員・嘱託の平均年収が２６０.２万円と最も高水準だが、男女別でみると男性の
２９５.６万円に対して女性は２２０.４万円と７５万円程度の開きがあり、男女差が大きい

■ 転職後１年目年収

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者＆転職前後記入有＆０円を除く　n＝1745＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1745 6.4 13.2 22.3 24.3 15.7 8.4 3.6 2.3 1.3 0.7 0.5 0.2 0.9 253.6

　60代除く 1558 5.6 13.5 21.8 25.0 16.4 8.3 3.2 2.4 1.4 0.6 0.5 0.3 1.0 256.5

正社員・正職員 601 0.8 0.3 5.0 25.3 26.6 18.6 7.8 6.2 3.3 1.8 1.5 0.7 2.0 406.1

　18～24歳 35 ― ― 2.9 57.1 25.7 11.4 ― ― ― ― ― ― 2.9 307.3

　25～29歳 110 3.6 0.9 4.5 37.3 31.8 17.3 2.7 0.9 ― ― ― ― 0.9 334.0

　30～34歳 114 ― ― 0.9 17.5 36.0 30.7 9.6 4.4 ― ― 0.9 ― ― 375.1

　35～39歳 99 1.0 ― 4.0 20.2 23.2 21.2 11.1 7.1 8.1 3.0 ― ― 1.0 422.0

　40～49歳 146 ― 0.7 6.8 22.6 23.3 15.1 8.9 10.3 2.7 2.1 1.4 1.4 4.8 450.9

　50～59歳 67 ― ― 9.0 14.9 22.4 7.5 6.0 11.9 10.4 4.5 7.5 3.0 3.0 510.1

　60～69歳 30 ― ― 10.0 26.7 10.0 20.0 16.7 3.3 3.3 6.7 3.3 ― ― 401.5

契約社員･嘱託 249 3.2 3.6 21.7 38.6 18.1 8.0 3.6 1.6 0.8 0.4 ― ― 0.4 260.2

フリーター 199 9.0 14.1 49.2 19.1 6.0 2.0 0.5 ― ― ― ― ― ― 148.0

パートタイマー 491 13.6 36.9 35.8 9.2 3.1 1.0 0.4 ― ― ― ― ― ― 111.1

派   遣 174 5.2 4.6 15.5 50.0 21.8 2.3 0.6 ― ― ― ― ― ― 227.7

業務委託 31 16.1 6.5 16.1 19.4 12.9 6.5 9.7 ― 3.2 3.2 ― ― 6.5 323.3

男性計 733 3.5 3.1 15.8 22.2 20.7 14.2 7.8 4.8 2.9 1.8 1.2 0.5 1.4 346.7

正社員・正職員 380 0.5 0.3 3.9 16.6 25.3 20.0 11.6 8.2 5.0 2.9 2.4 1.1 2.4 452.8

　18～24歳 14 ― ― ― 50.0 35.7 14.3 ― ― ― ― ― ― ― 307.1

　25～29歳 57 1.8 1.8 7.0 28.1 35.1 22.8 3.5 ― ― ― ― ― ― 315.0

　30～34歳 78 ― ― 1.3 11.5 34.6 34.6 11.5 5.1 ― ― 1.3 ― ― 390.3

　35～39歳 73 1.4 ― ― 15.1 21.9 21.9 15.1 8.2 11.0 4.1 ― ― 1.4 465.4

　40～49歳 88 ― ― 5.7 12.5 20.5 13.6 14.8 13.6 4.5 3.4 2.3 2.3 6.8 535.3

　50～59歳 47 ― ― 8.5 4.3 19.1 4.3 8.5 17.0 12.8 6.4 10.6 4.3 4.3 600.2

　60～69歳 23 ― ― 4.3 30.4 4.3 17.4 21.7 4.3 4.3 8.7 4.3 ― ― 438.0

契約社員･嘱託 132 3.8 1.5 17.4 31.1 22.0 12.9 6.1 3.0 0.8 0.8 ― ― 0.8 295.6

フリーター 95 9.5 9.5 48.4 22.1 7.4 3.2 ― ― ― ― ― ― ― 157.9

パートタイマー 70 11.4 15.7 35.7 22.9 8.6 4.3 1.4 ― ― ― ― ― ― 167.0

派   遣 45 4.4 ― 15.6 42.2 28.9 6.7 2.2 ― ― ― ― ― ― 257.1

業務委託 11 ― ― ― 27.3 9.1 18.2 27.3 ― 9.1 9.1 ― ― ― 434.5

女性計 1012 8.5 20.5 27.1 25.8 12.1 4.2 0.6 0.6 0.2 ― ― ― 0.5 186.2

正社員・正職員 221 1.4 0.5 6.8 40.3 29.0 16.3 1.4 2.7 0.5 ― ― ― 1.4 325.9

　18～24歳 21 ― ― 4.8 61.9 19.0 9.5 ― ― ― ― ― ― 4.8 307.4

　25～29歳 53 5.7 ― 1.9 47.2 28.3 11.3 1.9 1.9 ― ― ― ― 1.9 354.5

　30～34歳 36 ― ― ― 30.6 38.9 22.2 5.6 2.8 ― ― ― ― ― 342.1

　35～39歳 26 ― ― 15.4 34.6 26.9 19.2 ― 3.8 ― ― ― ― ― 300.2

　40～49歳 58 ― 1.7 8.6 37.9 27.6 17.2 ― 5.2 ― ― ― ― 1.7 322.7

　50～59歳 20 ― ― 10.0 40.0 30.0 15.0 ― ― 5.0 ― ― ― ― 298.3

　60～69歳 7 ― ― 28.6 14.3 28.6 28.6 ― ― ― ― ― ― ― 281.4

契約社員･嘱託 117 2.6 6.0 26.5 47.0 13.7 2.6 0.9 ― 0.9 ― ― ― ― 220.4

フリーター 104 8.7 18.3 50.0 16.3 4.8 1.0 1.0 ― ― ― ― ― ― 138.9

パートタイマー 421 14.0 40.4 35.9 6.9 2.1 0.5 0.2 ― ― ― ― ― ― 101.8

派   遣 129 5.4 6.2 15.5 52.7 19.4 0.8 ― ― ― ― ― ― ― 217.4

業務委託 20 25.0 10.0 25.0 15.0 15.0 ― ― ― ― ― ― ― 10.0 262.1
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 学歴別では大学卒の転職後１年目年収が最も高く、３０５.０万円

 同じ大学卒でも男性の転職後１年目の平均年収が３７６.４万円である一方で、女性は２２７.０万円と１５０万
円近い差がみられる

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q33 転職前の年収（税込み）と、転職後1年目、2年目の年収（税込

み）をそれぞれお答えください。また、現在の勤務先への転職活動
を始めたときに希望していた年収もお答えください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 転職後１年目年収

(全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者＆転職前後記入有＆０円を除く　n＝1745＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1745 6.4 13.2 22.3 24.3 15.7 8.4 3.6 2.3 1.3 0.7 0.5 0.2 0.9 253.6

　60代除く 1558 5.6 13.5 21.8 25.0 16.4 8.3 3.2 2.4 1.4 0.6 0.5 0.3 1.0 256.5

高等学校卒 430 6.7 16.3 29.3 26.0 12.3 4.9 2.1 1.9 0.2 ― 0.2 ― ― 197.9

専修各種卒 255 6.7 12.5 27.8 26.3 14.5 7.8 2.7 1.2 ― 0.4 ― ― ― 217.9

短期大学卒 198 12.6 26.8 21.7 23.7 10.6 3.5 0.5 ― 0.5 ― ― ― ― 160.1

大学卒 736 4.8 8.8 17.4 23.8 20.2 11.1 4.6 3.3 1.9 1.4 0.8 0.3 1.6 305.0

男性計 733 3.5 3.1 15.8 22.2 20.7 14.2 7.8 4.8 2.9 1.8 1.2 0.5 1.4 346.7

高等学校卒 159 5.7 3.1 20.8 27.7 19.5 11.9 5.0 5.0 0.6 ― 0.6 ― ― 276.9

専修各種卒 96 3.1 4.2 17.7 28.1 24.0 14.6 5.2 2.1 ― 1.0 ― ― ― 285.5

短期大学卒 11 ― ― 36.4 27.3 9.1 9.1 9.1 ― 9.1 ― ― ― ― 288.2

大学卒 384 3.1 3.4 13.0 19.3 23.2 14.3 8.3 4.9 3.4 2.6 1.6 0.5 2.3 376.4

女性計 1012 8.5 20.5 27.1 25.8 12.1 4.2 0.6 0.6 0.2 ― ― ― 0.5 186.2

高等学校卒 271 7.4 24.0 34.3 25.1 8.1 0.7 0.4 ― ― ― ― ― ― 151.5

専修各種卒 159 8.8 17.6 34.0 25.2 8.8 3.8 1.3 0.6 ― ― ― ― ― 177.0

短期大学卒 187 13.4 28.3 20.9 23.5 10.7 3.2 ― ― ― ― ― ― ― 152.5

大学卒 352 6.5 14.8 22.2 28.7 17.0 7.7 0.6 1.4 0.3 ― ― ― 0.9 227.0
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③ 年収の増減状況（転職前と転職後１年目比較）

 転職前と転職後１年目の年収を比較した結果は、転職前よりも１割以上増加した転職者は２６.２％であるのに
対し、逆に１割以上減少した転職者は４２.７％で、減少した者が多くなっている

 正社員・正職員の４０代までは転職前よりも1割以上年収が増加した者が３０％前後いるが、５０代では1割以
上減少した者が５０％を超える

 契約社員・嘱託、フリーター、パートタイマーの半数前後が、転職前よりも１割以上年収が減少している

 派遣では、1割以上年収が増加した者と、１割以上減少した者とで、それぞれ３割とほぼ同水準になった

■ 年収の増減状況（転職前と転職後１年目比較）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者＆転職前後記入有＆０円を除く　n＝1745＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1745 23.4 4.5 7.1 7.6 4.9 20.2 6.0 6.9 5.5 3.4 1.2 4.8 4.5 26.2 42.7

　60代除く 1558 19.2 4.4 7.8 8.0 5.3 21.0 6.4 7.4 6.1 3.7 1.3 4.9 4.6 28.0 39.3

正社員・正職員 601 9.0 4.5 7.5 9.2 7.7 20.8 10.1 10.1 7.0 5.2 1.7 4.5 2.8 31.3 30.1

　18～24歳 35 ― ― 5.7 5.7 11.4 14.3 5.7 17.1 17.1 5.7 2.9 11.4 2.9 57.1 11.4

　25～29歳 110 4.5 5.5 7.3 13.6 5.5 23.6 7.3 8.2 4.5 4.5 0.9 9.1 5.5 32.7 30.9

　30～34歳 114 2.6 4.4 7.9 3.5 11.4 22.8 12.3 15.8 7.0 7.0 1.8 0.9 2.6 35.1 18.4

　35～39歳 99 4.0 ― 10.1 10.1 10.1 21.2 16.2 9.1 6.1 5.1 3.0 3.0 2.0 28.3 24.2

　40～49歳 146 13.0 4.8 4.8 10.3 5.5 20.5 8.9 9.6 11.0 4.1 1.4 4.1 2.1 32.2 32.9

　50～59歳 67 17.9 9.0 11.9 11.9 6.0 14.9 10.4 7.5 1.5 4.5 1.5 1.5 1.5 17.9 50.7

　60～69歳 30 36.7 10.0 3.3 3.3 3.3 23.3 3.3 ― ― 6.7 ― 6.7 3.3 16.7 53.3

契約社員･嘱託 249 26.9 6.4 6.0 8.4 5.2 13.7 3.6 8.0 8.4 3.2 0.8 1.6 7.6 29.7 47.8

フリーター 199 25.6 4.5 5.5 8.0 3.0 24.1 3.5 3.0 4.5 2.5 1.0 8.0 6.5 25.6 43.7

パートタイマー 491 42.8 4.5 6.3 5.3 1.8 18.3 3.3 3.7 3.5 1.8 0.8 3.7 4.3 17.7 58.9

派   遣 174 10.3 2.9 10.9 8.0 5.7 26.4 5.2 8.0 4.0 3.4 1.1 10.3 3.4 30.5 32.2

業務委託 31 29.0 ― 9.7 3.2 6.5 29.0 6.5 3.2 ― 3.2 3.2 ― 6.5 16.1 41.9

男性計 733 19.9 4.0 6.7 7.8 5.5 21.3 6.3 8.5 5.6 4.5 1.6 4.2 4.2 28.6 38.3

正社員・正職員 380 10.3 3.9 6.1 7.6 7.9 22.4 10.0 11.1 6.3 6.1 2.4 3.7 2.4 31.8 27.9

　18～24歳 14 ― ― ― ― 14.3 14.3 7.1 21.4 ― 7.1 7.1 21.4 7.1 64.3 ―

　25～29歳 57 7.0 1.8 5.3 15.8 7.0 24.6 8.8 5.3 3.5 7.0 1.8 7.0 5.3 29.8 29.8

　30～34歳 78 1.3 5.1 6.4 2.6 14.1 17.9 11.5 19.2 9.0 9.0 1.3 1.3 1.3 41.0 15.4

　35～39歳 73 2.7 ― 6.8 9.6 9.6 24.7 16.4 11.0 5.5 5.5 4.1 2.7 1.4 30.1 19.2

　40～49歳 88 13.6 3.4 4.5 6.8 4.5 26.1 6.8 10.2 11.4 5.7 2.3 2.3 2.3 34.1 28.4

　50～59歳 47 23.4 8.5 10.6 8.5 2.1 19.1 10.6 8.5 2.1 4.3 2.1 ― ― 17.0 51.1

　60～69歳 23 39.1 13.0 4.3 4.3 4.3 21.7 ― ― ― ― ― 8.7 4.3 13.0 60.9

契約社員･嘱託 132 31.1 6.8 7.6 9.8 3.8 12.9 0.8 7.6 9.1 2.3 0.8 1.5 6.1 27.3 55.3

フリーター 95 30.5 3.2 3.2 8.4 2.1 24.2 2.1 4.2 3.2 3.2 1.1 5.3 9.5 26.3 45.3

パートタイマー 70 45.7 1.4 10.0 2.9 2.9 22.9 1.4 ― 1.4 2.9 ― 1.4 7.1 12.9 60.0

派   遣 45 8.9 2.2 8.9 11.1 2.2 24.4 4.4 13.3 2.2 2.2 ― 20.0 ― 37.8 31.1

業務委託 11 9.1 ― 18.2 ― ― 36.4 18.2 ― ― 9.1 9.1 ― ― 18.2 27.3

女性計 1012 26.0 4.9 7.4 7.5 4.5 19.4 5.7 5.7 5.4 2.7 0.9 5.1 4.6 24.5 45.8

正社員・正職員 221 6.8 5.4 10.0 11.8 7.2 18.1 10.4 8.6 8.1 3.6 0.5 5.9 3.6 30.3 33.9

　18～24歳 21 ― ― 9.5 9.5 9.5 14.3 4.8 14.3 28.6 4.8 ― 4.8 ― 52.4 19.0

　25～29歳 53 1.9 9.4 9.4 11.3 3.8 22.6 5.7 11.3 5.7 1.9 ― 11.3 5.7 35.8 32.1

　30～34歳 36 5.6 2.8 11.1 5.6 5.6 33.3 13.9 8.3 2.8 2.8 2.8 ― 5.6 22.2 25.0

　35～39歳 26 7.7 ― 19.2 11.5 11.5 11.5 15.4 3.8 7.7 3.8 ― 3.8 3.8 23.1 38.5

　40～49歳 58 12.1 6.9 5.2 15.5 6.9 12.1 12.1 8.6 10.3 1.7 ― 6.9 1.7 29.3 39.7

　50～59歳 20 5.0 10.0 15.0 20.0 15.0 5.0 10.0 5.0 ― 5.0 ― 5.0 5.0 20.0 50.0

　60～69歳 7 28.6 ― ― ― ― 28.6 14.3 ― ― 28.6 ― ― ― 28.6 28.6

契約社員･嘱託 117 22.2 6.0 4.3 6.8 6.8 14.5 6.8 8.5 7.7 4.3 0.9 1.7 9.4 32.5 39.3

フリーター 104 21.2 5.8 7.7 7.7 3.8 24.0 4.8 1.9 5.8 1.9 1.0 10.6 3.8 25.0 42.3

パートタイマー 421 42.3 5.0 5.7 5.7 1.7 17.6 3.6 4.3 3.8 1.7 1.0 4.0 3.8 18.5 58.7

派   遣 129 10.9 3.1 11.6 7.0 7.0 27.1 5.4 6.2 4.7 3.9 1.6 7.0 4.7 27.9 32.6

業務委託 20 40.0 ― 5.0 5.0 10.0 25.0 ― 5.0 ― ― ― ― 10.0 15.0 50.0
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 転職前よりも1割以上年収が減少した割合は、男性の高等学校卒で高め

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q33 転職前の年収（税込み）と、転職後1年目、2年目の年収（税込

み）をそれぞれお答えください。また、現在の勤務先への転職活動
を始めたときに希望していた年収もお答えください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 年収の増減状況（転職前と転職後１年目比較）

(全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者＆転職前後記入有＆０円を除く　n＝1745＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1745 23.4 4.5 7.1 7.6 4.9 20.2 6.0 6.9 5.5 3.4 1.2 4.8 4.5 26.2 42.7

　60代除く 1558 19.2 4.4 7.8 8.0 5.3 21.0 6.4 7.4 6.1 3.7 1.3 4.9 4.6 28.0 39.3

高等学校卒 430 23.0 4.9 9.3 9.1 3.3 19.1 4.0 5.3 6.3 3.7 1.6 6.0 4.4 27.4 46.3

専修各種卒 255 21.2 3.1 7.1 9.8 6.7 18.4 6.3 6.7 4.3 4.3 1.6 6.3 4.3 27.5 41.2

短期大学卒 198 27.8 4.0 3.5 7.1 4.5 22.2 6.6 7.1 3.5 2.5 0.5 3.0 7.6 24.2 42.4

大学卒 736 23.4 4.5 6.8 6.9 5.7 21.1 6.3 7.5 5.7 3.3 1.1 4.2 3.7 25.4 41.6

男性計 733 19.9 4.0 6.7 7.8 5.5 21.3 6.3 8.5 5.6 4.5 1.6 4.2 4.2 28.6 38.3

高等学校卒 159 23.9 4.4 10.1 10.1 4.4 18.2 1.3 6.3 3.1 5.0 1.9 6.3 5.0 27.7 48.4

専修各種卒 96 9.4 2.1 5.2 14.6 7.3 22.9 6.3 10.4 5.2 4.2 4.2 5.2 3.1 32.3 31.3

短期大学卒 11 18.2 ― ― ― ― 18.2 9.1 18.2 9.1 ― ― 9.1 18.2 54.5 18.2

大学卒 384 21.4 4.2 6.0 6.3 6.0 22.1 7.3 8.6 6.0 4.4 1.0 3.4 3.4 26.8 37.8

女性計 1012 26.0 4.9 7.4 7.5 4.5 19.4 5.7 5.7 5.4 2.7 0.9 5.1 4.6 24.5 45.8

高等学校卒 271 22.5 5.2 8.9 8.5 2.6 19.6 5.5 4.8 8.1 3.0 1.5 5.9 4.1 27.3 45.0

専修各種卒 159 28.3 3.8 8.2 6.9 6.3 15.7 6.3 4.4 3.8 4.4 ― 6.9 5.0 24.5 47.2

短期大学卒 187 28.3 4.3 3.7 7.5 4.8 22.5 6.4 6.4 3.2 2.7 0.5 2.7 7.0 22.5 43.9

大学卒 352 25.6 4.8 7.7 7.7 5.4 19.9 5.1 6.3 5.4 2.0 1.1 5.1 4.0 23.9 45.7
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④ 年収の増減状況（転職前と転職後２年目比較）

 転職前と転職後２年目の年収を比較した結果は、転職前よりも１割以上増加した転職者が３１.５％であるのに
対し 、１割以上減少した転職者は３７.８％で、減少した者がやや多くなっている

 正社員・正職員の４０代までは転職前よりも1割以上年収が増加した者が４割弱以上を占めるが、５０代以上で
は1割以上減少した者が４割を超える

 パートタイマーの半数以上が、転職前よりも1割以上年収が減少している

■ 年収の増減状況（転職前と転職後２年目比較）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者＆転職前後記入有＆０円を除く　n＝1547＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1547 20.7 4.0 6.3 6.8 5.7 18.7 6.4 7.8 6.7 3.7 2.1 6.1 5.1 31.5 37.8

　60代除く 1383 17.0 4.0 6.4 7.0 5.9 19.2 7.0 8.3 7.2 4.1 2.3 6.4 5.1 33.5 34.4

正社員・正職員 533 6.9 2.4 5.4 8.8 8.6 17.8 10.7 10.7 9.4 5.6 3.2 6.6 3.8 39.2 23.6

　18～24歳 27 ― ― 7.4 7.4 ― 7.4 11.1 18.5 18.5 3.7 3.7 14.8 7.4 66.7 14.8

　25～29歳 91 3.3 ― 5.5 11.0 9.9 17.6 9.9 9.9 7.7 3.3 5.5 9.9 6.6 42.9 19.8

　30～34歳 104 1.9 1.9 4.8 5.8 8.7 19.2 18.3 9.6 11.5 8.7 3.8 3.8 1.9 39.4 14.4

　35～39歳 89 2.2 1.1 5.6 7.9 13.5 16.9 13.5 13.5 5.6 7.9 4.5 5.6 2.2 39.3 16.9

　40～49歳 131 10.7 2.3 1.5 9.2 8.4 19.8 7.6 9.2 13.7 5.3 2.3 6.1 3.8 40.5 23.7

　50～59歳 65 13.8 9.2 10.8 13.8 6.2 15.4 4.6 13.8 3.1 3.1 ― 4.6 1.5 26.2 47.7

　60～69歳 26 26.9 3.8 11.5 3.8 3.8 23.1 3.8 ― 3.8 3.8 ― 7.7 7.7 23.1 46.2

契約社員･嘱託 223 21.1 6.3 9.9 6.7 4.9 12.6 3.6 8.5 8.1 4.9 1.8 3.1 8.5 35.0 43.9

フリーター 172 22.7 4.7 5.2 5.2 2.3 22.1 7.6 4.7 7.0 2.9 1.7 7.0 7.0 30.2 37.8

パートタイマー 435 40.0 4.6 5.1 5.1 3.2 18.9 2.8 4.8 3.4 0.9 1.6 4.6 5.1 20.5 54.7

派   遣 156 10.9 4.5 8.3 6.4 6.4 24.4 5.8 9.6 4.5 3.8 ― 12.2 3.2 33.3 30.1

業務委託 28 21.4 ― 7.1 7.1 10.7 28.6 ― 3.6 3.6 7.1 3.6 3.6 3.6 25.0 35.7

男性計 645 16.9 4.0 6.8 6.4 5.4 19.1 6.7 9.3 7.6 4.7 2.3 6.7 4.2 34.7 34.1

正社員・正職員 335 7.5 3.3 4.8 6.6 7.8 18.8 9.9 12.2 9.9 5.7 3.9 6.3 3.6 41.5 22.1

　18～24歳 10 ― ― ― ― ― 10.0 ― 20.0 20.0 ― 10.0 20.0 20.0 90.0 ―

　25～29歳 45 4.4 ― 4.4 6.7 11.1 15.6 8.9 17.8 6.7 2.2 4.4 8.9 8.9 48.9 15.6

　30～34歳 72 ― 2.8 4.2 5.6 8.3 15.3 16.7 13.9 12.5 9.7 4.2 5.6 1.4 47.2 12.5

　35～39歳 65 ― 1.5 1.5 9.2 12.3 16.9 13.8 15.4 6.2 9.2 6.2 6.2 1.5 44.6 12.3

　40～49歳 77 11.7 2.6 1.3 3.9 6.5 27.3 6.5 9.1 15.6 5.2 3.9 3.9 2.6 40.3 19.5

　50～59歳 45 15.6 11.1 13.3 11.1 2.2 17.8 6.7 8.9 4.4 2.2 ― 6.7 ― 22.2 51.1

　60～69歳 21 33.3 4.8 14.3 4.8 4.8 19.0 ― ― 4.8 ― ― 4.8 9.5 19.0 57.1

契約社員･嘱託 115 26.1 5.2 12.2 7.8 4.3 12.2 2.6 5.2 9.6 5.2 ― 4.3 5.2 29.6 51.3

フリーター 78 26.9 5.1 5.1 5.1 ― 21.8 7.7 5.1 3.8 3.8 2.6 6.4 6.4 28.2 42.3

パートタイマー 62 43.5 3.2 8.1 4.8 3.2 24.2 1.6 ― 1.6 ― ― 4.8 4.8 11.3 59.7

派   遣 44 11.4 6.8 9.1 4.5 2.3 22.7 ― 18.2 2.3 2.3 ― 18.2 2.3 43.2 31.8

業務委託 11 9.1 ― 9.1 9.1 9.1 36.4 ― 9.1 ― 9.1 ― 9.1 ― 27.3 27.3

女性計 902 23.4 4.0 5.9 7.1 5.9 18.4 6.2 6.8 6.0 3.1 1.9 5.7 5.8 29.2 40.4

正社員・正職員 198 6.1 1.0 6.6 12.6 10.1 16.2 12.1 8.1 8.6 5.6 2.0 7.1 4.0 35.4 26.3

　18～24歳 17 ― ― 11.8 11.8 ― 5.9 17.6 17.6 17.6 5.9 ― 11.8 ― 52.9 23.5

　25～29歳 46 2.2 ― 6.5 15.2 8.7 19.6 10.9 2.2 8.7 4.3 6.5 10.9 4.3 37.0 23.9

　30～34歳 32 6.3 ― 6.3 6.3 9.4 28.1 21.9 ― 9.4 6.3 3.1 ― 3.1 21.9 18.8

　35～39歳 24 8.3 ― 16.7 4.2 16.7 16.7 12.5 8.3 4.2 4.2 ― 4.2 4.2 25.0 29.2

　40～49歳 54 9.3 1.9 1.9 16.7 11.1 9.3 9.3 9.3 11.1 5.6 ― 9.3 5.6 40.7 29.6

　50～59歳 20 10.0 5.0 5.0 20.0 15.0 10.0 ― 25.0 ― 5.0 ― ― 5.0 35.0 40.0

　60～69歳 5 ― ― ― ― ― 40.0 20.0 ― ― 20.0 ― 20.0 ― 40.0 ―

契約社員･嘱託 108 15.7 7.4 7.4 5.6 5.6 13.0 4.6 12.0 6.5 4.6 3.7 1.9 12.0 40.7 36.1

フリーター 94 19.1 4.3 5.3 5.3 4.3 22.3 7.4 4.3 9.6 2.1 1.1 7.4 7.4 31.9 34.0

パートタイマー 373 39.4 4.8 4.6 5.1 3.2 18.0 2.9 5.6 3.8 1.1 1.9 4.6 5.1 22.0 53.9

派   遣 112 10.7 3.6 8.0 7.1 8.0 25.0 8.0 6.3 5.4 4.5 ― 9.8 3.6 29.5 29.5

業務委託 17 29.4 ― 5.9 5.9 11.8 23.5 ― ― 5.9 5.9 5.9 ― 5.9 23.5 41.2
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 男性専修各種卒では、１割以上年収が増加した割合が３６.５％と高め

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q33 転職前の年収（税込み）と、転職後1年目、2年目の年収（税込

み）をそれぞれお答えください。また、現在の勤務先への転職活動
を始めたときに希望していた年収もお答えください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 年収の増減状況（転職前と転職後２年目比較）

(全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者＆転職前後記入有＆０円を除く　n＝1547＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1547 20.7 4.0 6.3 6.8 5.7 18.7 6.4 7.8 6.7 3.7 2.1 6.1 5.1 31.5 37.8

　60代除く 1383 17.0 4.0 6.4 7.0 5.9 19.2 7.0 8.3 7.2 4.1 2.3 6.4 5.1 33.5 34.4

高等学校卒 385 20.3 5.2 7.8 6.8 5.7 19.2 4.4 5.7 6.5 3.4 1.8 7.0 6.2 30.6 40.0

専修各種卒 223 18.8 2.7 7.2 6.3 9.0 13.9 9.0 9.4 5.8 2.7 3.1 6.7 5.4 33.2 35.0

短期大学卒 178 25.8 3.9 2.2 6.2 3.9 20.2 5.6 7.3 6.2 3.9 2.2 3.9 8.4 32.0 38.2

大学卒 646 20.3 3.4 6.3 6.8 5.6 19.8 7.1 8.0 6.5 4.8 1.7 6.0 3.6 30.7 36.8

男性計 645 16.9 4.0 6.8 6.4 5.4 19.1 6.7 9.3 7.6 4.7 2.3 6.7 4.2 34.7 34.1

高等学校卒 142 21.1 5.6 9.2 6.3 5.6 19.0 2.1 6.3 4.9 3.5 1.4 8.5 6.3 31.0 42.3

専修各種卒 85 8.2 3.5 7.1 8.2 8.2 16.5 11.8 11.8 5.9 3.5 4.7 8.2 2.4 36.5 27.1

短期大学卒 8 25.0 ― ― ― ― ― ― 25.0 12.5 12.5 ― 12.5 12.5 75.0 25.0

大学卒 336 17.9 3.6 6.3 5.7 5.4 19.9 7.7 8.0 8.3 6.3 1.8 6.0 3.3 33.6 33.3

女性計 902 23.4 4.0 5.9 7.1 5.9 18.4 6.2 6.8 6.0 3.1 1.9 5.7 5.8 29.2 40.4

高等学校卒 243 19.8 4.9 7.0 7.0 5.8 19.3 5.8 5.3 7.4 3.3 2.1 6.2 6.2 30.5 38.7

専修各種卒 138 25.4 2.2 7.2 5.1 9.4 12.3 7.2 8.0 5.8 2.2 2.2 5.8 7.2 31.2 39.9

短期大学卒 170 25.9 4.1 2.4 6.5 4.1 21.2 5.9 6.5 5.9 3.5 2.4 3.5 8.2 30.0 38.8

大学卒 310 22.9 3.2 6.5 8.1 5.8 19.7 6.5 8.1 4.5 3.2 1.6 6.1 3.9 27.4 40.6
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■転職時の希望年収

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者＆０円を除く　n＝1743＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1743 3.1 7.9 23.0 19.9 22.2 10.7 5.8 2.7 1.5 1.3 0.5 0.7 0.8 286.2

　60代除く 1560 3.0 8.0 21.9 20.1 22.8 10.9 6.0 2.4 1.5 1.2 0.5 0.7 0.9 289.9

正社員・正職員 586 0.5 0.2 2.6 13.1 31.7 21.5 12.8 6.1 3.6 3.1 1.4 1.7 1.7 433.4

　18～24歳 32 ― ― ― 46.9 34.4 9.4 6.3 ― ― ― ― 3.1 ― 318.4

　25～29歳 106 1.9 0.9 1.9 19.8 49.1 16.0 6.6 1.9 0.9 0.9 ― ― ― 332.1

　30～34歳 110 ― ― 1.8 6.4 37.3 28.2 17.3 6.4 0.9 ― 0.9 0.9 ― 405.8

　35～39歳 97 1.0 ― ― 11.3 21.6 25.8 16.5 8.2 9.3 3.1 1.0 2.1 ― 461.7

　40～49歳 144 ― ― 4.9 8.3 27.8 22.9 15.3 6.9 2.1 4.9 ― 2.1 4.9 481.5

　50～59歳 67 ― ― 3.0 6.0 20.9 20.9 9.0 9.0 6.0 10.4 7.5 3.0 4.5 556.7

　60～69歳 30 ― ― 6.7 23.3 23.3 10.0 10.0 10.0 10.0 ― 3.3 3.3 ― 418.0

契約社員･嘱託 243 2.1 1.2 15.2 26.7 30.5 11.9 6.2 2.9 0.8 1.2 0.4 ― 0.8 306.9

フリーター 199 6.5 5.5 41.2 27.6 16.1 3.0 ― ― ― ― ― ― ― 181.5

パートタイマー 504 5.2 22.4 48.8 14.5 6.0 1.8 0.6 0.4 ― ― ― 0.4 ― 139.0

派   遣 179 3.4 3.4 10.6 39.1 31.8 7.8 2.2 ― 0.6 0.6 ― ― 0.6 288.7

業務委託 32 3.1 12.5 6.3 18.8 25.0 6.3 12.5 6.3 6.3 ― ― ― 3.1 390.9

男性計 726 2.1 1.7 10.9 16.0 25.3 17.9 10.5 5.5 3.3 2.8 1.1 1.4 1.7 393.6

正社員・正職員 373 0.5 0.3 1.6 8.0 23.3 25.5 15.8 8.0 5.6 4.6 1.9 2.4 2.4 486.1

　18～24歳 13 ― ― ― 30.8 53.8 7.7 7.7 ― ― ― ― ― ― 310.8

　25～29歳 54 1.9 1.9 1.9 11.1 53.7 18.5 9.3 ― 1.9 ― ― ― ― 338.7

　30～34歳 77 ― ― 1.3 6.5 27.3 33.8 20.8 6.5 1.3 ― 1.3 1.3 ― 424.2

　35～39歳 72 1.4 ― ― 6.9 13.9 27.8 18.1 11.1 12.5 4.2 1.4 2.8 ― 505.3

　40～49歳 87 ― ― 2.3 2.3 14.9 28.7 20.7 9.2 3.4 8.0 ― 3.4 6.9 567.4

　50～59歳 46 ― ― 2.2 4.3 6.5 21.7 8.7 13.0 8.7 15.2 8.7 4.3 6.5 647.0

　60～69歳 24 ― ― 4.2 25.0 16.7 12.5 8.3 12.5 12.5 ― 4.2 4.2 ― 450.9

契約社員･嘱託 125 2.4 ― 8.8 23.2 30.4 16.0 9.6 4.8 0.8 2.4 0.8 ― 0.8 345.9

フリーター 97 7.2 2.1 33.0 28.9 24.7 4.1 ― ― ― ― ― ― ― 205.1

パートタイマー 71 1.4 11.3 36.6 22.5 15.5 7.0 1.4 2.8 ― ― ― 1.4 ― 215.0

派   遣 48 4.2 2.1 8.3 27.1 39.6 10.4 4.2 ― 2.1 ― ― ― 2.1 379.9

業務委託 12 ― ― ― ― 41.7 8.3 16.7 16.7 8.3 ― ― ― 8.3 650.0

女性計 1017 3.8 12.4 31.7 22.6 20.0 5.5 2.5 0.7 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 209.6

正社員・正職員 213 0.5 ― 4.2 22.1 46.5 14.6 7.5 2.8 ― 0.5 0.5 0.5 0.5 341.2

　18～24歳 19 ― ― ― 57.9 21.1 10.5 5.3 ― ― ― ― 5.3 ― 323.7

　25～29歳 52 1.9 ― 1.9 28.8 44.2 13.5 3.8 3.8 ― 1.9 ― ― ― 325.3

　30～34歳 33 ― ― 3.0 6.1 60.6 15.2 9.1 6.1 ― ― ― ― ― 362.8

　35～39歳 25 ― ― ― 24.0 44.0 20.0 12.0 ― ― ― ― ― ― 336.2

　40～49歳 57 ― ― 8.8 17.5 47.4 14.0 7.0 3.5 ― ― ― ― 1.8 350.4

　50～59歳 21 ― ― 4.8 9.5 52.4 19.0 9.5 ― ― ― 4.8 ― ― 359.0

　60～69歳 6 ― ― 16.7 16.7 50.0 ― 16.7 ― ― ― ― ― ― 286.5

契約社員･嘱託 118 1.7 2.5 22.0 30.5 30.5 7.6 2.5 0.8 0.8 ― ― ― 0.8 265.6

フリーター 102 5.9 8.8 49.0 26.5 7.8 2.0 ― ― ― ― ― ― ― 159.0

パートタイマー 433 5.8 24.2 50.8 13.2 4.4 0.9 0.5 ― ― ― ― 0.2 ― 126.5

派   遣 131 3.1 3.8 11.5 43.5 29.0 6.9 1.5 ― ― 0.8 ― ― ― 255.4

業務委託 20 5.0 20.0 10.0 30.0 15.0 5.0 10.0 ― 5.0 ― ― ― ― 235.5

176

⑤転職時の希望年収

 転職活動を始めたときの希望年収は平均２８６.２万円で、男性の平均が３９３.６万円であるのに対し、女性は
２０９.６万円と、１８４万円の開きがある

 正社員・正職員では、６０代をのぞき、年齢が上がるにつれて平均希望年収も高くなり、５０代では５００万
円を超える

 フリーター、パートタイマーでは平均希望年収が２００万円を下回っている
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 学歴別では大学卒で平均希望年収が３００万円を上回っているが、男女差が他の学歴よりも大きく、男性大学
卒が４２７.７万円なのに対し、女性大学卒では２４５.１万円と約１８０万円の差がある

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q33 転職前の年収（税込み）と、転職後1年目、2年目の年収（税込

み）をそれぞれお答えください。また、現在の勤務先への転職活動
を始めたときに希望していた年収もお答えください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■転職時の希望年収

(全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者＆０円を除く　n＝1743＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1743 3.1 7.9 23.0 19.9 22.2 10.7 5.8 2.7 1.5 1.3 0.5 0.7 0.8 286.2

　60代除く 1560 3.0 8.0 21.9 20.1 22.8 10.9 6.0 2.4 1.5 1.2 0.5 0.7 0.9 289.9

高等学校卒 432 3.2 9.0 27.8 26.9 19.9 7.6 1.9 1.9 0.9 ― 0.2 0.5 0.2 230.2

専修各種卒 258 3.1 6.2 29.5 20.9 22.9 10.9 5.0 0.8 ― 0.8 ― ― ― 244.4

短期大学卒 197 5.6 20.8 31.0 15.2 18.8 4.1 3.0 0.5 0.5 0.5 ― ― ― 187.4

大学卒 735 2.6 5.4 17.0 17.6 24.6 14.1 8.2 3.4 1.9 1.9 0.8 0.8 1.6 339.8

男性計 726 2.1 1.7 10.9 16.0 25.3 17.9 10.5 5.5 3.3 2.8 1.1 1.4 1.7 393.6

高等学校卒 156 2.6 3.2 10.9 21.8 28.8 18.6 4.5 5.1 2.6 ― 0.6 0.6 0.6 323.2

専修各種卒 97 3.1 2.1 16.5 14.4 28.9 21.6 11.3 ― ― 2.1 ― ― ― 316.0

短期大学卒 11 ― ― 36.4 27.3 ― 18.2 9.1 ― 9.1 ― ― ― ― 298.2

大学卒 381 2.1 1.3 8.7 14.2 25.5 18.1 12.1 5.5 3.4 3.7 1.6 1.3 2.6 427.7

女性計 1017 3.8 12.4 31.7 22.6 20.0 5.5 2.5 0.7 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 209.6

高等学校卒 276 3.6 12.3 37.3 29.7 14.9 1.4 0.4 ― ― ― ― 0.4 ― 177.7

専修各種卒 161 3.1 8.7 37.3 24.8 19.3 4.3 1.2 1.2 ― ― ― ― ― 201.3

短期大学卒 186 5.9 22.0 30.6 14.5 19.9 3.2 2.7 0.5 ― 0.5 ― ― ― 180.8

大学卒 354 3.1 9.9 26.0 21.2 23.7 9.9 4.0 1.1 0.3 ― ― 0.3 0.6 245.1
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■転職前勤務先の仕事や職場の特徴（１－１）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 19.2 29.9 28.1 14.0 8.8 49.1 22.5 36.1 23.9 12.1 5.3 58.6 10.7 28.9 30.5 18.0 12.0 39.5

　60代除く 1656 20.5 29.4 27.2 14.0 8.8 49.9 23.1 36.7 23.2 11.7 5.3 59.8 11.0 28.6 30.2 17.8 12.4 39.6

正社員・正職員 621 21.3 30.3 28.7 11.8 8.1 51.5 23.7 35.7 26.2 10.5 3.9 59.4 12.7 26.9 30.3 18.0 12.1 39.6

　18～24歳 37 27.0 16.2 35.1 8.1 13.5 43.2 32.4 32.4 24.3 5.4 5.4 64.9 37.8 24.3 21.6 2.7 13.5 62.2

　25～29歳 114 31.6 23.7 23.7 13.2 7.9 55.3 28.1 34.2 21.1 10.5 6.1 62.3 14.0 23.7 33.3 15.8 13.2 37.7

　30～34歳 115 17.4 34.8 26.1 11.3 10.4 52.2 24.3 32.2 24.3 17.4 1.7 56.5 16.5 27.0 27.0 22.6 7.0 43.5

　35～39歳 101 18.8 34.7 28.7 13.9 4.0 53.5 17.8 44.6 27.7 6.9 3.0 62.4 5.9 36.6 28.7 17.8 10.9 42.6

　40～49歳 153 19.0 31.4 30.1 13.1 6.5 50.3 22.9 37.3 26.1 9.2 4.6 60.1 9.8 21.6 34.0 17.6 17.0 31.4

　50～59歳 69 24.6 29.0 31.9 7.2 7.2 53.6 17.4 37.7 33.3 10.1 1.4 55.1 10.1 31.9 30.4 20.3 7.2 42.0

　60～69歳 32 3.1 37.5 34.4 9.4 15.6 40.6 31.3 18.8 34.4 9.4 6.3 50.0 6.3 25.0 28.1 25.0 15.6 31.3

契約社員･嘱託 266 15.4 34.2 30.5 12.8 7.1 49.6 24.4 40.2 20.7 10.5 4.1 64.7 9.0 35.7 25.2 21.4 8.6 44.7

フリーター 217 18.9 25.8 28.1 15.7 11.5 44.7 22.6 26.7 30.9 10.6 9.2 49.3 12.9 25.8 32.3 13.4 15.7 38.7

パートタイマー 528 17.2 32.2 27.1 15.9 7.6 49.4 18.6 39.2 21.0 15.9 5.3 57.8 8.3 29.4 33.1 18.9 10.2 37.7

派   遣 188 22.3 21.8 27.7 17.0 11.2 44.1 26.6 33.0 23.4 11.2 5.9 59.6 8.0 27.7 31.9 16.5 16.0 35.6

業務委託 34 26.5 23.5 17.6 8.8 23.5 50.0 23.5 41.2 11.8 8.8 14.7 64.7 23.5 29.4 17.6 11.8 17.6 52.9

男性計 771 17.6 29.6 31.9 12.5 8.4 47.2 19.8 32.7 30.2 12.3 4.9 52.5 9.9 29.6 32.2 16.2 12.2 39.4

正社員・正職員 391 18.4 29.4 33.2 11.3 7.7 47.8 19.7 34.0 31.5 11.5 3.3 53.7 11.5 27.9 30.9 17.4 12.3 39.4

　18～24歳 14 21.4 21.4 35.7 7.1 14.3 42.9 35.7 ― 50.0 7.1 7.1 35.7 28.6 21.4 21.4 ― 28.6 50.0

　25～29歳 59 28.8 23.7 30.5 8.5 8.5 52.5 25.4 30.5 28.8 11.9 3.4 55.9 13.6 20.3 40.7 11.9 13.6 33.9

　30～34歳 79 16.5 31.6 32.9 12.7 6.3 48.1 20.3 31.6 27.8 19.0 1.3 51.9 13.9 29.1 30.4 22.8 3.8 43.0

　35～39歳 75 17.3 32.0 32.0 13.3 5.3 49.3 13.3 41.3 34.7 8.0 2.7 54.7 5.3 34.7 29.3 20.0 10.7 40.0

　40～49歳 93 16.1 30.1 34.4 14.0 5.4 46.2 17.2 38.7 29.0 9.7 5.4 55.9 12.9 23.7 29.0 16.1 18.3 36.6

　50～59歳 47 21.3 27.7 34.0 6.4 10.6 48.9 14.9 40.4 36.2 8.5 ― 55.3 10.6 36.2 27.7 17.0 8.5 46.8

　60～69歳 24 4.2 33.3 37.5 8.3 16.7 37.5 33.3 16.7 29.2 12.5 8.3 50.0 4.2 25.0 33.3 20.8 16.7 29.2

契約社員･嘱託 139 12.2 36.0 29.5 13.7 8.6 48.2 19.4 41.7 22.3 12.2 4.3 61.2 9.4 42.4 25.9 16.5 5.8 51.8

フリーター 108 20.4 23.1 25.9 15.7 14.8 43.5 21.3 22.2 35.2 9.3 12.0 43.5 6.5 24.1 36.1 11.1 22.2 30.6

パートタイマー 72 13.9 27.8 41.7 11.1 5.6 41.7 16.7 26.4 31.9 20.8 4.2 43.1 4.2 23.6 41.7 22.2 8.3 27.8

派   遣 49 24.5 28.6 28.6 14.3 4.1 53.1 24.5 22.4 32.7 16.3 4.1 46.9 12.2 26.5 38.8 10.2 12.2 38.8

業務委託 12 25.0 33.3 25.0 8.3 8.3 58.3 16.7 58.3 16.7 ― 8.3 75.0 16.7 33.3 25.0 8.3 16.7 50.0

女性計 1083 20.3 30.1 25.4 15.1 9.0 50.4 24.4 38.6 19.5 11.9 5.6 63.0 11.3 28.3 29.4 19.2 11.8 39.6

正社員・正職員 230 26.1 31.7 20.9 12.6 8.7 57.8 30.4 38.7 17.4 8.7 4.8 69.1 14.8 25.2 29.1 19.1 11.7 40.0

　18～24歳 23 30.4 13.0 34.8 8.7 13.0 43.5 30.4 52.2 8.7 4.3 4.3 82.6 43.5 26.1 21.7 4.3 4.3 69.6

　25～29歳 55 34.5 23.6 16.4 18.2 7.3 58.2 30.9 38.2 12.7 9.1 9.1 69.1 14.5 27.3 25.5 20.0 12.7 41.8

　30～34歳 36 19.4 41.7 11.1 8.3 19.4 61.1 33.3 33.3 16.7 13.9 2.8 66.7 22.2 22.2 19.4 22.2 13.9 44.4

　35～39歳 26 23.1 42.3 19.2 15.4 ― 65.4 30.8 53.8 7.7 3.8 3.8 84.6 7.7 42.3 26.9 11.5 11.5 50.0

　40～49歳 60 23.3 33.3 23.3 11.7 8.3 56.7 31.7 35.0 21.7 8.3 3.3 66.7 5.0 18.3 41.7 20.0 15.0 23.3

　50～59歳 22 31.8 31.8 27.3 9.1 ― 63.6 22.7 31.8 27.3 13.6 4.5 54.5 9.1 22.7 36.4 27.3 4.5 31.8

　60～69歳 8 ― 50.0 25.0 12.5 12.5 50.0 25.0 25.0 50.0 ― ― 50.0 12.5 25.0 12.5 37.5 12.5 37.5

契約社員･嘱託 127 18.9 32.3 31.5 11.8 5.5 51.2 29.9 38.6 18.9 8.7 3.9 68.5 8.7 28.3 24.4 26.8 11.8 37.0

フリーター 109 17.4 28.4 30.3 15.6 8.3 45.9 23.9 31.2 26.6 11.9 6.4 55.0 19.3 27.5 28.4 15.6 9.2 46.8

パートタイマー 456 17.8 32.9 24.8 16.7 7.9 50.7 18.9 41.2 19.3 15.1 5.5 60.1 9.0 30.3 31.8 18.4 10.5 39.3

派   遣 139 21.6 19.4 27.3 18.0 13.7 41.0 27.3 36.7 20.1 9.4 6.5 64.0 6.5 28.1 29.5 18.7 17.3 34.5

業務委託 22 27.3 18.2 13.6 9.1 31.8 45.5 27.3 31.8 9.1 13.6 18.2 59.1 27.3 27.3 13.6 13.6 18.2 54.5

締切や納期にゆとりがない
突発的な業務が生じることが

頻繁にある
反響がある、数値で確認できるなど

仕事の成果が把握しやすい

178

８）転職前勤務先の仕事や職場の特徴

 「突発的な業務が生じることが頻繁にある」の「その通りである・計」は５８.６％

 男性よりも女性で「その通りである・計」が高く、６割以上を占める

 転職前の仕事や職場の特徴について、「締切や納期にゆとりがない」の「その通りである・計」は４９.１%

 正社員・正職員では「その通りである・計」が半数を超えるが、フリーターや派遣では４割強と低め

 「反響がある、数値で確認できるなど仕事の成果が把握しやすい」の「その通りである・計」は３９.５%
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■転職前勤務先の仕事や職場の特徴（１－２）

（全体／性・学歴別）

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 19.2 29.9 28.1 14.0 8.8 49.1 22.5 36.1 23.9 12.1 5.3 58.6 10.7 28.9 30.5 18.0 12.0 39.5

　60代除く 1656 20.5 29.4 27.2 14.0 8.8 49.9 23.1 36.7 23.2 11.7 5.3 59.8 11.0 28.6 30.2 17.8 12.4 39.6

高等学校卒 463 17.7 30.0 28.9 14.0 9.3 47.7 19.7 35.4 25.3 13.8 5.8 55.1 10.4 29.2 33.7 18.4 8.4 39.5

専修各種卒 274 20.8 24.5 28.1 17.2 9.5 45.3 20.8 37.6 23.7 12.8 5.1 58.4 11.3 29.9 30.7 15.0 13.1 41.2

短期大学卒 212 14.6 39.2 25.5 13.7 7.1 53.8 22.6 41.5 18.9 11.3 5.7 64.2 8.5 28.8 33.5 17.5 11.8 37.3

大学卒 772 20.3 28.9 27.7 14.0 9.1 49.2 23.8 35.4 23.7 11.9 5.2 59.2 11.0 29.1 26.6 19.6 13.7 40.2

男性計 771 17.6 29.6 31.9 12.5 8.4 47.2 19.8 32.7 30.2 12.3 4.9 52.5 9.9 29.6 32.2 16.2 12.2 39.4

高等学校卒 168 18.5 30.4 32.1 10.7 8.3 48.8 17.9 32.1 29.8 14.9 5.4 50.0 6.5 29.2 38.1 13.7 12.5 35.7

専修各種卒 104 21.2 26.9 28.8 11.5 11.5 48.1 22.1 26.0 32.7 14.4 4.8 48.1 11.5 27.9 34.6 13.5 12.5 39.4

短期大学卒 11 27.3 36.4 18.2 9.1 9.1 63.6 9.1 27.3 18.2 27.3 18.2 36.4 18.2 54.5 9.1 ― 18.2 72.7

大学卒 400 16.8 28.0 33.5 14.3 7.5 44.8 20.0 35.5 29.3 11.3 4.0 55.5 11.0 30.0 28.0 18.5 12.5 41.0

女性計 1083 20.3 30.1 25.4 15.1 9.0 50.4 24.4 38.6 19.5 11.9 5.6 63.0 11.3 28.3 29.4 19.2 11.8 39.6

高等学校卒 295 17.3 29.8 27.1 15.9 9.8 47.1 20.7 37.3 22.7 13.2 6.1 58.0 12.5 29.2 31.2 21.0 6.1 41.7

専修各種卒 170 20.6 22.9 27.6 20.6 8.2 43.5 20.0 44.7 18.2 11.8 5.3 64.7 11.2 31.2 28.2 15.9 13.5 42.4

短期大学卒 201 13.9 39.3 25.9 13.9 7.0 53.2 23.4 42.3 18.9 10.4 5.0 65.7 8.0 27.4 34.8 18.4 11.4 35.3

大学卒 372 24.2 29.8 21.5 13.7 10.8 54.0 28.0 35.2 17.7 12.6 6.5 63.2 11.0 28.2 25.0 20.7 15.1 39.2

締切や納期にゆとりがない
突発的な業務が生じることが

頻繁にある
反響がある、数値で確認できるなど

仕事の成果が把握しやすい

179

 「突発的な業務が生じることが頻繁にある」の「その通りである・計」は、女性専修各種卒、短期大学卒、大
学卒で６５％前後に上り、全体より高め

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q34 前の勤務先の、あなたの仕事や職場の特徴について、それぞれ、
あてはまるものをお選びください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■転職前勤務先の仕事や職場の特徴（２－１）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 20.0 46.1 21.5 7.6 4.8 66.1 23.1 37.5 22.7 9.3 7.4 60.6 13.7 32.8 26.2 16.8 10.5 46.5

　60代除く 1656 19.5 45.2 22.4 8.0 4.9 64.7 23.4 36.9 22.7 9.4 7.6 60.3 14.4 32.5 26.1 16.6 10.4 46.9

正社員・正職員 621 17.4 41.5 26.4 9.8 4.8 58.9 23.3 37.8 25.0 8.4 5.5 61.2 10.1 26.2 29.6 20.0 14.0 36.4

　18～24歳 37 21.6 43.2 16.2 5.4 13.5 64.9 40.5 21.6 16.2 16.2 5.4 62.2 21.6 29.7 13.5 13.5 21.6 51.4

　25～29歳 114 17.5 39.5 28.9 9.6 4.4 57.0 21.1 35.1 26.3 9.6 7.9 56.1 9.6 28.9 28.9 19.3 13.2 38.6

　30～34歳 115 14.8 45.2 28.7 9.6 1.7 60.0 24.3 30.4 28.7 11.3 5.2 54.8 11.3 28.7 27.8 20.0 12.2 40.0

　35～39歳 101 17.8 36.6 27.7 10.9 6.9 54.5 19.8 43.6 23.8 5.0 7.9 63.4 12.9 26.7 34.7 14.9 10.9 39.6

　40～49歳 153 16.3 37.3 30.1 11.1 5.2 53.6 26.1 37.9 25.5 6.5 3.9 64.1 7.8 21.6 32.0 23.5 15.0 29.4

　50～59歳 69 13.0 52.2 21.7 11.6 1.4 65.2 15.9 56.5 18.8 7.2 1.4 72.5 5.8 29.0 24.6 26.1 14.5 34.8

　60～69歳 32 34.4 46.9 9.4 3.1 6.3 81.3 21.9 34.4 31.3 6.3 6.3 56.3 6.3 18.8 40.6 15.6 18.8 25.0

契約社員･嘱託 266 19.2 52.6 18.4 6.0 3.8 71.8 22.9 44.7 18.8 8.3 5.3 67.7 13.5 31.2 28.9 17.7 8.6 44.7

フリーター 217 24.9 34.6 24.4 6.5 9.7 59.4 20.7 27.2 29.5 9.7 12.9 47.9 21.2 32.7 24.4 11.5 10.1 53.9

パートタイマー 528 21.2 52.7 18.6 5.3 2.3 73.9 21.8 40.0 20.6 9.7 8.0 61.7 12.9 41.7 22.5 16.5 6.4 54.5

派   遣 188 19.1 45.7 16.0 11.2 8.0 64.9 28.7 30.9 20.2 12.2 8.0 59.6 18.1 33.0 22.3 14.4 12.2 51.1

業務委託 34 29.4 52.9 11.8 2.9 2.9 82.4 23.5 41.2 14.7 8.8 11.8 64.7 20.6 29.4 29.4 5.9 14.7 50.0

男性計 771 18.0 41.1 25.8 8.4 6.6 59.1 20.4 38.7 26.1 7.9 7.0 59.0 12.2 30.7 29.2 16.1 11.8 42.9

正社員・正職員 391 17.4 36.6 30.7 10.0 5.4 54.0 19.9 38.4 28.1 8.2 5.4 58.3 9.7 27.4 31.5 18.4 13.0 37.1

　18～24歳 14 28.6 21.4 14.3 ― 35.7 50.0 35.7 28.6 14.3 14.3 7.1 64.3 28.6 28.6 21.4 ― 21.4 57.1

　25～29歳 59 22.0 25.4 39.0 6.8 6.8 47.5 15.3 35.6 32.2 10.2 6.8 50.8 6.8 32.2 32.2 18.6 10.2 39.0

　30～34歳 79 12.7 41.8 35.4 10.1 ― 54.4 20.3 30.4 32.9 10.1 6.3 50.6 12.7 27.8 31.6 17.7 10.1 40.5

　35～39歳 75 9.3 38.7 33.3 12.0 6.7 48.0 17.3 41.3 28.0 6.7 6.7 58.7 13.3 28.0 34.7 17.3 6.7 41.3

　40～49歳 93 19.4 32.3 32.3 11.8 4.3 51.6 26.9 36.6 26.9 6.5 3.2 63.4 6.5 24.7 30.1 21.5 17.2 31.2

　50～59歳 47 14.9 48.9 21.3 12.8 2.1 63.8 12.8 59.6 19.1 6.4 2.1 72.3 4.3 25.5 27.7 23.4 19.1 29.8

　60～69歳 24 37.5 41.7 8.3 4.2 8.3 79.2 16.7 33.3 33.3 8.3 8.3 50.0 8.3 25.0 37.5 12.5 16.7 33.3

契約社員･嘱託 139 18.0 52.5 20.9 4.3 4.3 70.5 20.9 48.2 19.4 6.5 5.0 69.1 13.7 33.1 28.8 15.1 9.4 46.8

フリーター 108 17.6 37.0 25.0 6.5 13.9 54.6 19.4 26.9 30.6 7.4 15.7 46.3 15.7 33.3 28.7 9.3 13.0 49.1

パートタイマー 72 19.4 47.2 18.1 9.7 5.6 66.7 22.2 37.5 25.0 6.9 8.3 59.7 9.7 38.9 20.8 20.8 9.7 48.6

派   遣 49 24.5 40.8 16.3 10.2 8.2 65.3 24.5 34.7 22.4 14.3 4.1 59.2 22.4 34.7 22.4 10.2 10.2 57.1

業務委託 12 8.3 58.3 16.7 8.3 8.3 66.7 8.3 66.7 16.7 ― 8.3 75.0 16.7 25.0 41.7 8.3 8.3 41.7

女性計 1083 21.4 49.7 18.4 7.0 3.5 71.1 25.0 36.7 20.3 10.2 7.7 61.8 14.8 34.3 24.0 17.4 9.5 49.1

正社員・正職員 230 17.4 50.0 19.1 9.6 3.9 67.4 29.1 37.0 19.6 8.7 5.7 66.1 10.9 24.3 26.5 22.6 15.7 35.2

　18～24歳 23 17.4 56.5 17.4 8.7 ― 73.9 43.5 17.4 17.4 17.4 4.3 60.9 17.4 30.4 8.7 21.7 21.7 47.8

　25～29歳 55 12.7 54.5 18.2 12.7 1.8 67.3 27.3 34.5 20.0 9.1 9.1 61.8 12.7 25.5 25.5 20.0 16.4 38.2

　30～34歳 36 19.4 52.8 13.9 8.3 5.6 72.2 33.3 30.6 19.4 13.9 2.8 63.9 8.3 30.6 19.4 25.0 16.7 38.9

　35～39歳 26 42.3 30.8 11.5 7.7 7.7 73.1 26.9 50.0 11.5 ― 11.5 76.9 11.5 23.1 34.6 7.7 23.1 34.6

　40～49歳 60 11.7 45.0 26.7 10.0 6.7 56.7 25.0 40.0 23.3 6.7 5.0 65.0 10.0 16.7 35.0 26.7 11.7 26.7

　50～59歳 22 9.1 59.1 22.7 9.1 ― 68.2 22.7 50.0 18.2 9.1 ― 72.7 9.1 36.4 18.2 31.8 4.5 45.5

　60～69歳 8 25.0 62.5 12.5 ― ― 87.5 37.5 37.5 25.0 ― ― 75.0 ― ― 50.0 25.0 25.0 ―

契約社員･嘱託 127 20.5 52.8 15.7 7.9 3.1 73.2 25.2 40.9 18.1 10.2 5.5 66.1 13.4 29.1 29.1 20.5 7.9 42.5

フリーター 109 32.1 32.1 23.9 6.4 5.5 64.2 22.0 27.5 28.4 11.9 10.1 49.5 26.6 32.1 20.2 13.8 7.3 58.7

パートタイマー 456 21.5 53.5 18.6 4.6 1.8 75.0 21.7 40.4 20.0 10.1 7.9 62.1 13.4 42.1 22.8 15.8 5.9 55.5

派   遣 139 17.3 47.5 15.8 11.5 7.9 64.7 30.2 29.5 19.4 11.5 9.4 59.7 16.5 32.4 22.3 15.8 12.9 48.9

業務委託 22 40.9 50.0 9.1 ― ― 90.9 31.8 27.3 13.6 13.6 13.6 59.1 22.7 31.8 22.7 4.5 18.2 54.5

自分が果たすべき役割が
明確である

ある専門領域に
特化した仕事である

前例やマニュアルに従う
定型的な仕事が多い

 「自分が果たすべき役割が明確である」の「その通りである・計」は６６.１％

 女性では「その通りである・計」が７割以上を占め、男性を１２ポイント上回る

 契約社員・嘱託、パートタイマーでは「その通りである・計」が７割以上と高い

 「ある専門領域に特化した仕事である」の「その通りである・計」は６０.６％

 フリーターでは「その通りである・計」が４７.９％と他の就業形態よりも低い

 「前例やマニュアルに従う定型的な仕事が多い」の「その通りである・計」は４６.５％

 正社員・正職員では「その通りである・計」の割合が３６.４％と低いが、フリーター、パートタイマーでは
５５％近くと高い
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表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q34 前の勤務先の、あなたの仕事や職場の特徴について、それぞれ、
あてはまるものをお選びください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■転職前勤務先の仕事や職場の特徴（２－２）

（全体／性・学歴別）

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 20.0 46.1 21.5 7.6 4.8 66.1 23.1 37.5 22.7 9.3 7.4 60.6 13.7 32.8 26.2 16.8 10.5 46.5

　60代除く 1656 19.5 45.2 22.4 8.0 4.9 64.7 23.4 36.9 22.7 9.4 7.6 60.3 14.4 32.5 26.1 16.6 10.4 46.9

高等学校卒 463 19.2 47.5 22.2 7.3 3.7 66.7 17.3 38.7 24.8 11.2 8.0 55.9 17.3 34.8 27.2 14.7 6.0 52.1

専修各種卒 274 20.8 43.1 23.0 8.4 4.7 63.9 31.0 33.9 20.1 8.4 6.6 65.0 11.3 34.3 26.3 16.8 11.3 45.6

短期大学卒 212 22.2 54.2 15.1 5.7 2.8 76.4 22.6 35.4 22.6 11.3 8.0 58.0 15.1 37.3 28.8 13.2 5.7 52.4

大学卒 772 19.2 46.5 20.1 8.2 6.1 65.7 23.3 39.9 21.4 8.3 7.1 63.2 12.0 31.3 23.7 19.8 13.1 43.4

男性計 771 18.0 41.1 25.8 8.4 6.6 59.1 20.4 38.7 26.1 7.9 7.0 59.0 12.2 30.7 29.2 16.1 11.8 42.9

高等学校卒 168 18.5 41.7 26.2 8.3 5.4 60.1 19.0 39.3 25.6 10.1 6.0 58.3 14.9 33.9 32.7 12.5 6.0 48.8

専修各種卒 104 18.3 35.6 26.9 11.5 7.7 53.8 26.0 35.6 24.0 4.8 9.6 61.5 11.5 31.7 33.7 12.5 10.6 43.3

短期大学卒 11 27.3 45.5 9.1 9.1 9.1 72.7 27.3 18.2 36.4 9.1 9.1 45.5 18.2 36.4 27.3 ― 18.2 54.5

大学卒 400 17.3 43.8 23.3 8.5 7.3 61.0 18.3 42.3 25.0 8.0 6.5 60.5 11.5 30.5 24.8 20.0 13.3 42.0

女性計 1083 21.4 49.7 18.4 7.0 3.5 71.1 25.0 36.7 20.3 10.2 7.7 61.8 14.8 34.3 24.0 17.4 9.5 49.1

高等学校卒 295 19.7 50.8 20.0 6.8 2.7 70.5 16.3 38.3 24.4 11.9 9.2 54.6 18.6 35.3 24.1 15.9 6.1 53.9

専修各種卒 170 22.4 47.6 20.6 6.5 2.9 70.0 34.1 32.9 17.6 10.6 4.7 67.1 11.2 35.9 21.8 19.4 11.8 47.1

短期大学卒 201 21.9 54.7 15.4 5.5 2.5 76.6 22.4 36.3 21.9 11.4 8.0 58.7 14.9 37.3 28.9 13.9 5.0 52.2

大学卒 372 21.2 49.5 16.7 7.8 4.8 70.7 28.8 37.4 17.5 8.6 7.8 66.1 12.6 32.3 22.6 19.6 12.9 44.9

自分が果たすべき役割が
明確である

ある専門領域に
特化した仕事である

前例やマニュアルに従う
定型的な仕事が多い

 「ある専門領域に特化した仕事である」の「その通りである・計」は、女性の専修各種卒、大学卒で７０％近
くを占め、特に女性専修各種卒では「全くその通りである」が３４.１％と高い
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■転職前勤務先の仕事や職場の特徴（３－１）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）

ｎ

全

く

そ

の

通

り

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

の

通

り

で

あ

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

で

は

な

い

全

く

そ

う

で

は

な

い

そ

の

通

り

で

あ

る

・

計

全

く

そ

の

通

り

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

の

通

り

で

あ

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

で

は

な

い

全

く

そ

う

で

は

な

い

そ

の

通

り

で

あ

る

・

計

全

く

そ

の

通

り

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

の

通

り

で

あ

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

で

は

な

い

全

く

そ

う

で

は

な

い

そ

の

通

り

で

あ

る

・

計

2014年 全体 1854 13.2 32.0 27.3 16.6 10.9 45.2 23.9 33.5 21.3 13.2 8.0 57.5 14.2 36.1 23.9 14.8 10.9 50.3

　60代除く 1656 13.1 31.4 27.1 16.9 11.5 44.5 25.4 33.1 21.3 12.6 7.5 58.5 14.4 34.7 24.4 15.2 11.2 49.2

正社員・正職員 621 13.8 34.0 26.4 15.0 10.8 47.8 17.9 28.7 27.5 15.9 10.0 46.5 13.8 33.0 27.1 15.9 10.1 46.9

　18～24歳 37 21.6 21.6 27.0 10.8 18.9 43.2 37.8 35.1 10.8 5.4 10.8 73.0 29.7 16.2 16.2 8.1 29.7 45.9

　25～29歳 114 10.5 34.2 30.7 14.0 10.5 44.7 21.9 26.3 26.3 17.5 7.9 48.2 20.2 36.0 23.7 11.4 8.8 56.1

　30～34歳 115 15.7 32.2 25.2 17.4 9.6 47.8 14.8 30.4 31.3 13.9 9.6 45.2 11.3 33.9 27.8 20.0 7.0 45.2

　35～39歳 101 14.9 31.7 25.7 17.8 9.9 46.5 18.8 28.7 30.7 11.9 9.9 47.5 15.8 32.7 28.7 12.9 9.9 48.5

　40～49歳 153 15.0 35.3 24.2 14.4 11.1 50.3 15.7 22.9 31.4 17.6 12.4 38.6 9.2 30.7 29.4 20.3 10.5 39.9

　50～59歳 69 5.8 46.4 24.6 14.5 8.7 52.2 14.5 39.1 23.2 17.4 5.8 53.6 7.2 36.2 29.0 20.3 7.2 43.5

　60～69歳 32 18.8 28.1 31.3 9.4 12.5 46.9 6.3 28.1 18.8 31.3 15.6 34.4 12.5 43.8 28.1 6.3 9.4 56.3

契約社員･嘱託 266 9.4 35.0 29.3 17.3 9.0 44.4 20.3 38.3 17.3 17.7 6.4 58.6 11.3 39.8 25.6 15.0 8.3 51.1

フリーター 217 15.2 21.7 30.9 17.5 14.7 36.9 34.1 27.2 23.5 6.5 8.8 61.3 17.1 30.4 24.9 12.9 14.7 47.5

パートタイマー 528 12.1 34.5 26.9 17.4 9.1 46.6 26.5 39.8 15.9 11.7 6.1 66.3 15.0 40.9 20.3 13.8 10.0 55.9

派   遣 188 16.5 27.1 26.6 16.5 13.3 43.6 29.8 33.0 19.1 10.1 8.0 62.8 13.8 33.5 21.8 15.4 15.4 47.3

業務委託 34 14.7 29.4 14.7 20.6 20.6 44.1 26.5 32.4 17.6 11.8 11.8 58.8 14.7 41.2 14.7 17.6 11.8 55.9

男性計 771 12.2 31.8 29.7 15.0 11.3 44.0 20.0 29.6 26.8 14.7 8.9 49.5 12.5 36.7 26.3 14.1 10.4 49.2

正社員・正職員 391 13.0 33.2 28.4 14.8 10.5 46.3 15.9 28.4 30.4 15.9 9.5 44.2 12.3 33.5 29.4 15.6 9.2 45.8

　18～24歳 14 14.3 7.1 35.7 14.3 28.6 21.4 57.1 21.4 14.3 ― 7.1 78.6 14.3 7.1 21.4 14.3 42.9 21.4

　25～29歳 59 6.8 32.2 37.3 13.6 10.2 39.0 20.3 25.4 30.5 16.9 6.8 45.8 16.9 37.3 30.5 8.5 6.8 54.2

　30～34歳 79 13.9 30.4 25.3 19.0 11.4 44.3 13.9 31.6 35.4 11.4 7.6 45.6 7.6 34.2 30.4 19.0 8.9 41.8

　35～39歳 75 10.7 33.3 29.3 17.3 9.3 44.0 14.7 26.7 34.7 14.7 9.3 41.3 14.7 33.3 30.7 12.0 9.3 48.0

　40～49歳 93 18.3 36.6 23.7 12.9 8.6 54.8 12.9 25.8 31.2 16.1 14.0 38.7 11.8 32.3 30.1 19.4 6.5 44.1

　50～59歳 47 8.5 48.9 23.4 12.8 6.4 57.4 17.0 34.0 23.4 19.1 6.4 51.1 8.5 34.0 25.5 23.4 8.5 42.6

　60～69歳 24 20.8 16.7 37.5 8.3 16.7 37.5 ― 33.3 20.8 33.3 12.5 33.3 16.7 41.7 29.2 4.2 8.3 58.3

契約社員･嘱託 139 8.6 39.6 31.7 14.4 5.8 48.2 17.3 33.8 20.1 20.1 8.6 51.1 11.5 47.5 19.4 12.9 8.6 59.0

フリーター 108 13.0 20.4 30.6 14.8 21.3 33.3 32.4 21.3 26.9 7.4 12.0 53.7 14.8 24.1 27.8 14.8 18.5 38.9

パートタイマー 72 13.9 34.7 33.3 9.7 8.3 48.6 19.4 41.7 20.8 12.5 5.6 61.1 11.1 45.8 23.6 9.7 9.7 56.9

派   遣 49 14.3 18.4 30.6 22.4 14.3 32.7 34.7 28.6 26.5 8.2 2.0 63.3 16.3 40.8 20.4 14.3 8.2 57.1

業務委託 12 ― 33.3 16.7 33.3 16.7 33.3 16.7 25.0 25.0 16.7 16.7 41.7 ― 58.3 33.3 ― 8.3 58.3

女性計 1083 13.9 32.2 25.6 17.6 10.7 46.1 26.8 36.4 17.3 12.2 7.4 63.2 15.4 35.7 22.2 15.3 11.4 51.2

正社員・正職員 230 15.2 35.2 23.0 15.2 11.3 50.4 21.3 29.1 22.6 16.1 10.9 50.4 16.5 32.2 23.0 16.5 11.7 48.7

　18～24歳 23 26.1 30.4 21.7 8.7 13.0 56.5 26.1 43.5 8.7 8.7 13.0 69.6 39.1 21.7 13.0 4.3 21.7 60.9

　25～29歳 55 14.5 36.4 23.6 14.5 10.9 50.9 23.6 27.3 21.8 18.2 9.1 50.9 23.6 34.5 16.4 14.5 10.9 58.2

　30～34歳 36 19.4 36.1 25.0 13.9 5.6 55.6 16.7 27.8 22.2 19.4 13.9 44.4 19.4 33.3 22.2 22.2 2.8 52.8

　35～39歳 26 26.9 26.9 15.4 19.2 11.5 53.8 30.8 34.6 19.2 3.8 11.5 65.4 19.2 30.8 23.1 15.4 11.5 50.0

　40～49歳 60 10.0 33.3 25.0 16.7 15.0 43.3 20.0 18.3 31.7 20.0 10.0 38.3 5.0 28.3 28.3 21.7 16.7 33.3

　50～59歳 22 ― 40.9 27.3 18.2 13.6 40.9 9.1 50.0 22.7 13.6 4.5 59.1 4.5 40.9 36.4 13.6 4.5 45.5

　60～69歳 8 12.5 62.5 12.5 12.5 ― 75.0 25.0 12.5 12.5 25.0 25.0 37.5 ― 50.0 25.0 12.5 12.5 50.0

契約社員･嘱託 127 10.2 29.9 26.8 20.5 12.6 40.2 23.6 43.3 14.2 15.0 3.9 66.9 11.0 31.5 32.3 17.3 7.9 42.5

フリーター 109 17.4 22.9 31.2 20.2 8.3 40.4 35.8 33.0 20.2 5.5 5.5 68.8 19.3 36.7 22.0 11.0 11.0 56.0

パートタイマー 456 11.8 34.4 25.9 18.6 9.2 46.3 27.6 39.5 15.1 11.6 6.1 67.1 15.6 40.1 19.7 14.5 10.1 55.7

派   遣 139 17.3 30.2 25.2 14.4 12.9 47.5 28.1 34.5 16.5 10.8 10.1 62.6 12.9 30.9 22.3 15.8 18.0 43.9

業務委託 22 22.7 27.3 13.6 13.6 22.7 50.0 31.8 36.4 13.6 9.1 9.1 68.2 22.7 31.8 4.5 27.3 13.6 54.5

仕事の手順や進め方の
自由度が高い

当時の職場に自分の仕事を
代わりにできる人がいる

仲間と協力して進める仕事が多い

 「仕事の手順や進め方の自由度が高い」の「その通りである・計」は４５.２%

 正社員・正職員では、６０代をのぞき年齢が上がるにつれて「その通りである・計」の割合も高くなる傾向

 「当時の職場に自分の仕事を代わりにできる人がいる」が「その通りである・計」は５７.５％

 フリーター、パートタイマー、派遣では、「その通りである・計」が６割以上と他の就業形態より高い

 「仲間と協力して進める仕事が多い」の「その通りである・計」は５０.３％
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表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q34 前の勤務先の、あなたの仕事や職場の特徴について、それぞれ、
あてはまるものをお選びください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■転職前勤務先の仕事や職場の特徴（３－２）

（全体／性・学歴別）

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 13.2 32.0 27.3 16.6 10.9 45.2 23.9 33.5 21.3 13.2 8.0 57.5 14.2 36.1 23.9 14.8 10.9 50.3

　60代除く 1656 13.1 31.4 27.1 16.9 11.5 44.5 25.4 33.1 21.3 12.6 7.5 58.5 14.4 34.7 24.4 15.2 11.2 49.2

高等学校卒 463 13.8 30.2 29.6 16.2 10.2 44.1 26.1 34.6 19.7 13.2 6.5 60.7 13.6 37.1 25.5 13.2 10.6 50.8

専修各種卒 274 10.6 29.9 32.5 16.1 10.9 40.5 25.5 31.8 26.6 10.6 5.5 57.3 15.3 35.8 24.8 14.2 9.9 51.1

短期大学卒 212 16.0 30.2 24.5 20.8 8.5 46.2 25.0 38.2 14.2 12.7 9.9 63.2 15.6 40.1 20.3 14.2 9.9 55.7

大学卒 772 11.5 35.4 23.7 16.6 12.8 46.9 22.5 33.8 20.9 14.2 8.5 56.3 12.2 36.4 23.3 16.3 11.8 48.6

男性計 771 12.2 31.8 29.7 15.0 11.3 44.0 20.0 29.6 26.8 14.7 8.9 49.5 12.5 36.7 26.3 14.1 10.4 49.2

高等学校卒 168 13.1 23.8 33.3 17.3 12.5 36.9 19.6 30.4 25.0 18.5 6.5 50.0 10.7 38.1 29.2 12.5 9.5 48.8

専修各種卒 104 14.4 29.8 28.8 13.5 13.5 44.2 25.0 25.0 32.7 9.6 7.7 50.0 13.5 30.8 30.8 13.5 11.5 44.2

短期大学卒 11 27.3 54.5 ― 9.1 9.1 81.8 27.3 36.4 9.1 ― 27.3 63.6 27.3 18.2 9.1 27.3 18.2 45.5

大学卒 400 9.5 36.0 27.3 15.3 12.0 45.5 19.0 31.8 24.8 15.5 9.0 50.8 9.8 40.0 24.5 15.3 10.5 49.8

女性計 1083 13.9 32.2 25.6 17.6 10.7 46.1 26.8 36.4 17.3 12.2 7.4 63.2 15.4 35.7 22.2 15.3 11.4 51.2

高等学校卒 295 14.2 33.9 27.5 15.6 8.8 48.1 29.8 36.9 16.6 10.2 6.4 66.8 15.3 36.6 23.4 13.6 11.2 51.9

専修各種卒 170 8.2 30.0 34.7 17.6 9.4 38.2 25.9 35.9 22.9 11.2 4.1 61.8 16.5 38.8 21.2 14.7 8.8 55.3

短期大学卒 201 15.4 28.9 25.9 21.4 8.5 44.3 24.9 38.3 14.4 13.4 9.0 63.2 14.9 41.3 20.9 13.4 9.5 56.2

大学卒 372 13.7 34.7 19.9 18.0 13.7 48.4 26.3 36.0 16.7 12.9 8.1 62.4 14.8 32.5 22.0 17.5 13.2 47.3

仕事の手順や進め方の
自由度が高い

当時の職場に自分の仕事を
代わりにできる人がいる

仲間と協力して進める仕事が多い

 「当時の職場に自分の仕事を代わりにできる人がいる」の「その通りである・計」は、女性の高等学校卒で
６６.８％に上り、「全くその通りである」も２９.８％に達する
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■転職前勤務先の仕事や職場の特徴（４－１）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 18.3 29.2 28.9 13.4 10.2 47.5 18.1 34.6 28.9 11.8 6.5 52.8

　60代除く 1656 18.9 28.8 28.6 13.1 10.6 47.7 18.4 34.6 28.3 11.9 6.8 53.0

正社員・正職員 621 21.9 30.3 28.8 10.3 8.7 52.2 22.5 33.0 29.0 9.8 5.6 55.6

　18～24歳 37 29.7 35.1 16.2 8.1 10.8 64.9 35.1 37.8 16.2 2.7 8.1 73.0

　25～29歳 114 31.6 23.7 22.8 12.3 9.6 55.3 28.9 21.1 31.6 12.3 6.1 50.0

　30～34歳 115 21.7 27.8 33.9 7.8 8.7 49.6 17.4 36.5 30.4 11.3 4.3 53.9

　35～39歳 101 19.8 33.7 28.7 11.9 5.9 53.5 22.8 36.6 29.7 6.9 4.0 59.4

　40～49歳 153 19.0 28.8 33.3 10.5 8.5 47.7 21.6 30.1 32.0 9.8 6.5 51.6

　50～59歳 69 14.5 39.1 26.1 13.0 7.2 53.6 17.4 46.4 20.3 11.6 4.3 63.8

　60～69歳 32 15.6 34.4 31.3 3.1 15.6 50.0 18.8 31.3 31.3 9.4 9.4 50.0

契約社員･嘱託 266 16.2 32.0 32.3 12.8 6.8 48.1 17.3 38.7 28.9 10.2 4.9 56.0

フリーター 217 18.9 23.0 30.9 11.1 16.1 41.9 18.0 28.6 33.6 9.7 10.1 46.5

パートタイマー 528 14.8 30.3 27.5 17.4 10.0 45.1 13.6 36.9 29.0 14.4 6.1 50.6

派   遣 188 18.6 25.5 27.7 15.4 12.8 44.1 18.1 33.0 25.5 16.0 7.4 51.1

業務委託 34 17.6 32.4 20.6 14.7 14.7 50.0 14.7 44.1 14.7 11.8 14.7 58.8

男性計 771 19.3 27.4 33.1 11.3 8.9 46.7 18.2 35.1 31.4 9.9 5.4 53.3

正社員・正職員 391 22.0 28.4 32.7 10.5 6.4 50.4 20.7 35.0 30.9 9.2 4.1 55.8

　18～24歳 14 35.7 7.1 28.6 14.3 14.3 42.9 28.6 35.7 21.4 ― 14.3 64.3

　25～29歳 59 32.2 20.3 28.8 10.2 8.5 52.5 23.7 28.8 30.5 13.6 3.4 52.5

　30～34歳 79 22.8 27.8 36.7 8.9 3.8 50.6 20.3 35.4 36.7 6.3 1.3 55.7

　35～39歳 75 20.0 29.3 32.0 13.3 5.3 49.3 20.0 36.0 33.3 8.0 2.7 56.0

　40～49歳 93 19.4 30.1 35.5 9.7 5.4 49.5 18.3 33.3 32.3 10.8 5.4 51.6

　50～59歳 47 14.9 38.3 27.7 12.8 6.4 53.2 19.1 48.9 17.0 10.6 4.3 68.1

　60～69歳 24 16.7 33.3 33.3 4.2 12.5 50.0 25.0 25.0 33.3 8.3 8.3 50.0

契約社員･嘱託 139 15.8 32.4 34.5 10.1 7.2 48.2 12.9 43.2 29.5 10.1 4.3 56.1

フリーター 108 16.7 19.4 35.2 8.3 20.4 36.1 15.7 25.0 38.0 9.3 12.0 40.7

パートタイマー 72 13.9 26.4 30.6 20.8 8.3 40.3 18.1 36.1 31.9 9.7 4.2 54.2

派   遣 49 20.4 24.5 30.6 14.3 10.2 44.9 18.4 32.7 26.5 18.4 4.1 51.0

業務委託 12 25.0 25.0 33.3 8.3 8.3 50.0 16.7 41.7 25.0 ― 16.7 58.3

女性計 1083 17.5 30.6 25.9 14.9 11.1 48.1 18.1 34.3 27.1 13.2 7.3 52.4

正社員・正職員 230 21.7 33.5 22.2 10.0 12.6 55.2 25.7 29.6 25.7 10.9 8.3 55.2

　18～24歳 23 26.1 52.2 8.7 4.3 8.7 78.3 39.1 39.1 13.0 4.3 4.3 78.3

　25～29歳 55 30.9 27.3 16.4 14.5 10.9 58.2 34.5 12.7 32.7 10.9 9.1 47.3

　30～34歳 36 19.4 27.8 27.8 5.6 19.4 47.2 11.1 38.9 16.7 22.2 11.1 50.0

　35～39歳 26 19.2 46.2 19.2 7.7 7.7 65.4 30.8 38.5 19.2 3.8 7.7 69.2

　40～49歳 60 18.3 26.7 30.0 11.7 13.3 45.0 26.7 25.0 31.7 8.3 8.3 51.7

　50～59歳 22 13.6 40.9 22.7 13.6 9.1 54.5 13.6 40.9 27.3 13.6 4.5 54.5

　60～69歳 8 12.5 37.5 25.0 ― 25.0 50.0 ― 50.0 25.0 12.5 12.5 50.0

契約社員･嘱託 127 16.5 31.5 29.9 15.7 6.3 48.0 22.0 33.9 28.3 10.2 5.5 55.9

フリーター 109 21.1 26.6 26.6 13.8 11.9 47.7 20.2 32.1 29.4 10.1 8.3 52.3

パートタイマー 456 14.9 30.9 27.0 16.9 10.3 45.8 12.9 37.1 28.5 15.1 6.4 50.0

派   遣 139 18.0 25.9 26.6 15.8 13.7 43.9 18.0 33.1 25.2 15.1 8.6 51.1

業務委託 22 13.6 36.4 13.6 18.2 18.2 50.0 13.6 45.5 9.1 18.2 13.6 59.1

高い成果を上げるためには
働く時間を惜しまない職場である

無理をしてでも顧客からの要望に
応える職場である

 「高い成果を上げるためには働く時間を惜しまない職場である」の「その通りである・計」は４７.５%

 正社員・正職員では「その通りである・計」が５０％以上と他の就業形態より高めで、特に女性正社員・正職
員では５５％に達する

 「無理をしてでも顧客からの要望に応える職場である」の「その通りである・計」は５２.８%

 男性フリーターでは「その通りである・計」の割合が４０.７％と低い
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 「高い成果を上げるためには働く時間を惜しまない職場である」の「その通りである・計」は、女性短期大学
卒で約４割と、他の学歴よりも低い

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q34 前の勤務先の、あなたの仕事や職場の特徴について、それぞれ、
あてはまるものをお選びください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■転職前勤務先の仕事や職場の特徴（４－２）

（全体／性・学歴別）

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 18.3 29.2 28.9 13.4 10.2 47.5 18.1 34.6 28.9 11.8 6.5 52.8

　60代除く 1656 18.9 28.8 28.6 13.1 10.6 47.7 18.4 34.6 28.3 11.9 6.8 53.0

高等学校卒 463 15.3 30.9 28.7 12.7 12.3 46.2 17.1 35.0 29.4 12.3 6.3 52.1

専修各種卒 274 21.5 27.0 31.0 13.9 6.6 48.5 18.2 34.3 29.6 13.5 4.4 52.6

短期大学卒 212 12.3 28.8 34.0 14.2 10.8 41.0 13.2 36.8 28.8 13.7 7.5 50.0

大学卒 772 20.1 28.6 26.6 15.2 9.6 48.7 19.7 33.9 28.0 11.3 7.1 53.6

男性計 771 19.3 27.4 33.1 11.3 8.9 46.7 18.2 35.1 31.4 9.9 5.4 53.3

高等学校卒 168 15.5 28.0 36.3 10.1 10.1 43.5 17.3 34.5 31.0 10.7 6.5 51.8

専修各種卒 104 25.0 21.2 31.7 14.4 7.7 46.2 22.1 30.8 33.7 10.6 2.9 52.9

短期大学卒 11 27.3 27.3 36.4 ― 9.1 54.5 9.1 36.4 18.2 18.2 18.2 45.5

大学卒 400 19.0 27.3 32.3 13.3 8.3 46.3 17.5 35.5 31.8 10.0 5.3 53.0

女性計 1083 17.5 30.6 25.9 14.9 11.1 48.1 18.1 34.3 27.1 13.2 7.3 52.4

高等学校卒 295 15.3 32.5 24.4 14.2 13.6 47.8 16.9 35.3 28.5 13.2 6.1 52.2

専修各種卒 170 19.4 30.6 30.6 13.5 5.9 50.0 15.9 36.5 27.1 15.3 5.3 52.4

短期大学卒 201 11.4 28.9 33.8 14.9 10.9 40.3 13.4 36.8 29.4 13.4 7.0 50.2

大学卒 372 21.2 30.1 20.4 17.2 11.0 51.3 22.0 32.3 23.9 12.6 9.1 54.3

高い成果を上げるためには
働く時間を惜しまない職場である

無理をしてでも顧客からの要望に
応える職場である
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■転職前勤務先の仕事や職場の特徴
＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）

全くその通りである
どちらかといえばそ

の通りである
どちらともいえない

どちらかといえばそ

うではない
全くそうではない

その通りである

・計

締切や納期にゆとりがない 49.1

突発的な業務が生じることが頻繁にあ

る
58.6

反響がある、数値で確認できるなど仕

事の成果が把握しやすい
39.5

自分が果たすべき役割が明確である 66.1

ある専門領域に特化した仕事である 60.6

前例やマニュアルに従う定型的な仕事

が多い
46.5

仕事の手順や進め方の自由度が高い 45.2

当時の職場に自分の仕事を代わりにで

きる人がいる
57.5

仲間と協力して進める仕事が多い 50.3

高い成果を上げるためには働く時間を

惜しまない職場である
47.5

無理をしてでも顧客からの要望に応え

る職場である
52.8
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９）転職前の仕事・職場との適合性

■転職前の仕事・職場との適合性（１－１）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 9.9 32.2 30.2 14.7 13.0 42.1 11.7 37.9 28.1 13.4 8.9 49.6 4.6 24.0 36.5 20.3 14.6 28.6

　60代除く 1656 10.1 31.3 30.0 15.0 13.7 41.4 10.9 36.5 29.1 14.2 9.3 47.4 4.2 23.0 36.8 21.0 15.0 27.2

正社員・正職員 621 11.1 32.4 33.2 13.0 10.3 43.5 12.6 39.6 30.0 11.3 6.6 52.2 4.7 23.8 36.2 21.1 14.2 28.5

　18～24歳 37 10.8 35.1 35.1 ― 18.9 45.9 10.8 29.7 27.0 16.2 16.2 40.5 2.7 24.3 29.7 24.3 18.9 27.0

　25～29歳 114 13.2 26.3 27.2 14.9 18.4 39.5 8.8 31.6 30.7 14.0 14.9 40.4 3.5 18.4 39.5 19.3 19.3 21.9

　30～34歳 115 12.2 34.8 36.5 13.0 3.5 47.0 17.4 34.8 32.2 13.0 2.6 52.2 6.1 25.2 39.1 20.0 9.6 31.3

　35～39歳 101 9.9 29.7 35.6 17.8 6.9 39.6 7.9 40.6 37.6 10.9 3.0 48.5 3.0 25.7 37.6 20.8 12.9 28.7

　40～49歳 153 11.1 36.6 31.4 11.8 9.2 47.7 13.7 43.1 27.5 11.1 4.6 56.9 5.2 19.6 35.3 24.8 15.0 24.8

　50～59歳 69 7.2 30.4 34.8 17.4 10.1 37.7 11.6 52.2 24.6 7.2 4.3 63.8 5.8 30.4 30.4 26.1 7.2 36.2

　60～69歳 32 12.5 34.4 37.5 3.1 12.5 46.9 21.9 50.0 21.9 ― 6.3 71.9 6.3 37.5 34.4 ― 21.9 43.8

契約社員･嘱託 266 11.7 32.7 27.8 16.2 11.7 44.4 17.3 38.0 22.9 13.2 8.6 55.3 5.3 25.9 34.2 18.4 16.2 31.2

フリーター 217 8.8 26.3 30.9 16.6 17.5 35.0 9.2 25.3 31.8 18.4 15.2 34.6 5.5 17.1 38.7 22.1 16.6 22.6

パートタイマー 528 8.0 36.4 28.0 15.3 12.3 44.3 9.1 40.7 28.8 14.0 7.4 49.8 4.2 26.5 38.4 19.7 11.2 30.7

派   遣 188 10.1 26.1 29.8 14.4 19.7 36.2 9.0 36.7 26.1 14.9 13.3 45.7 3.2 21.8 34.6 20.7 19.7 25.0

業務委託 34 11.8 32.4 23.5 14.7 17.6 44.1 23.5 47.1 11.8 5.9 11.8 70.6 5.9 29.4 23.5 17.6 23.5 35.3

男性計 771 7.7 30.9 33.7 15.8 11.9 38.5 9.5 38.9 29.6 13.2 8.8 48.4 4.3 23.5 37.1 21.0 14.1 27.8

正社員・正職員 391 8.2 30.4 37.9 13.8 9.7 38.6 10.7 39.1 34.0 10.2 5.9 49.9 4.3 24.6 36.6 21.5 13.0 28.9

　18～24歳 14 ― 7.1 64.3 ― 28.6 7.1 7.1 14.3 28.6 21.4 28.6 21.4 ― 14.3 28.6 28.6 28.6 14.3

　25～29歳 59 6.8 28.8 33.9 11.9 18.6 35.6 6.8 30.5 39.0 10.2 13.6 37.3 5.1 16.9 39.0 20.3 18.6 22.0

　30～34歳 79 10.1 30.4 38.0 16.5 5.1 40.5 12.7 31.6 38.0 13.9 3.8 44.3 3.8 24.1 41.8 20.3 10.1 27.8

　35～39歳 75 6.7 28.0 37.3 21.3 6.7 34.7 4.0 42.7 40.0 10.7 2.7 46.7 2.7 24.0 37.3 25.3 10.7 26.7

　40～49歳 93 12.9 36.6 34.4 10.8 5.4 49.5 16.1 44.1 29.0 8.6 2.2 60.2 5.4 22.6 35.5 22.6 14.0 28.0

　50～59歳 47 ― 36.2 38.3 14.9 10.6 36.2 8.5 51.1 27.7 8.5 4.3 59.6 6.4 31.9 29.8 25.5 6.4 38.3

　60～69歳 24 12.5 20.8 45.8 4.2 16.7 33.3 20.8 45.8 25.0 ― 8.3 66.7 4.2 45.8 33.3 ― 16.7 50.0

契約社員･嘱託 139 10.8 37.4 26.6 17.3 7.9 48.2 15.8 41.0 23.0 12.9 7.2 56.8 4.3 28.8 34.5 18.7 13.7 33.1

フリーター 108 5.6 22.2 31.5 16.7 24.1 27.8 4.6 25.0 32.4 17.6 20.4 29.6 5.6 14.8 37.0 19.4 23.1 20.4

パートタイマー 72 4.2 33.3 31.9 20.8 9.7 37.5 2.8 50.0 20.8 20.8 5.6 52.8 4.2 22.2 44.4 22.2 6.9 26.4

派   遣 49 6.1 30.6 28.6 16.3 18.4 36.7 2.0 40.8 22.4 18.4 16.3 42.9 2.0 18.4 40.8 26.5 12.2 20.4

業務委託 12 ― 33.3 33.3 25.0 8.3 33.3 8.3 58.3 16.7 8.3 8.3 66.7 ― 33.3 25.0 16.7 25.0 33.3

女性計 1083 11.5 33.1 27.6 13.9 13.8 44.7 13.3 37.1 27.1 13.6 9.0 50.4 4.8 24.4 36.0 19.9 15.0 29.2

正社員・正職員 230 16.1 35.7 25.2 11.7 11.3 51.7 15.7 40.4 23.0 13.0 7.8 56.1 5.2 22.6 35.7 20.4 16.1 27.8

　18～24歳 23 17.4 52.2 17.4 ― 13.0 69.6 13.0 39.1 26.1 13.0 8.7 52.2 4.3 30.4 30.4 21.7 13.0 34.8

　25～29歳 55 20.0 23.6 20.0 18.2 18.2 43.6 10.9 32.7 21.8 18.2 16.4 43.6 1.8 20.0 40.0 18.2 20.0 21.8

　30～34歳 36 16.7 44.4 33.3 5.6 ― 61.1 27.8 41.7 19.4 11.1 ― 69.4 11.1 27.8 33.3 19.4 8.3 38.9

　35～39歳 26 19.2 34.6 30.8 7.7 7.7 53.8 19.2 34.6 30.8 11.5 3.8 53.8 3.8 30.8 38.5 7.7 19.2 34.6

　40～49歳 60 8.3 36.7 26.7 13.3 15.0 45.0 10.0 41.7 25.0 15.0 8.3 51.7 5.0 15.0 35.0 28.3 16.7 20.0

　50～59歳 22 22.7 18.2 27.3 22.7 9.1 40.9 18.2 54.5 18.2 4.5 4.5 72.7 4.5 27.3 31.8 27.3 9.1 31.8

　60～69歳 8 12.5 75.0 12.5 ― ― 87.5 25.0 62.5 12.5 ― ― 87.5 12.5 12.5 37.5 ― 37.5 25.0

契約社員･嘱託 127 12.6 27.6 29.1 15.0 15.7 40.2 18.9 34.6 22.8 13.4 10.2 53.5 6.3 22.8 33.9 18.1 18.9 29.1

フリーター 109 11.9 30.3 30.3 16.5 11.0 42.2 13.8 25.7 31.2 19.3 10.1 39.4 5.5 19.3 40.4 24.8 10.1 24.8

パートタイマー 456 8.6 36.8 27.4 14.5 12.7 45.4 10.1 39.3 30.0 12.9 7.7 49.3 4.2 27.2 37.5 19.3 11.8 31.4

派   遣 139 11.5 24.5 30.2 13.7 20.1 36.0 11.5 35.3 27.3 13.7 12.2 46.8 3.6 23.0 32.4 18.7 22.3 26.6

業務委託 22 18.2 31.8 18.2 9.1 22.7 50.0 31.8 40.9 9.1 4.5 13.6 72.7 9.1 27.3 22.7 18.2 22.7 36.4

転職前、私の興味は当時の職
業（職種）と合っていた

転職前、私は職務にふさわしい
技能や能力を持っていた

転職前、私の個人的な価値観と会

社の価値観や文化は合っていた

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q35 前の勤務先について、あなたの考えに近いものをそれぞれお選
びください。

 「転職前、私の興味は当時の職業（職種）と合っていた」の「そう思う・計」は４２.１%

 正社員・正職員の「そう思う・計」の割合は、男性は３８.６％であるのに対し、女性は５１.７％で、１０ポイ
ント以上の差がある

 「転職前、私は職務にふさわしい技能や能力を持っていた」の「そう思う・計」は４９.６%

 ４０代以降の正社員・正職員と契約社員・嘱託では、「そう思う・計」の割合が５割～７割と高い

 「転職前、私の個人的な価値観と会社の価値観や文化は合っていた」の「そう思う・計」は、２８.６%
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 「転職前、私の興味は当時の職業（職種）と合っていた」の「そう思う・計」は、専修各種卒で高く、女性で
は約半数を占める

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q35 前の勤務先について、あなたの考えに近いものをそれぞれお選
びください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■転職前の仕事・職場との適合性（１－２）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 9.9 32.2 30.2 14.7 13.0 42.1 11.7 37.9 28.1 13.4 8.9 49.6 4.6 24.0 36.5 20.3 14.6 28.6

　60代除く 1656 10.1 31.3 30.0 15.0 13.7 41.4 10.9 36.5 29.1 14.2 9.3 47.4 4.2 23.0 36.8 21.0 15.0 27.2

高等学校卒 463 8.6 31.3 32.0 16.0 12.1 40.0 10.2 37.8 29.4 13.8 8.9 47.9 3.5 21.0 45.6 19.0 11.0 24.4

専修各種卒 274 13.5 33.9 27.0 14.6 10.9 47.4 12.0 37.2 29.9 13.9 6.9 49.3 6.2 23.4 36.9 19.0 14.6 29.6

短期大学卒 212 9.0 32.1 32.1 16.0 10.8 41.0 11.8 35.8 28.8 16.5 7.1 47.6 4.7 24.5 39.2 17.9 13.7 29.2

大学卒 772 9.3 33.2 28.4 14.8 14.4 42.5 12.6 39.0 26.3 12.7 9.5 51.6 4.0 25.1 31.0 23.1 16.8 29.1

男性計 771 7.7 30.9 33.7 15.8 11.9 38.5 9.5 38.9 29.6 13.2 8.8 48.4 4.3 23.5 37.1 21.0 14.1 27.8

高等学校卒 168 5.4 31.0 35.7 19.0 8.9 36.3 6.5 41.1 30.4 14.3 7.7 47.6 3.0 19.6 46.4 16.7 14.3 22.6

専修各種卒 104 11.5 30.8 32.7 12.5 12.5 42.3 10.6 36.5 34.6 10.6 7.7 47.1 6.7 18.3 46.2 15.4 13.5 25.0

短期大学卒 11 9.1 9.1 54.5 9.1 18.2 18.2 18.2 9.1 18.2 36.4 18.2 27.3 9.1 9.1 36.4 27.3 18.2 18.2

大学卒 400 7.0 32.3 31.8 16.8 12.3 39.3 10.3 40.0 28.0 12.8 9.0 50.3 3.5 24.8 31.8 25.5 14.5 28.3

女性計 1083 11.5 33.1 27.6 13.9 13.8 44.7 13.3 37.1 27.1 13.6 9.0 50.4 4.8 24.4 36.0 19.9 15.0 29.2

高等学校卒 295 10.5 31.5 29.8 14.2 13.9 42.0 12.2 35.9 28.8 13.6 9.5 48.1 3.7 21.7 45.1 20.3 9.2 25.4

専修各種卒 170 14.7 35.9 23.5 15.9 10.0 50.6 12.9 37.6 27.1 15.9 6.5 50.6 5.9 26.5 31.2 21.2 15.3 32.4

短期大学卒 201 9.0 33.3 30.8 16.4 10.4 42.3 11.4 37.3 29.4 15.4 6.5 48.8 4.5 25.4 39.3 17.4 13.4 29.9

大学卒 372 11.8 34.1 24.7 12.6 16.7 46.0 15.1 37.9 24.5 12.6 9.9 53.0 4.6 25.5 30.1 20.4 19.4 30.1

転職前、私の興味は当時の職
業（職種）と合っていた

転職前、私は職務にふさわしい
技能や能力を持っていた

転職前、私の個人的な価値観と会

社の価値観や文化は合っていた
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■転職前の仕事・職場との適合性（２－１）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 12.2 42.0 26.0 11.4 8.4 54.3 6.5 26.9 32.3 15.9 18.3 33.4 7.9 33.2 34.7 13.3 10.8 41.2

　60代除く 1656 12.0 40.2 26.8 12.2 8.8 52.2 6.6 26.0 32.2 16.2 19.0 32.5 7.9 31.6 34.8 14.1 11.5 39.5

正社員・正職員 621 12.9 41.1 29.1 10.8 6.1 53.9 6.8 25.1 34.9 17.1 16.1 31.9 8.1 30.8 37.0 15.0 9.2 38.8

　18～24歳 37 18.9 45.9 21.6 10.8 2.7 64.9 13.5 21.6 35.1 21.6 8.1 35.1 8.1 37.8 21.6 21.6 10.8 45.9

　25～29歳 114 13.2 33.3 34.2 11.4 7.9 46.5 7.9 22.8 39.5 18.4 11.4 30.7 7.0 32.5 34.2 18.4 7.9 39.5

　30～34歳 115 13.0 40.9 28.7 13.9 3.5 53.9 10.4 25.2 33.0 14.8 16.5 35.7 12.2 30.4 39.1 13.0 5.2 42.6

　35～39歳 101 13.9 39.6 29.7 8.9 7.9 53.5 5.9 21.8 34.7 15.8 21.8 27.7 6.9 22.8 37.6 16.8 15.8 29.7

　40～49歳 153 10.5 39.2 30.7 13.1 6.5 49.7 3.9 22.9 36.6 16.3 20.3 26.8 7.2 28.8 38.6 16.3 9.2 35.9

　50～59歳 69 10.1 49.3 29.0 4.3 7.2 59.4 4.3 30.4 33.3 20.3 11.6 34.8 8.7 31.9 40.6 8.7 10.1 40.6

　60～69歳 32 18.8 59.4 12.5 6.3 3.1 78.1 3.1 46.9 21.9 15.6 12.5 50.0 3.1 50.0 40.6 3.1 3.1 53.1

契約社員･嘱託 266 11.3 47.4 21.4 10.5 9.4 58.6 7.5 28.9 27.8 15.4 20.3 36.5 9.0 37.2 25.6 16.2 12.0 46.2

フリーター 217 7.4 26.3 35.0 16.6 14.7 33.6 5.1 18.4 37.8 17.1 21.7 23.5 6.9 18.9 41.5 17.5 15.2 25.8

パートタイマー 528 14.0 48.5 21.6 9.7 6.3 62.5 7.2 30.1 33.1 13.6 15.9 37.3 8.0 39.2 35.8 8.5 8.5 47.2

派   遣 188 11.7 36.7 25.5 13.8 12.2 48.4 4.3 29.8 25.0 17.0 23.9 34.0 8.0 33.5 30.9 12.2 15.4 41.5

業務委託 34 14.7 47.1 17.6 8.8 11.8 61.8 5.9 32.4 11.8 20.6 29.4 38.2 2.9 44.1 26.5 14.7 11.8 47.1

男性計 771 9.5 38.9 31.1 11.3 9.2 48.4 4.9 24.3 35.5 17.5 17.8 29.2 6.5 27.5 38.1 15.2 12.7 34.0

正社員・正職員 391 11.5 38.6 33.0 11.0 5.9 50.1 5.9 24.3 37.6 17.1 15.1 30.2 7.9 25.8 40.4 15.9 10.0 33.8

　18～24歳 14 7.1 50.0 42.9 ― ― 57.1 7.1 28.6 35.7 21.4 7.1 35.7 ― 28.6 28.6 35.7 7.1 28.6

　25～29歳 59 13.6 27.1 40.7 11.9 6.8 40.7 6.8 22.0 42.4 16.9 11.9 28.8 10.2 28.8 37.3 11.9 11.9 39.0

　30～34歳 79 11.4 35.4 34.2 13.9 5.1 46.8 7.6 19.0 41.8 19.0 12.7 26.6 8.9 24.1 44.3 15.2 7.6 32.9

　35～39歳 75 9.3 37.3 34.7 8.0 10.7 46.7 5.3 22.7 36.0 16.0 20.0 28.0 5.3 18.7 38.7 20.0 17.3 24.0

　40～49歳 93 10.8 39.8 31.2 16.1 2.2 50.5 4.3 22.6 38.7 17.2 17.2 26.9 7.5 25.8 43.0 18.3 5.4 33.3

　50～59歳 47 12.8 42.6 29.8 6.4 8.5 55.3 6.4 27.7 36.2 17.0 12.8 34.0 12.8 29.8 34.0 10.6 12.8 42.6

　60～69歳 24 16.7 62.5 12.5 4.2 4.2 79.2 4.2 50.0 16.7 12.5 16.7 54.2 4.2 37.5 50.0 4.2 4.2 41.7

契約社員･嘱託 139 10.1 48.2 23.0 9.4 9.4 58.3 4.3 29.5 32.4 12.9 20.9 33.8 6.5 36.0 29.5 16.5 11.5 42.4

フリーター 108 6.5 19.4 39.8 13.9 20.4 25.9 5.6 16.7 37.0 16.7 24.1 22.2 3.7 14.8 46.3 13.0 22.2 18.5

パートタイマー 72 6.9 50.0 26.4 6.9 9.7 56.9 4.2 23.6 33.3 23.6 15.3 27.8 4.2 43.1 29.2 12.5 11.1 47.2

派   遣 49 4.1 36.7 30.6 18.4 10.2 40.8 ― 26.5 30.6 24.5 18.4 26.5 6.1 20.4 40.8 14.3 18.4 26.5

業務委託 12 ― 58.3 16.7 16.7 8.3 58.3 ― 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 ― 33.3 33.3 16.7 16.7 33.3

女性計 1083 14.2 44.2 22.3 11.4 7.8 58.4 7.7 28.8 30.0 14.8 18.7 36.5 9.0 37.3 32.3 12.0 9.4 46.3

正社員・正職員 230 15.2 45.2 22.6 10.4 6.5 60.4 8.3 26.5 30.4 17.0 17.8 34.8 8.3 39.1 31.3 13.5 7.8 47.4

　18～24歳 23 26.1 43.5 8.7 17.4 4.3 69.6 17.4 17.4 34.8 21.7 8.7 34.8 13.0 43.5 17.4 13.0 13.0 56.5

　25～29歳 55 12.7 40.0 27.3 10.9 9.1 52.7 9.1 23.6 36.4 20.0 10.9 32.7 3.6 36.4 30.9 25.5 3.6 40.0

　30～34歳 36 16.7 52.8 16.7 13.9 ― 69.4 16.7 38.9 13.9 5.6 25.0 55.6 19.4 44.4 27.8 8.3 ― 63.9

　35～39歳 26 26.9 46.2 15.4 11.5 ― 73.1 7.7 19.2 30.8 15.4 26.9 26.9 11.5 34.6 34.6 7.7 11.5 46.2

　40～49歳 60 10.0 38.3 30.0 8.3 13.3 48.3 3.3 23.3 33.3 15.0 25.0 26.7 6.7 33.3 31.7 13.3 15.0 40.0

　50～59歳 22 4.5 63.6 27.3 ― 4.5 68.2 ― 36.4 27.3 27.3 9.1 36.4 ― 36.4 54.5 4.5 4.5 36.4

　60～69歳 8 25.0 50.0 12.5 12.5 ― 75.0 ― 37.5 37.5 25.0 ― 37.5 ― 87.5 12.5 ― ― 87.5

契約社員･嘱託 127 12.6 46.5 19.7 11.8 9.4 59.1 11.0 28.3 22.8 18.1 19.7 39.4 11.8 38.6 21.3 15.7 12.6 50.4

フリーター 109 8.3 33.0 30.3 19.3 9.2 41.3 4.6 20.2 38.5 17.4 19.3 24.8 10.1 22.9 36.7 22.0 8.3 33.0

パートタイマー 456 15.1 48.2 20.8 10.1 5.7 63.4 7.7 31.1 33.1 12.1 16.0 38.8 8.6 38.6 36.8 7.9 8.1 47.1

派   遣 139 14.4 36.7 23.7 12.2 12.9 51.1 5.8 30.9 23.0 14.4 25.9 36.7 8.6 38.1 27.3 11.5 14.4 46.8

業務委託 22 22.7 40.9 18.2 4.5 13.6 63.6 9.1 36.4 4.5 18.2 31.8 45.5 4.5 50.0 22.7 13.6 9.1 54.5

転職前、私は一緒に働く人たち
と上手くやっていた

転職前、私の性格と上司の性格
は合っていた

転職前、私は社内で評価されて
いた

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q35 前の勤務先について、あなたの考えに近いものをそれぞれお選
びください。

 「転職前、私は一緒に働く人たちと上手くやっていた」の「そう思う・計」は５４.３％

 男性の「そう思う・計」は４８.４％なのに対し、女性では５８.４％で男性より１０ポイント高い

 フリーターでは「そう思う・計」が３割強にとどまり、全体に比べ約２０ポイント低い

 「転職前、私は社内で評価されていた」の「そう思う・計」は４１.２％

 フリーターでは「そう思う・計」が２５.８％と他の就業形態よりも低く、特に男性フリーターでは２０％に満
たない

 「転職前、私の性格と上司の性格は合っていた」の「そう思う・計」は３３.４％
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表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q35 前の勤務先について、あなたの考えに近いものをそれぞれお選
びください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■転職前の仕事・職場との適合性（２－２）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 12.2 42.0 26.0 11.4 8.4 54.3 6.5 26.9 32.3 15.9 18.3 33.4 7.9 33.2 34.7 13.3 10.8 41.2

　60代除く 1656 12.0 40.2 26.8 12.2 8.8 52.2 6.6 26.0 32.2 16.2 19.0 32.5 7.9 31.6 34.8 14.1 11.5 39.5

高等学校卒 463 13.0 43.2 25.1 11.9 6.9 56.2 6.3 29.6 34.6 13.8 15.8 35.9 8.9 35.2 33.5 12.5 9.9 44.1

専修各種卒 274 12.8 39.1 28.8 9.9 9.5 51.8 7.3 23.0 35.0 15.3 19.3 30.3 7.3 27.7 36.1 15.7 13.1 35.0

短期大学卒 212 16.5 47.2 20.8 7.5 8.0 63.7 7.5 31.6 28.8 16.0 16.0 39.2 7.5 40.6 34.9 9.4 7.5 48.1

大学卒 772 10.4 41.6 26.8 12.6 8.7 51.9 6.0 25.1 31.2 17.4 20.3 31.1 7.4 32.1 34.7 14.8 11.0 39.5

男性計 771 9.5 38.9 31.1 11.3 9.2 48.4 4.9 24.3 35.5 17.5 17.8 29.2 6.5 27.5 38.1 15.2 12.7 34.0

高等学校卒 168 7.7 41.7 28.0 13.1 9.5 49.4 3.0 25.6 40.5 16.7 14.3 28.6 7.1 33.3 36.3 13.1 10.1 40.5

専修各種卒 104 10.6 31.7 38.5 6.7 12.5 42.3 8.7 18.3 36.5 17.3 19.2 26.9 6.7 24.0 33.7 17.3 18.3 30.8

短期大学卒 11 27.3 27.3 18.2 9.1 18.2 54.5 ― 36.4 36.4 9.1 18.2 36.4 18.2 27.3 27.3 9.1 18.2 45.5

大学卒 400 9.0 39.3 31.0 12.0 8.8 48.3 4.5 24.0 33.3 18.5 19.8 28.5 5.3 26.0 40.0 16.5 12.3 31.3

女性計 1083 14.2 44.2 22.3 11.4 7.8 58.4 7.7 28.8 30.0 14.8 18.7 36.5 9.0 37.3 32.3 12.0 9.4 46.3

高等学校卒 295 15.9 44.1 23.4 11.2 5.4 60.0 8.1 31.9 31.2 12.2 16.6 40.0 9.8 36.3 31.9 12.2 9.8 46.1

専修各種卒 170 14.1 43.5 22.9 11.8 7.6 57.6 6.5 25.9 34.1 14.1 19.4 32.4 7.6 30.0 37.6 14.7 10.0 37.6

短期大学卒 201 15.9 48.3 20.9 7.5 7.5 64.2 8.0 31.3 28.4 16.4 15.9 39.3 7.0 41.3 35.3 9.5 7.0 48.3

大学卒 372 11.8 44.1 22.3 13.2 8.6 55.9 7.5 26.3 29.0 16.1 21.0 33.9 9.7 38.7 29.0 12.9 9.7 48.4

転職前、私は一緒に働く人たち
と上手くやっていた

転職前、私の性格と上司の性格
は合っていた

転職前、私は社内で評価されて
いた

 「転職前、私は一緒に働く人たちと上手くやっていた」の「そう思う・計」は、女性の高等学校卒、女性の短
期大学卒で全体より高く、６割以上を占める

 「転職前、私は社内で評価されていた」の「そう思う・計」は、男性の専修各種卒、大学卒が約３割と低め。
逆に女性の短期大学卒、大学卒では半数近くと高い。
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■転職前の仕事・職場との適合性（３－１）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 5.6 23.1 29.5 21.7 20.1 28.6 6.2 27.3 28.2 19.9 18.4 33.5

　60代除く 1656 5.5 21.3 29.6 22.3 21.4 26.8 6.0 25.2 28.3 20.8 19.7 31.2

正社員・正職員 621 6.1 17.9 33.5 22.5 20.0 24.0 6.0 24.8 31.4 20.9 16.9 30.8

　18～24歳 37 8.1 16.2 27.0 10.8 37.8 24.3 2.7 18.9 18.9 18.9 40.5 21.6

　25～29歳 114 4.4 17.5 33.3 21.1 23.7 21.9 5.3 21.9 28.1 24.6 20.2 27.2

　30～34歳 115 7.8 21.7 35.7 19.1 15.7 29.6 7.0 27.8 33.9 20.9 10.4 34.8

　35～39歳 101 5.9 17.8 32.7 22.8 20.8 23.8 5.0 27.7 32.7 14.9 19.8 32.7

　40～49歳 153 5.9 12.4 34.0 28.1 19.6 18.3 5.9 22.9 32.7 21.6 17.0 28.8

　50～59歳 69 5.8 18.8 33.3 29.0 13.0 24.6 8.7 20.3 37.7 24.6 8.7 29.0

　60～69歳 32 6.3 31.3 34.4 12.5 15.6 37.5 6.3 40.6 25.0 18.8 9.4 46.9

契約社員･嘱託 266 6.4 28.9 22.9 20.3 21.4 35.3 6.4 33.1 24.1 17.3 19.2 39.5

フリーター 217 4.6 15.7 31.3 25.3 23.0 20.3 6.0 18.0 31.3 20.7 24.0 24.0

パートタイマー 528 5.3 29.5 29.5 19.7 15.9 34.8 7.0 31.8 27.8 18.9 14.4 38.8

派   遣 188 4.3 21.3 24.5 23.4 26.6 25.5 4.3 25.5 21.3 22.3 26.6 29.8

業務委託 34 5.9 29.4 23.5 17.6 23.5 35.3 8.8 29.4 23.5 17.6 20.6 38.2

男性計 771 4.3 21.5 33.1 21.4 19.7 25.8 4.7 25.4 32.2 19.6 18.2 30.1

正社員・正職員 391 4.9 17.9 37.1 20.7 19.4 22.8 5.1 24.3 34.5 20.7 15.3 29.4

　18～24歳 14 ― 7.1 28.6 ― 64.3 7.1 ― 7.1 21.4 14.3 57.1 7.1

　25～29歳 59 1.7 20.3 42.4 10.2 25.4 22.0 3.4 28.8 25.4 23.7 18.6 32.2

　30～34歳 79 5.1 21.5 40.5 17.7 15.2 26.6 5.1 22.8 40.5 22.8 8.9 27.8

　35～39歳 75 4.0 16.0 36.0 20.0 24.0 20.0 2.7 28.0 36.0 12.0 21.3 30.7

　40～49歳 93 6.5 10.8 36.6 31.2 15.1 17.2 6.5 23.7 36.6 21.5 11.8 30.1

　50～59歳 47 6.4 21.3 31.9 29.8 10.6 27.7 8.5 17.0 38.3 27.7 8.5 25.5

　60～69歳 24 8.3 33.3 33.3 12.5 12.5 41.7 8.3 33.3 25.0 20.8 12.5 41.7

契約社員･嘱託 139 5.0 33.1 24.5 20.1 17.3 38.1 5.0 35.3 28.1 16.5 15.1 40.3

フリーター 108 4.6 9.3 38.0 21.3 26.9 13.9 5.6 13.0 34.3 16.7 30.6 18.5

パートタイマー 72 1.4 33.3 26.4 25.0 13.9 34.7 2.8 31.9 29.2 20.8 15.3 34.7

派   遣 49 2.0 24.5 24.5 26.5 22.4 26.5 2.0 22.4 26.5 24.5 24.5 24.5

業務委託 12 ― 33.3 33.3 16.7 16.7 33.3 ― 33.3 25.0 16.7 25.0 33.3

女性計 1083 6.5 24.2 27.0 22.0 20.4 30.7 7.3 28.7 25.3 20.1 18.6 36.0

正社員・正職員 230 8.3 17.8 27.4 25.7 20.9 26.1 7.4 25.7 26.1 21.3 19.6 33.0

　18～24歳 23 13.0 21.7 26.1 17.4 21.7 34.8 4.3 26.1 17.4 21.7 30.4 30.4

　25～29歳 55 7.3 14.5 23.6 32.7 21.8 21.8 7.3 14.5 30.9 25.5 21.8 21.8

　30～34歳 36 13.9 22.2 25.0 22.2 16.7 36.1 11.1 38.9 19.4 16.7 13.9 50.0

　35～39歳 26 11.5 23.1 23.1 30.8 11.5 34.6 11.5 26.9 23.1 23.1 15.4 38.5

　40～49歳 60 5.0 15.0 30.0 23.3 26.7 20.0 5.0 21.7 26.7 21.7 25.0 26.7

　50～59歳 22 4.5 13.6 36.4 27.3 18.2 18.2 9.1 27.3 36.4 18.2 9.1 36.4

　60～69歳 8 ― 25.0 37.5 12.5 25.0 25.0 ― 62.5 25.0 12.5 ― 62.5

契約社員･嘱託 127 7.9 24.4 21.3 20.5 26.0 32.3 7.9 30.7 19.7 18.1 23.6 38.6

フリーター 109 4.6 22.0 24.8 29.4 19.3 26.6 6.4 22.9 28.4 24.8 17.4 29.4

パートタイマー 456 5.9 28.9 30.0 18.9 16.2 34.9 7.7 31.8 27.6 18.6 14.3 39.5

派   遣 139 5.0 20.1 24.5 22.3 28.1 25.2 5.0 26.6 19.4 21.6 27.3 31.7

業務委託 22 9.1 27.3 18.2 18.2 27.3 36.4 13.6 27.3 22.7 18.2 18.2 40.9

転職前、職場に満足していた 転職前、仕事に満足していた

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q35 前の勤務先について、あなたの考えに近いものをそれぞれお選
びください。

 「転職前、職場に満足していた」の「そう思う・計」は２８.６%

 就業形態別でみると、「そう思う・計」は契約社員・嘱託、パートタイマーで高く、フリーターで低い

 「転職前、仕事に満足していた」の「そう思う・計」は３３.５％

 「転職前、職場に満足していた」と同様、「そう思う・計」は契約社員・嘱託、パートタイマーで高く、フ
リーターで低い
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表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q35 前の勤務先について、あなたの考えに近いものをそれぞれお選
びください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■転職前の仕事・職場との適合性（３－２）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1854 5.6 23.1 29.5 21.7 20.1 28.6 6.2 27.3 28.2 19.9 18.4 33.5

　60代除く 1656 5.5 21.3 29.6 22.3 21.4 26.8 6.0 25.2 28.3 20.8 19.7 31.2

高等学校卒 463 5.8 23.5 31.7 21.8 17.1 29.4 6.5 26.6 31.1 21.0 14.9 33.0

専修各種卒 274 5.8 19.0 32.5 18.2 24.5 24.8 6.6 25.9 28.5 17.9 21.2 32.5

短期大学卒 212 6.1 25.9 29.2 22.2 16.5 32.1 5.7 31.6 26.9 18.9 17.0 37.3

大学卒 772 4.7 23.1 27.2 23.4 21.6 27.7 5.6 26.2 27.1 20.9 20.3 31.7

男性計 771 4.3 21.5 33.1 21.4 19.7 25.8 4.7 25.4 32.2 19.6 18.2 30.1

高等学校卒 168 3.6 21.4 38.1 20.2 16.7 25.0 3.0 25.0 35.7 19.6 16.7 28.0

専修各種卒 104 5.8 16.3 33.7 20.2 24.0 22.1 6.7 23.1 30.8 21.2 18.3 29.8

短期大学卒 11 9.1 9.1 45.5 18.2 18.2 18.2 9.1 18.2 27.3 27.3 18.2 27.3

大学卒 400 3.3 21.0 31.0 24.3 20.5 24.3 4.0 23.5 33.0 19.8 19.8 27.5

女性計 1083 6.5 24.2 27.0 22.0 20.4 30.7 7.3 28.7 25.3 20.1 18.6 36.0

高等学校卒 295 7.1 24.7 28.1 22.7 17.3 31.9 8.5 27.5 28.5 21.7 13.9 35.9

専修各種卒 170 5.9 20.6 31.8 17.1 24.7 26.5 6.5 27.6 27.1 15.9 22.9 34.1

短期大学卒 201 6.0 26.9 28.4 22.4 16.4 32.8 5.5 32.3 26.9 18.4 16.9 37.8

大学卒 372 6.2 25.3 23.1 22.6 22.8 31.5 7.3 29.0 20.7 22.0 21.0 36.3

転職前、職場に満足していた 転職前、仕事に満足していた

 男性専修各種卒では、「転職前、職場に満足していた」の「そう思う・計」が全体よりも低め

 「転職前、仕事に満足していた」の「そう思う・計」の割合は、「転職前、職場に満足していた」とは異なり、
男性専修各種卒で低めの傾向はみられない
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■転職前の仕事・職場との適合性
＜直近2年以内退職経験者　n＝1854＞ （単一回答：％）

強くそう思う そう思う どちらともいえない そう思わない 全くそう思わない
そう思う

・計

転職前、私の興味は当時の職業

（職種）と合っていた
42.1

転職前、私は職務にふさわしい技

能や能力を持っていた
49.6

転職前、私の個人的な価値観と会

社の価値観や文化は合っていた
28.6

転職前、私は一緒に働く人たちと上

手くやっていた
54.3

転職前、私の性格と上司の性格は

合っていた
33.4

転職前、私は社内で評価されてい

た
41.2

転職前、職場に満足していた 28.6

転職前、仕事に満足していた 33.5

9 .9
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4 .6

12 .2

6 .5

7 .9

5 .6

6 .2

32 .2

37 .9

24 .0

42 .0
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26 .0
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3 4 .7

29 .5

28 .2

14 .7

13 .4

20 .3

11 .4

15 .9

13 .3

21 .7

19 .9

1 3 .0

8 .9

14 .6

8 .4

18 .3

10 .8

20 .1

18 .4
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